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Orosz befolyás Herczegovinában
A lepel lehullt, Ausztria tisztán látja 

a Délen végbemenő események igazi okát. 
Az orosz hata’om úgy találja, nincs miért 
titkoiői'znia tovább. Az események megér­
lelődtek. fejlenek önmagukról, nyílt kártyá- 
\rt! lehet játszani. Főrangú katonatisztek, 
politikai ágensek, ujságlapok s a kávéhá­
zi k és utezak politikusai nyíltan hirdetik 
ma már Oroszország befolyását a her- 
ezegnvinai űz elmekbe. Skobelev tábor­
nok siránkozó beszédet tart a Gökte- 
penél eleseti ekért, s mégis az Adria 
melléki testvérekért ío Ívnak könnyei. 
Kimondja nyíltan, hogy az orosz nép 
ez;ve velük érez s részt vesz küzdelmeik­
ben. A „Noverje Vremja“, a „Növeszti“ s 
más hasonszőrű orosz lapok szerte hirde­
tik hr gy a he rezegő vezok népe szabadsá­
gáé rt küzd s hogy nem lehet zokon venni 
az orosz alattvalónak, ha gyűjtéseket ren­
dez a szamukra, sőt ha önkénteseket to- 
borz. Á mit eddig titokban űztek Orosz- 
országszerte, most nyíltan űzik; a mit 
eddig tagadtak, azzal most dicsekszenek. 
S az az Oroszország, a mely Ausztria szö­
vetségesének vallotta magát a keleti kér- 
deshen. s a mely aláírta a berlini szerző­
dőst is. most egyszerre azt a szerepet 
jtvsza Herczegovinában velünk szemben, 
melyet né.:ány év előtt Szerbiával játszott 
Törökországgal szemben.

Minden szláv fajoknak közös protek- 
tora: ez az a szerep, melyet Oroszország 
a Balkán félsziget lakóival szemben min­
denkor betölt. Hol titkon, hol nyíltan, hol 
aspirácziókat legvezgeti, hol reményeiket 
feliöltve, hol segítve őket pénzzel és vér­
rel mindenkor a szabadság utáni vágyat 
költi fel bennök, de a mely szabadság 
c-sak a’tala lehetséges s az ő protekturá- 
tusa a,alt kivihető. Ezen az utón véli ki­
fejleszteni a szláv törzsek összetartozósá- 
gánnk azt az eszméjét, a melynek oly 
nagy akadálya északon Lengyelország. Egy­
másután édesgeti a népeket. Külön-kü- 
lön czimek alatt érezteti velők a min­
den oroszok hatalmának üdvösségét. A 
bolgárral bolgár hadi nyelven beszél, a 
montenegróival pengő rubel nyelvén. Majd 
ha élj öt; a r.ap, mikor megértek az álla­
potok, hogy a Balkán félsziget összes la­
kói egy hatalom alá kerüljenek, mindenki 
meg fogja érteni ezt a nyelvet, melyet ed­
dig mindenki másként magyarázott.

Oroszország minden szerepei között, 
melyeket a Balkán félszigeten viselt, a 
legnagyobb képmutatást Herezegovinával 
és Boszniával szemben fejtette ki. De az 
is tény. hogy az osztiák diplomatákat sehol 
sem dnpirozta annyira, mint épen itt. A 
sok titkos rugó között, melyek közre­
hatottak. hogy az osztrák katonák ezen 
tartomány: kba bevonuljanak, a legplauzi- 
1 ilisebb - pen az volt. hogy Oroszországgal 
n- seben foglaljanak állást. Azt mondották, 
fi kell foglalnunk ezen tartományokat, ne- 
liogv orosz uralom alá jussanak —és íme, 
kivi!ágúit, hogy katonáink fennhatósága alatt 
az orosz uralkodik ott mostan is. Azt mon­
dották. hogy hadás: ati pozieziókaí kell ott 
elfoglalnunk ?■: orozz ellen — és íme ki- 
tünk. hegy ezekben a pozicziókban az 
oroszok előőrsei, a hernz»govezok ülnek. 
Azt mondották, hogy „U nterland*■ ot nye­
rünk Dal-Báczia számara — és ime, azt 
látjuk, hogy a Herezegovina legföljebb a 
Bocche di Calls ro lakóinak jó „Hinter­
land“, mely képessé teszi őket, szabadon 
folytatni úzelmeiket.

Az osztrák diplomáczia egy ugyanazon 
a napon ébr- cl reá, hogy alattvalói felmond­
ták a szolgálatot s hogy az orosz hatalom 
keze most már a monarchia belső ügyeibe 
ártotta magár. A saját terrénumán támadja 
meg. Nem külellenség gyanánt, hanem leg­
újabb polgárait szítja ellene. Ausztria Orosz­
ország eszközei ellen kénytelen folytatni a 
háborút a nélkül, hogy Oroszországot le­
hetne megtámadnia. — Egyenetlen harcz, 
melyben Ausztria csak veszíthet, Oroszor­
szág pedig nyer mindenképen. A do­
lognak élői .-láthatólag az lesz a kimene­
tel*-, hogy a lázadás leveretik s S ko­
fa e 1 e v tábornok látni fogja , hogy 
neki nehezebb szerepe van, mint Oser- 
uajevnek volt Szerbiában. De a legjobb 
esetben is Ausztria milliókat költött, kato­
náinak * érét áldozta, s még elkeseredet­
tebbé tette az uj tartományt, melynek la­
kói a szláv faj egész rajongásával fognak 
Oroszországhoz szítani, mely egyedül tá­
mogatta őket a veszély napjaiban.

Sajátságos tünemény, hogy a mig 
Oroszország titkolódzóit, addig Bécsben 
parlamenti nyíltsággal intézték az ügyeket. 
Most ellenben, hogy Oroszország nyíltan 
lép fel, ugyan csak titkolodznak oda fent. 
Titkos miniszteri tanácskozást tartanak, a 
delegáczió bizottságai zárt ajtók mögött ta­
nácskoznak. Vájjon a titkolódzás között rá

fognak e már jönni valaha, hogy az a po­
litika, a mit keleten űztek, nemcsak Magyar- 
ország, de a monarchia mindkét államá­
nak érdeke ellen való? Be fogják-e látni, 
hogy azok a magyar fiuk, a kik százával 
ontják ottan vérüket, nem a haza szolgá­
latában esnek el ? Egy őrült idióma az, a 
mi ott a népek vérét és vagyonát fel­
emészti. A józan ész egy óriási ficzama 
az, mely ott állami ez él okát keres és azt 
hiszi, hogy európai missziót teljesít, a mi­
kor idegen érdekek szolgálatában emészti 
magát. Osztrák diplomaták rövLUátósága 
kell hozzá, hogy! ennyire vakon lehessen 
menni a veszedelembe, s bizonyos értelmi 
fogyatkozás, hogy a veszélyből most is 
ne szabadulni akarjanak. Mintha azt hin­
nék, hogy visszanyerik azokat az ezreket, 
a kik ott elestek, ha ismét uj meg uj ez­
reket vesztenek eh Vagy mintha megke­
rülnének az ett elpazarlott milliók, ha 
újabb és újabb milliókat pazarolnak eh 
Minden tett áldozataink ellenünk fordulnak 
és azt hiszik, hogy itt nincs más mene­
külés, csak uj áldozatok.

Bidapest, január 31.
Egyik bécsi levelezőnk Írja a kö­

vetkezőket : A delegácziók tanácskozásai 
előreláthatólag jóval tovább fognak tartani, mint 
talán gondolva volt. A hangulat épen nem rózsás 
még a_ magyar kormánypárti delegátusok közt 
sem. Bosszantja őket az előterjesztés kruaélis 
magyarsága is, de a meritumra nézve is furcsának 
tetszik, hogy mig az elébbi ülésezés alatt azt 
hangsúlyozták, hogy a védrendezabály oknak semmi 
következménye nem lesz, mostan mintegy utal­
nak arra, hogy az ellentállás előrelátható volt. 
Hozzájárul ehhez az is, hogy az A ndrássy 
grófok meglehetős nyíltsággal be­
szélnek történt hibákról, mig Ap po­
ny i é k ez alkalomból is Andrássy politikáját ké­
szülnek megtámadni. Legnehezebb pozicziója lesz 
talán Szláv ynak, a ki a boszniai ügyeket 
vezette, mig K á 1 n o k y, ki csak most jött, 
csakis a külállamok magatartásában van érde­
kelve. Ot fok ép a külső pánszláv izgatások iránt 
fogják interpellálni. A legnagyobb nehézségeket 
fogja előidézni az a körülmény, hogy a költség 
előreláthatólag több lesz, mint a mennyit a kor­
mány kér. Ezt lehetőleg fixirozni és erre nézve 
valamit határozni, lesz a legfőbb, de épen nem 
könnyű feladat. Az osztrákok eddig azon a né­
zeten vannak, hogy többet, 10 milliót kell meg­
szavazni, de ezentúl semmi felhatalmazást nem 
adni, hogy azon esetre, ha ennél is több kellene, 
a delegácziók újra Összehívassanak. A kormány 
mindezekkel szemben eddig teljesen passzíve vi­
seli magát.

Budapest, január 31.
Az uj fran ez ia minisztérium név­

sorát ma már a hivatalos lap is közli, végkép 
megpecsételvén ezzel azt a lisztát, melyet már 
közöltünk Egy újabb párisi táviratunk kiegészí­
tésül jelenti, hogy a vallásügyi minisztérium a 
belügyi tárczával egyesittetik, a fó! dini veié si mi­
nisztérium podig a kereskedelmi tárczától küiöa 
választatík. A hivatalos lap közli továbbá, hogy 
D e v e 1 1 e kiueveztetett a belügyminiszteri, 
V a r a m b o n igazságügyminiszteri, Beriet 
tengerészetügyi, Rousseau közmunkaügyi 
államtitkárrá. A fö’.dmivelési minisztérium veze­
tését M a li y vállalta el. Az uj kabinet pro­
gramújáról, melyet előre is szabadelvűnek, 
de mérsékeltnek tekintenek, még semmi 
sem ismeretes ; a miniszterek tegnap hosz- 
azasau tanácskoztak ama nyilatkozat 
felöl, melyet a képviselőházban F reycinet, 
a szenátusban pedig S a y fog a kabinet részéről 
felolvasni. Hogy miiyen lesz ez, azt még nem 
tudják, de képviselői és tőzsdekörökben nagy bi­
zalmat táplálnak a kabinet iránt s óhajtják, hogy 
legalább egy évig álljon fenn, a mi a jelen körül­
mények közt legalább is kétséges. A „T e m p s“ 
konstatálja, hogy a kabinet bírja a parliament és 
az ország bizalmát. Egyelőre azt hiszik, hogy az 
uj kabinet a revízió kérdését teljesen el akarja 
ejteni s tevékenységét kizárólag a reformokra 
irányozza. Az esetre, ha — a mi alig valószínű 
— a képviseiöbáz ragaszkodnék az alkotmány 
teljes revíziójához, a Freycinet-kabinet azonnal 
beadja lemondását. G-ambetta tegnap meg­
jelent a képviselőházban s a szélsöbaloldal tő- 
szomszédságában az első padban foglalt helyet 
Valószínű, hogy benyújtja az összes törvényja­
vaslatokat, melyeket a kabinet a szünidők alatt 
elkészített. Az uj kormány, mint biztosan hiszik, 
ezek közül egyet sem fog adoptálni.

A németországi sajtó általában ked­
vezően fogadja az uj kabinetet. A félhivatalos 
„Kord d. Alig. Zeitung“ igy ir : 
„A hivatalos névsorból ítélve az uj Freycinet- 
kabinet oda fog törekedni, hogy az alkotmányos 
helyzet súlypontját ismét mérsékelt irányba te­
relje, mely iránynyal Gambetta kormányraléptéig 
elég jól lehetett boldogulni. A „Tribüne“ igy 
nyilatkozik: „Az uj kabinet ugyancsak fölötte áll 
az előbbinek — Gambetta személyét nem te­
hintve — úgy tagjainak nevezetessége, mint mun­
kaereje tekintetében. A kabinetv&lság váratlan

gyors elintézése részben bizonynyal a pénzügyi 
válságnak tulajdonítandó, mely szükségessé tette, 
hogy Freycinét és Say gyorsan kiegyezzenek s 
a provizóriumnak mielőbb vége szakadjon. 
G r é v y csöndes, da hathatós befolyása kétség­
telenül közreműködött ebben.“

A román képviseiöbáz tegnapi ülésében L a- 
hovari kérdéa kormányt, miért nem jött még 
Románia és Ausztria -Magyaror­
szág közt kiszolgáltatási egyez­
ség létre, és utal arra az esel-e, hogy a kor­
mány a temesi bánságból Romániába bevándor­
lóit több családot kiutasított.

A kiszolgáltatási kérdés, mint ismeretes, az 
olasz parliamentet is foglalkoztatja, mely 
az erre vonatkozó javaslat tárgyalására külön 
bizottságot küldött ki. Ez a bizottság, mint egy 
mai római táviratunk jelenti, már elkészült mun­
kálataival s helybenhagyta a politikai bűntette­
sek kiadatása iránt alkalmazandó kivételt és el­
határozta, hogy a gyilkosságokkal szemben a ki­
vételes eljárásnak csak akkor van helye, ha a 
bűntett politikai czélckból, lázadás vagy polgár- 
háború alkalmával követtetett el.

Az egyiptomi nemzetgyűlés 
és a kormány közt békésebb irányban folyik az 
egyezkedés, semmint az első napokban hinni 
lehetett volna. Egy kairói táviratunk jelenti, 
hogy Serif pasa tegnap hosszasabban tanács­
kozott a nemzetgyűlés által hozzá küldött hét­
tagú bizottsággal, s köztök az uj szabályzati ja­
vaslat 52 pontja közül 48 fölött megegyezés jött 
létre, ü költségvetésre vonatkozó feltételeket 
illetőleg a küldöttség felhatalmazta Serif pasát, 
hogy ezek iránt Francziaországgal és Angolor­
szággal bocsátkozzék tárgyalásba.

Ä fölkelés.
N.-Kanizsa, jan. 31. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távira.) Castelnouvoba in­
duló báró Aleman 43. gyalogezred tartalékosai, 
479 személy, most érkeztek ide íaránse- 
b e s r ő 1.

*
Becsből a következőket írják a félhivata­

los Búd. Corr.-nak: A fölkelés, mely a K r i- 
vosciában csak rövid idő lelőtt öltött nagyobb 
mérveket, meglepő gyorsasággal harapódzott el 
a Herezegovina egész területén. — Ez ese­
ménynek az a következménye, hogy most már 
az egész világ csak a megszállott tartományokban 
kiütött lázongásról beszél é a Krivosciét szinte 
nem is emlegeti. — Az osztrák kormányra 
nézve e fordulat igen kényelmes lehet ugyan, 
de mindazonáltal nagyon indokolatlan s katonai 
szempontból is helytelen volna szem elöl tévesz­
teni azon körülményt, hogy a zavarok tulajdon­
kép eni kutforrása mégis csak Dalmáciában lel­
hető fel, s hogy kétségtelenül nem is keletkezhetett 
volna ily mozgalom, ha Dalmácziában a hatóságok 
idejekorán megtették volna kötelességüket, vasy 
legalább világos és pontos felvilágosításokat adtak 
volna az ottani viszonyokról, illetve ha gondos­
kodtak volna arról, hogy minden időben tökéle­
tesen tájékozva legyenek. —Hisz báró Rod ich 
helytartó ismételve határozottan oda nyilatkozott, 
boey az ujonczozáa a Krivosciéfcan a legközelebbi 
időben minden ellenállás nélkül teljesen végre lesz 
hajtva, s a közös kormány csak ekkor határozta el 
magát a^ra, hogy az ideiglenes védtörvér.yt a 
megszállott tartományokra nézve kihirdetesse. — 
Rodich báró azonban egyszerre kijelenté, hogy 
kénytelen az exponált csendőr-szskaszokat és 
helyőrségeket visszavonni, s ezzel egészen várat­
lanul, kész volt a fölkelés. — Ily körülmények 
közt nem lehet csodálkozni, ha a visszahatás 
nem maradt el s a herezegovina! testvérek, más 
oldalról is neki buzdítva, már most feltámadtak 
a csak jövö tavasaszal foganatosítandó ujonezozás 
ellen, kedvező ürügynek tekintve azt arra, hogy 
még más egyéb körülmények folytán előidézett 
s kívülről állandóan szított elégületlenségük- 
nek, az általuk már megszokott módon — 
fegyveres kézzel — kifejezést adjanak. — 
Kétségtelen, hogy a hadügyi igazgatás illetve a 
vezérkar intézkedései megte­
szik teljes hatásukat és a fölkelést 
el fogják nyomni, csakhogy ez valószínűleg kissé 
huzamos!) időt fog igényelni, miután emberanya­
gunk lehető kímélése mellett előreláthatólag oly 
kombinált eljárás fog kő vettetni, mely a f ö 1 - 
kelőket a szó szoros értelmé­
ben túlerő utján lesz hivatva 
agyonnyomni.

*

Zárából jelenti e hó 25-ikéröl a prágai 
Polliiknak egy lefoglalt s azért csak levélben 
megküldött távirata: F. hó 20 és 2l-ikén a sto- 
láczi, bileki s a nevesinjei kerületekben a föl­
kelők három kaszárnyát megtámad­
tak. A felkelők kezeibe került zsan- 
dárokat a hegyek közé vitték.

Orosz lapok a fölkelésről.
A „Vosztok“-nak legújabban ideérkezett 

számában olvassuk a következőket: „A déli Dal­
mácziában és Herczegovinában Összpontosított és 
tetemes tüzérséggel ellátott 30 ezer főnyi osztrák 
hadtest nem elegendő arra, hogy szembe szálljon 
a 3 ezer felkelővel, a kik jobbadán megszalaszt- 
ják az ellenük küldött csapatokat, sőt megtörté­
nik az is, hogy a hős osztrák csapatok neszét vevén 
a felkelőknek, eszeveszetten megfutamodnak, má­
sok ellenben, a hősebbek t. i. átpártolnak 
az ellenséghez. Annyi igaz, hogy az oly csa­
pattal, mely csakis az átpártolásra gondol, nem 
mehetni messzire. Onkénytelenül is uj csapato­
kat kell küldeni a hareztérre, és azokat lelkesítő 
szózatokkal táplálni. így tett a minap a trón­
örökös a Philippovics ezreddel, azon reményének 
adván kifejezést, hogy az ezred szükség esetén

S babérokkal fogja díszíteni diadalmas zászlóját.
sak az a kár, hogy a trónörökös elfeledte megne­

vezni a tért, melyen termettek e babérok,, nem lévén
-' r*jír*P,V* * W!'' ”

ugyanis szokva sz osztrák hadsereg az ellenség 
legyőzéséhez. Egyébként magyar lapok sokkal 
inkább bevallják az osztrák-magyar birodalom 
gyöngeségét, mint a bécsiek. A magyar lapok 
azonban, hogy a gyengeséget takargassák, a her- 
czegovinai fölkelést a pánszláv propaganda izgatá­
sainak tulaidonitják. Már pedig ha megtörténnék 
aa, bogy néhány orosz önkényt es egy hit ti testvé- 
véreik szabadságáért vérét ontandó Krivosjéba t'a 
Herczegovinába ment volna, az orosz kormány­
nak aligha volna kötelessége ezt meggátolni, 
mert hiszen sem a lierczegovinaiak, sem a kri- 
vosjeiak nem tulajdonképi alattvalói az osztrá­
koknak, sőt az utóbbiak — és ez jól megjegy­
zendő — jogaikért ontva vérüket egyúttal Orosz­
ország becsületét és méltóságát védelmezik, mint 
a mely a sváb császár uralma alá bocsátván őket, 
kezeskedett róla, hogy az 1814-ig élvezett min­
den jogaik örökre megtartatnak. A mi pedig 
az orosz nemzet jóindulatát és 
rokonsze nvét illeti, az osztatlanul 
a vitéz herczegovinaiak és a ho­
ch ei s z er b ek o 1 d al á n van, a kiknek 
kívánjuk, hogy vívják ki szabadsá­
gukat és szabadítsák meg magukat 
a svábmagyar iga alól.

A „Novojti Vremja“ Montenegró helyzetéről 
Írva, úgy nyilatkozik, hogy ennek okvetetlenül kell 
támogatnia a lázadókat, ha nem is oly nagy 
mérvben, mint 1875-ben, legalább az által, 
hogy családjaiknak és menekültjeiknek menedék­
helyet nyújtson. Ha azonban „Ausztria“ be nem 
látja azt, hogy Montenegró nem tagadhat meg 
minden szolidaritást, a vele rokon lázadókkal, ak­
kor olyan bonyodalmak keletkezhetnek, melyek­
ben más nagyhatalmaknak is részt kell venniük. 
Annyi igaz, hogy Montenegró igen nagy szálka 
az osztrákok szemében, innét támad az a felte­
vés, hogy hátha Ausztria felhasználva a hatal­
makkal való barátságos viszonyát most arra tör, 
hogy délnyugati határán megszüntesse a rá nézve 
kellemetlen helyzetet, és hogy Montenegrót ama 
veszély fenyegeti, hogy az osztrák politika áldo­
zata legyen. Azonban sokkal hihetőbb az, hogy 
a balkáni események csak a rövidlátó bécsi be­
folyásos körök ügyetlenségének eredményei.“

A „Növeszti“ azt véli, hogy a jelen mozgó­
sításnak czélja biztosítani magát egy Olaszország­
gal vívandó háború esetére ; ennélfogva telje­
sen nyugodt ama hírek után is, mintha Oroszor­
szág ellen áskálódnék „Ausztria.“ „Oroszország 
nem fenyegeti Ausztriát, nem hívja ki öt, de ha 
Ausztria valamely okból más pénzzel fizetne, ak­
kor aztán még inkább jaj neki.“

*
Szerajevóból Írják a „Deutsche Zeitung“- 

nak e hó 22-éröl, hogy a bosnyák főváros olyan 
kinézést öltött, mintha táborhely lenne. Tevé­
kenység uralkodik mindenfelé és a döntő pillanatot
— mely hamarább érkezhetik meg, mint hitték — 
kellő előkészültséggel akarják bevárni. Valamany- 
nyi örállomáson az őrség létszámát erősítették, 
s a várakozásteljes nyugalom nyer kifejesést 
mindenfelé. A benszülöttek imitt- amott csopor­
tokba gyülekeznek s a felkelésnek, mely nyuga­
ton és délnyugaton szövi hálóját, bizonyára van­
nak titkos szálai Szerajevóban is. Itt egy szerb, ki a 
kormány emberét sokkal szívélyesebben és sokkal 
barátságosabban köszönti, mint közönségesen tenni 
szokta ; amott egy spanyol zsidó, kinek arczán 
meglátszik a nyugtalansás:. A város előtti bszak­
táborban az élet minden időben igen élénk. A 
teljesen harczkéazen felszerelt csapatok táborhe­
lyeiken maradnak s érintkezésök a várossal a 
lehető legszűkebb ko;látok közé van szorítva. 
Zászlóaljak után zászlóahak vonulnak be a vá­
rosba messzehangzó zeneszó mellett. A hegyek a 
zenekarok játékát visszhangoztatják s a bosnyák 
látszólagosan egészen közönyös arczczal nézi a 
történőket. A csapatok — úgy látszik —a pénz­
nek bőviben vannak, mert ellátják magokat 
mindazon élelmi ezikkekkel, melyek a barak- 
táborban nem kaphatók.

Ugyanazon lapnak e hó 23 dikáról Írják, 
hogy minden oldalról támadások és apróbb ösz- 
szeütközések hira érkezik. A felkelők üldözése 
csak igen kevés esetben lehet sikeres, mert a ma­
gas és meredek hegyek igen alkalmasak az el­
menekülésre. A felkelők a hegyek között na­
gyobb sikerrel folytathatnak gueriila-harczokat 
és Ieveretésük bizonyára nem lesz könnyű dolog.

E hó 25 dikéről az említett lapnak már azt 
Írják, hogy a város sokkal nyugodtabb lett ; sz 
erős helyőrség féken tartja az ellenszegülőket is.
— A szarajevói óhitű templomban e hó 18 dikán 
tartották meg a vizkeresst ünnepét. Az ünne­
pélynek szig man hivatalos színezete volt, azon­
ban érdekességét a változatos ruházatok színgaz­
dagsága nagyban emelte. A 101 ágyulövés, mely 
a „sárga bástyáról“ dördült el, sokszorosan visz- 
ksngzott a hegyek között s e viszhang a teljes 
díszben kivonult csapatok sortüzeivel több ízben el­
nyomta az egyházi menetet kisérő zenekar játékát. 
A misét dr. Blase r, az újonnan kinevezett sze- 
rajevói püspök mondotta, melynek végeztével a 
katonai és polgári hatóságokat fogadta. A tarto­
mányi kormány beteg főnöke: Dahlen altá­
bornagy helyett S transky altábornagy a püs­
pökhöz beszédet intézett, melyre ez válaszolt. 
Délután 2 órakor bankett volt a ti-zti kaszinó­
ban, melyen a város összes előkelőségei megje­
lentek.

*
Cattaróból írják e hó 24-éről a N. Fr. Pres­

sének : Tegnap este 8 órától kezdve számos őr­
tűz gyűlt ki a latinai, perasztói, arahovaczi hegy­
lánca felett. A felkelők ez által adtak egymás­
nak jelt a történt eseményekről. A mi azt ahirt 
illeti, hogy a felkelők felgyújtották volna a le- 
deniczei erődöt, melyet pár nap óta birtokukban 
tartottak, azt mindeddig nem erősítették meg. A 
Boccheban napról napra nagyobb katonai erősítése­
ket várnak, s mihelyt a meghatározott számú csa­
patok megérkeznek, megkezdhetik az offenzivát. 
A felkelők fófeladata, mint Oláhországból jelen­
tik, az, hogy mielőtt a katonai csapatok teljes 
számmal megérkeznek, ők ragadják meg az offen­
zivát, hogy fegyver és élelmiszerekben minél 
nagyobb erőt szerezzenek, mivel mint a monte- 
negróiak is állítják, a felkelők fegyver és élelmi 
szerekben hiányt szenvednek. Legjobban szeret­
nék, ha most sikerülne nekik oly osiny, 
mint aminőt 1869-ben Ledenicze és Dra-

Lapuik mai szémáhez egy iv melléklet vga etatelvp.

galj között Auersperg egy hadosztálya el­
len sikerült véghez vinniük, Herezegovina 
felső vidékén Gaczko, Foka, Neve sínje 
és K&jnikában nagy izgatottság uralkodik 
úgy a görögök, mint a törökök között. Á vidék 
legerélyesebb izgat ói közé tartoznak Sícrje- 
v i c s Metko és A n g al i c s Svctozár -.-c-nszla-

lemondoií montenegrói állampolgári jogairól és 
most Foka vidékén tartózkodik, hol egy most 
szervezett felkelő csapat parancsnokságát vette 
át. E csapat, melyet minden képen «-önteni igye­
keznek, Kovácsé vies Sióján, M i - 
lies, Ljenics, Solics és Kílics bandái 
közül alakult. S o c i k a e haderőt a Montenegro 
és Herezegovina közti határhegységben összpon­
tosítja és szándéka az, hogy adandó alkalommal 
ott az ujonezozást erőszakkal is megakadályozza. 
Úgy a montenegrói, mint a herczegovinai felke­
lők közt el van terjedve az a hir, hogy mihelyt a 
katonai csapatok támadólag lépnek fel, azon 
esetre, ha a felkelők legyözeínének, D e r v is 
pasa a Mitrovicza, Prizrend és Pék ben összpon­
tosított csapataival segítségükre jön és hogy a 
montenegrói kormány, mivel a testvéreknek az 
osztrák-magyarokkal vívott k&rczában az előbbiek 
érdekében minden mag van engedve, nekik sza­
bad átvonulást fog engedni.

E hó 25 röl Írják Cattaróból: Tegnap 
megint harcz volt Poljice mellett a Raguza 
Vecchía kerületben. Herczegovcz rablók a neve­
zett helyen egy szakasz katonaságra akadtak. A 
harcz több óra hosszat tartott s a lázadók lassú 
s rendes visszavonulásával végződött. De a csa­
patok erővel utánuk nyomultak s arra kénysze • 
ritették őket, hogy vad futásban keressenek me­
nedéket. A harcz közben elfogták a banda ve­
zetőjét Sül i c s o t.

Herczegovinában egy uj lázadó csapat szer- 
kedett Tvrtko Vukalovics vezetése alatt, ki már 
az 1876-iki felkelésben is élénk részt vett. Ak­
kor még fiatal kora miatt nem vehetett át ön­
álló vezényletet, de már ez időben is kitűnt mint 
izgató s neki róvták fel érdemül, hogy azok a 
herczegovczok, kik az 1876 diki felkelés elnyo­
mása után Montenegróba léptek át s aztán visz- 
sza akartak térni hazájukba, hogy az osztrák ha­
tóságoknak hódoljanak: ezen szándékukról letet­
tek, Montenegróban maradtak és montenegrói 
alattvalók lettek.

Bécs, jan. 31. (Hivatalos.) Jóvá­
ri ovjes báró a:táboraagytól és a XVIII. 
gyaloghadosztály parancsnokságától január 
80-iki kelet alatt a következő jelentés ér­
kezett be;

Hogy a felkelőknek Zimje-Gríava 
t i ce v o környékén állítólag történő cso­
portosulásáról tájékozást nyerjen a főpa­
rancsnokság, Owe its vezérőrnagy január 
26-án este a Károly főherczeg nevét vi­
selő 3. sz. gyalogezred két zászlóalja és 
egy hegyi üteg élén M o s z t á r-Z i m j e 
irányában s ugyanakkor N 9 v e s i njébő 1 
a 26. tábori vadászzászlóalj Luke feie 
nyomult elő, mind a két oszlop január 
26-án éjjel érkezett meg a kijelölt helyekre. 
Január 27-én reggel Cweits vezérőr­
nagy a Zliebhegyen át K u 1 a, L i p e t a és 
Gflavaticevo irányában nyomult elő. A 
3. ezred egyik századának elővédje csak 
hamar akezióba lépett, miután a g 1 a * a 
ticevói hid közelében a Narenta 
folyó job b partjáról aláz a -i ó k 
élénk és heves fegyver tűzzel fo­
gadták e csapatot.

A 26. tábori zászlóalj egy része, mely 
Luke felől Drama1 ivón át majdnem egy- 
időben a másik badoszloppal érkezeit 
Glavaticzevoba, szintén élónk 
harezba lépett a Narenta jobb partján 
fedett állásban levő felkelőkkel, ki g az 
egész vonalon vissza ver ettek. 
Mondják, hogy a lázadók száma 
körülbelül iÖOO főre rúgott. Fel­
vonulásuk után a csapatos; elfoglalt állá­
saikban táboroztak és ott meghaltak s mint­
hogy a további üldözés nem volt szándé­
kolva, január 28-án reggel visszamentek 
M ősz tárba és Neves i újé be, A lá­
zadók vesztesége ismeretien, úgy 
látszik azonban, hogy jelentékeny volt.

Csapataink a köve’kező veszteséget szen­
vedték : A 30. sz. sorgyalogezred (hadkiegészitéae 
kerülete Kremsier, legénysége morva. Szerk.) 
tisztjei közül elesett: Urban Lipót fő­
hadnagy; legénysége közül súlyos sebet ka­
pott : Kobsik János szakaszvezető; könnyű 
sebet kapott: W alasek József tiszthelyettes, 
Chytil János szakaszvezetö éj Psensik 
Arthur gyalogos.

A 6. tábori vadász-zászlóalj legénysége kö­
zül súlyos sebet kapott: Wie singer Miksa ti­
zedes.

A XVIII. hadosztálypavanciuokság ja­
nuár 30-iki kelet alatt továbbá jelenti, 
hogy azon a napon délután Kori to mel­
lett a Svorcsán magaslatokon, félóráig 
tartó ütközet volt. A lázadók, kik mint­
egy 40-en lehettek, a montenegrói határ feló 
futamodtak meg, Csapataink nem szenved­
tek veszteséget. Az ellenség vesztesége is­
meretlen.

Risano, jan. 31. (Az „E_gyetértés“ 
távirata) A montenegrói kormány 
elrendelte, hogy az e hó 27-ike óta Grabo- 
v ó n á I mint katonai kordon felállított 
öt szakasz ingyenes tengerit kapjanak.
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tudósítójának távirata.) Az odesszai nemesi klub 

játéktermében a Herczegovinába menő ön­
kény te iek részére szombaton éjjel negyvenezer 
rubelt yyöjtőttek s ez összeget a pánszláv bizott­
ságnak suták át.

Becs. iaü.. 31. (Az „Egyetértés* 
:thl -sii rának lávirata.) Teljesen mogbiz- 
:i;itu forrásból jelentik, hogy Wolkea- 

;-s t e i n b c r 1 j i> i missziója kiválóan 
a it o s z n i a 1 kérdést i 11 c t i, s hogy 

■V ü 1 v aösen az a feladata, h o g y 
psitsc Ausztria- M agyaré v-i.l

z h g szilárd cl tökélése t, mcl)- 
a Szerbiát és Mont e- 

i»rres ellenséges ma- 
erővel

o g vUf
negiót esetteg 
■ 9,tartásáért fegyveres

z ni c g fe n y 11 e n
Berlin jan. 31. (Az 

jónak távirata.)
Egyetértés"
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lu feltii-_ nagy
Skobelev tábornoknak iuniapi 
közbeszéd tárgyát képezi. A 

, abb körökben ez az
ni agyar e 11 e n e s e n u n- 

u nagyon kínos be uy o- 
mást tett, különösen azért, mell itt foly­
vást azzal szeretnek előállani, hogy egy 
.illám se óhajtja annyira a békét, mint 
,-upn Oroszország

A ..Szegedi Napló"1 ívja : A mozgósított gya- 
: -í-zredek egyeukint, minden zaj nélkül vonul- 

V. érésitől" városunkon. liáuy ezer ember 
r.irXr a lázadók ellen és ki tudja: hány ezer 

éijet busz. daliás vöröshajtó-
Az éj­eire meg tegnap

bús katonatiszt toppant be a Hungáriába. Az éj- 
<-.ij vonattal hoztak 730 embert a loskána-gya- 
’•'igozrcdből Vngvárról. Ugyancsak tegnap este ér­
ti .'•Tett az Alföldi vasúton a Nagyváradról roozgó- 
Jtou r,|. sz gyalogezredhez utólagosan beszóJi- 

7(in tartalékos, 11? tartalékos tiszt vezetése

r U| 
% vl

katonák ina délelőtt utaz 
a utjókra. De alig mente"

7 1!*.

tők tovább bi­
ok ezek, délben 

csapat érkezett az ái!amvasúton. Dohszó- 
!:it a városba a no zgócit-út Allcnian télé 
Vied 40«) szá’as tartalékosa. Nagy közön-
zte é kis' a;: átvonuló kátciiakat.

.-..•»••íiiá-íi iizl»« ä«er?i8?‘ etnsifiv eső ■ „jÄ'. Kits- . í etASsettaftli amit vé- 
,,Á j r,' begy K j » b 1» v»^renéel(s«ikei 

- js ir rsvK'í-erfui EólWztaseanak.

: 80 kr
60 ,

!?.»- viliit* iüi s it ti 9 ö MS j*. !;.<-$ (9H
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. . . • - s al, ■>.>>>•; k'irasá* .Vud-.k, busy s

■•••■ ii -s'U'-’i K 'U. Mrtuvi; oapjaiAt ei-

; lise-tőias legezétneriibhso cselekszenek, fe*
-irsiit a post•.itAlváBy szélért ragasztva beküldik a 

■■ iokH italnak.
Az előfizetési pénzek és posta-utalvá- 

v;. P: -lapestr* az „Egyetértés-1 kiadóhivataléba 
•Mtícza szárd alc) küldendők.

Az ,Egv$iürtés" kiadóhivatala

IÍJU0NSA60K.
— jan. 31.

Lapunk n ai száma mellékletének tartalma: 
Színi a/, művészet. Törvényszéki csarnok. Kivonat a hiva- 
a cs lapból. Közgazdasás. Táréra: A hámorcs. Fgy mé­
reg" everörő szerelmei.

— Személyi hírek. Albrecht fö- 
1 erczeg ma Becsben félórai kihallgatáson fogadta 
Andráasy Gyula grófot. — Mária An tói 
i ette a toszkánai nagyherezegné Velenczéböl 
Triesztbe utazott. — Szende Béla honvédelmi 
miniszter Budapestről ma érkezett Becsbe. — 
De Goutaut-Biron vicomte, egykori bér­
lői tracczia nagykövet Olaszországból Becsbe érke- 
/ett. — J e k e i f a i u a y Lajos miniszteri tanácsos 
tagnap este Bpeströl Bécsbc utazott.— Garibaldi 
y-eje kissé növekedett, de tüdtibaja, mint N4- 
voírból Írják, nem javult. — Rouzeau, Nil- 

Krisztina megtébolyodott térje állapota re- 
mévytdlen. I, i s z t Ferencz tegnap Kómából 
Veieoozéhc érkezet*. — H c n r y Jó ívet bécsi 

nagykövetnél tegnap nagy estély volt, me- 
--»kan voltak hivatalosak a dipiomáczia kö- 

Th.j. <4 Kálnoky Gusztáv külügymi- 
; v.ztcszombaton ad nagy estélyt Becsben.

E r z 5 é b c t k i r á I v n é A n g j i á-
> Mi nt Becsből Írják, 8 mint reáv több \l
emüték, í'i felsége a k: irályné csütörtök

; perezkor indul SK nyugat^ \ láSya külön
! 'embermorc- Abbpy Le. — E;■zsebet ki­

ié Iha honom bs grófiih álnév alatt utazik. Ez
•> alatt utazott rnit skor is. Ö iMségc

ek Lievlítenstein Rudolf berczeir. b.
- nv: t I-, gr. F este ti e a INÍárU

i. a tiyi János udvari orvi Fci-
r Feilalikné azudva ifiHiráaznö,

idt kisasszonyok Cvniberm«3 v 0- Ab

efruak ismét fényes umujeiét adui Alcsuuiou. Dí- 
határozta ugyanis, hogy a Dalles-fále telkeken, & 
közsérri lakosok és gazdatisztek gyomokéi 
számára kisdodóvót építtet, _s ma már az 
előkészületek annyira haladtait, hogy a fel­
halmozott kö és tégla csakhamar tel rész dol­
gozva. Az óvoda mellett, ugyancsak a Dalios- 
tolken uj és díszes iskolát is építenek. Az evőd a 
vezetését apáczák veszik át, az egyházi oktatást 
szerzetes végzi, de a világi tárgyakat külön ta­
nító adja elő. Megjegyzendő, hogy Alcsuthon most 
is van külön reform, és katii. iskola,

__ X agy a d c m á n y. Alsó Dabason ja­
nuár 30-dikán hunyt el H a 1 á s z Hermina as­
szony, ki iskolai alapítványokra 10 000 fuot, az 
alsó dabasi rét. egyháznak 1000 trió., s ezenkí­
vül egveseknek is tetemes összegeket adoim nyo- 
zott. A nemes szivii nő emlékét szobornál joboan
hirdetik jótettei. . i - i m v. m

— S i r-r a b 1 á s babonából, lábról
Írják lapunknak e hó 29 ikéről: Tolnamegye 
Kánya nevű községében cl egy szerencsétlen jó­
módú fiatal nős ember, ki már több ével

3Z!V görcsben szenved. Nem rég c.
át

urozsolób ‘-fej
a tanácsot adta a beteg anyjának és nenő azt

jének, hogy déli 12 órakor, amint a harang meg- 
kondul, a temetőben cgy sir-boltot állassanak 
fel, de megjegyzendő olyat, melyben szintén Jó- 
zsel nevű holttest fekszik, s annak fejét le­
vágva, azt kilcDCs napon át vízben áztatva, a 
vizet a beteggel itassák meg, mire a beteg ba­
jától örökre meg fog szabadulni. A betegnek hi­
székeny anyja és neje, kik e rémes ajánlatot 
szentül hitték, csakugyan január 12-én déli pont 
12 órakor, két logcnynycl egy sírt kiásattak, s 
Takács József koporsóját feííeszitve, annak fejét 
levágták, s azt haza szállítva, azonnal vizbe he­
lyezték, hogy kilencz nap múlva, mint csalha­
tatlan gyógyszert a beteggel megitassák. A air- 
rablás azonban, minthogy nappal történt, cszre- 
vétetvén, azt a .hnlybeü plébánosnál és a község 
házánál feljelentették. A lelkész s a község elöl­
járói a tetteseket előhívták, de ezek eleinte ta­
gadni akarták, csakhamar azonban bevallották 
tettüket, mire a rrár vízben áztatott fejet a 
községházhoz vitték. A vétkes tettet azonnal I

vei hatóságnak

kvluiíiclijr Megalkotáséi a, f (l, j'
pályázat mellett van aid. Ábrányi Koméi 
is azt hangoztatta, hogy a dallam meg- 
irására kvetetlenül pályázatot hirdessenek. — 
Hoff m an Pál országgyűlési képviselő szintén 
szt ajánlja, hogy a pályázat mellőzésével Arany 
Jánost szólítsák fel a szöveg megírására s keres­
senek módot reá, hogy a megalkotott hymnusz ne
csak népszerűvé, hanem hivatalossá is váljék. A o-
mócsy József szerint ez úgy lesz elérhető, na a 
kultuszminiszter elrendeli, hogy a hymnuszt az 
iskolákban énekeljék. Azt is ajánlja, hogy alkal­
milag szerenádot adjanak a királynak a mutas­
sák be. a hymnuszt; Grünwald Béla arról van 
meggyőződve, hogy a hymnusz csak úgy lesz 
„udvarivá“, ha azt a „Gotterbalte“ helyebe 
teszik s ezt csak akkor fogjuk elérng ha a moz­
galmat az egész társadalom pártfogasába veszi. 
A saitó feladata, hosrv az eszmének propagan­
dái' csináljon. Felek". Miklós, :■ értekezlet el­
nöke összegezte a vita eredményét s kon­
statálta. hogy az
lvesli
rréjé^

értekezlet egyhangúlag he-
király-hymnusz megalkotásának

s abban állapodott 
,ö választassék, mely aa

esz
meg, hogy bi- 
cszmét megválóZütt^K T le —- , 1

s'lsa ? Arany Jánost a hymnusz szövegének 
megírására fölkérje. A bizottságot meg is alakí­
tották nyomban. Tagjaivá leitek: Hoffmann 
Fái, országgyűlési képviselő, F e 1 e k y Miklós, 
irók és művészek társulatának elnöke, id. Ábra 
ti v i Kornél, Gränwald Béla, Ka a s 
Ivar báró , Erkel Ferencz, O d r y 
Lohol, Hűbe v Károly, B a r t a y Jt.de, K o m. 6- 
c s y József. T o 1 d y László, Agg ház y Károly, 
^ngesszer Mátyás, Simonty Kálmán, Do- 
" in ay Gyula, Tánc zo s Béla, Balo gh Pál. 
Első ülését vasárnap délután 6 órakor tartja e
bizottság. ,

__ Nagy szeren esetlenség, team
Pierre de Ösláisból távirják január 31-ikéről: 
Egy körülbelől 500,000 litert foglaló víztartó, 15 
méternyi magasságból leszakadt. A víztömeg há­
rom házat, köztük az iskolát elborította. A víz 
alámosta a falakat, minek következtében a há­
zak rombadölteb. A mentési munkálatok nagy 
nehézséggel vannak összekötve. Eddig 27 ember 
esett a katasztrófa áldozatául.

— Népsziniáz. Ma Strauss Jánosnak 
tömérdek valzerből összefűzött operetteje , a
Furcsa háború“ kcrülv előadásra és a kö­

lti. tfagei ttUvedd ioniczatil tett Juauiotol, 
mely teljesesen sikerült, báró Po d ma- 
n i c z k y Frigyes, dr. L i e b e r m a n n tanár s még 
sokan nézték az érdekes próbát. — Becsben 
A. budapesti kereskedő tegnap öngyilkos mó­
dón akarta magát kivégezni, de a revolverlovés, 
bár súlyosan megsebesítette, nem ölte meg,
A. Marxtól, a bécsi volt rendőrfőnöktől tegnap 
búcsúzott el a rendőrségi személyzet.

= Párbaj. Clair Vilmos hírlapíró iSíi- 
d á o a e k La|os cs. Uir. hadnagy közt ksrdparbaj volt 
ma Budán. S z á d á esek homlokán súlyos sebet 

kapott.

x Az «e 1 s ö magyar k e r t d s z - g a z d á s z a t i 
ü c V n fi k s é g“ Freund Adolf D. mindenütt legjobb hu­
névnek örvendő budapesti magkereskedésnek^ terjedelmes, 
több uj ajánlható behozatalokat tartalmazó tomagárjegy- 
zéke megjelent és kívánatra megkuldetik.

^uialságak.
— A sárosii'í estélye. A sárosi nemesekről régi 

szfjárás mondja, hogy „üss meg közülök egyet és heten 
ütnek vissza.“ Osszetartók mindenben és mindenütt, lia 

1 ,.z egyiknek jó eszméje támad, közli a másikkal es az a 
l másik mindjárt kész az eszmének propagandát csinálni. 
I Io-v történt az első tánczmulatságukkai is. Az egyik 
1 rendezőnek csak rövid idő előtt jutott eszébe, hogy 

a fővárosban tartózkodó sárosiaknak tanczvigalmat 
kellene rendezniök és ma este mái meg is _ tar­
tották az „Európa“ szállóban. B u j a n o v i c s 
Sándorné volt a Lady-patronessze s tiszteben 

kedvesen járt el. Minden vendéghez volt egy nyájas

jegyzőkönyvbe foglalták, s a megy
felielentcttck, a fejet pedig kis koporsóba he­
lyezve, egész ezeremóniával nagy néptömeg kí­
sérete mellett újból eltemették.

— „Ördög Róbert“ telefonon. 
Hitka élvezetben részesült ma este 7 órától 9-ig 
a közönség az a része, mely a Wiltné elő­
adásra vagy nem kapott helyet vagy nem akart 
el menni a nemzeti színházba s e helyett a rc- 
doute első emeleti termébe fáradt fel, hol a 
nemzeti színházzal összekötött telefonpró­
bája volt. Mondiuk ki azonnal, hogy mindenki 
rendkívüli sikert konstatált. Puskás ur, a 
teleíon hálózat vállalkozója ezives előzékenység 
gél fogadta mind a meghivott zsurnalisztákat, 
mind a közönséget, a közönségnek csupa szép 
hölgyekből álló csoportját. Tizenkét fülcső, az az 
egyszerre hat pár hallga tónak állott rendelkezésére. 
A nemzeti színház „Ördög Róbert“ előadását 
hallhatta a redouti közönség s ennyi gyönyörű­
séget még nem okozott operai előadás, mint ez 
a telefon előadás. A meglepetés a legnagyobb 
mértékben meglepetés volt. A legmerészebb re­
mélő nem remélte, hogy ennyit kap abból az 
előadásból, melyért a nemzeti színházban úgy 
törik magukat és itt egész kényelmesen lehe­
tett hallani. A zenekar játéka, W i í t hatalma­
san csengő hangja, N e y, P e r o t t i, Ma- 
le c z k y n é éneke, az énekkar összéneke, mind 
a legtisztábban domborodott ki. A hallgatók ar- 
czán visszatükröződött a rendkívüli megelégedés, s 
a különös, szokatlan szituáczió, midőn nemcsak az 
éneket, de a szereplők beszédét, minden kiejtett 
szavat világosan megérthetett. Csakis a zenekar 
erősebb játékánál kapott a hang bizonyos tre- 
roolót. A csövek nem egészen egyenlően juttatták 
a hangot a tűibe; a változás a szerint volt, amint 
a színpad egyik vagy másik része hol az énekes

operetté épen most járja, de alkalmasint kevesebb 
hatással, mint a minőt ma a népszínházban elért, 
mert az operettet ópenséggel nem valami jó hír előzte 
meg. Strauszrak ezt az operettejét sem lehet azzal a 
mértékkel mérni, a melylyel a franc-fiákat, nem 
is említve még egy lirmamrntumon se Leeocq 
„Nap és hold11-javai. De zajos muzsikája, kúszó val- 
zerjei hatnak könnyen, a nélkül, hogy figyelni kel­
lene rajok. Végre is a pesti közönség szereli a 
valzerekct, s ha ezeket kell hallani, nem utolsó 
előny, mikor Strausztól hallhatja. s(’Az Operette 
szövegírói Zell és Genée, kik már többször szol­
gáltak neki librettóval, franvzia sujet fölhaszná­
lásával. „A furcsa háború11 ri egér-z valósz-Viiscggel 
ily en idoínitás, mert elég könnyed anyag. Ez a túr­
osa háború a szép olasz ég alatt tör ki, operettel lég­
körbe, mely nemcsak a narancs illatával, de bohósá­
gokkal is telve van. Komoly bábom két város vagy 
tartomány közt egy tákezosnőért, kit az egyik 
város clszerzödtetett a másik várostól. Seregek 
viaskodnak egymással, de az egyik részen nincs 
más hadsereg, mint a koros Artsmisia grófnő vagy 
herczegnö által szervezett női hadsereaj mely­
nek maga áll az élére udvarhölgyeivel. A 
szöveg sok apró - eseprösógböl ál! , melyet 
leírni hosszadalmas. Jól játszható szerepek 
mindensetro jobb oldalát képviselik, mint 
a kidolgozás. Dicséretére legyen mondva azon­
ban, hogy nem unslmas, s csoportozatai alkal­
mat nyújtottak a színháznak, hogy fényes jelme­
zekben emeljék a színpadi tarkaságot. A zene min­
dig csak keringő. Lehetetlen megtagadni a lelemé­
nyességet, mely ennyi valzerhez, annyi különböző 
idomot használt föl. A második felvonásban vau 
egy telivér Strausz-féle keringő, mely nagy Lá­
tásit volt, noha K a s s a i, a ki énck-ltc, kitűnő 
humorral rendelkezik ugyan, de a hangból ke- 

Ismételtették vele három -, __ _ vés jutott neki.
áll közelebb vagy távolabb van a hangfogóhoz, j SZor, s mikor a következő felvonás írj i-
A különbség azonban alig észrevehető, csakis némi 1 tánya gyanánt is előfordul, akkor a zene­

szava, egy lekötelező mosolya. Megyszin bársony kivágott 
derekat viselt, széles csipke díszítéssel és balyany 
lilaszln selyem ruhát, szintén széles cyke díszí­
téssel __ A mulatságon jelenvoltak. . Asszonyok .
P é c h y Tamásné, K r a i 1 Irma, visontai K o-
v á c s Lászlóné, K r i v á c s y Józselné, L> o-
Maistrené, ehrenkeimi 6 c k y t r a Istvanno, 
Pici, Andorn#, Riehl Uyuláné, Gassi
Ferencrné, id. Bánd Jdrsefné, D e s s e w f f y 
Arisztidné, 11 e v e s s y Bertalanná, K á t h Ja- 
nosné. F a k k Károlyné, F a k k Gedöné, I v u u
k a Imrén#, V r v á r y, Lajosné. B o r n e m i s z- 
s 5 a Bnldiz-árué, és Adámné, Jelenik A 1
m á u s y Istvánná, P raznovszkyné stb.
Leányok : Krivícij nővérek , Buján o -
vies Mariska, P é c h y t'ilffla, F a k nővérek,
De -Maistre Bsrta, Baud ílariska, 1-. u d 
n a y Ilka, Brczovay Ilonka, F ö 1 d v ár y 
lidra, Beöthy k. a, Jeszenszky Mariska 
bárónő, Huszár Gabriella, F a c z u 1 a >"_ Katiezn, 
Dar uváry Laura, Miklós Róza, Ivánka 
Olló Jolán, T r o j á n Paula, Radvánszky 
Ilona, Szathmáry-Királyi Anna, S t r o - 
b e u c z Anna, J a n i t. s á r y Alexaudnna, 1 e c z j 
Anua, W od ianer Ireu, 6ib. A férfiak közel ott voltak . . 
P é e h y Tamás. dr. Berzeviczy .vlbert, ; 
Piety Jenő , Török József gróf, Fenyvesi . 
Ferencz, Ivánka Imre, B á r c z a y Ödön, L r t i 
t e r á t h y Ödön , M á r i á s s y Aladár, 1- a y | 
László. H e v e s s y Bertalan, M _o c s á _r y _ Lajos, f 
Jeleuik-Almássy István , V r a n y i j 
Imre országgyűlési képviselők. Pác h y Z-igmcmd, 
Sárcsmegye alispánja , Huszár Isivan 
Károly, Sebestyén Géza, K e e

llig>ítitiük, Wfcíbultitok.
—Az orazágog régészeti és 

embertani társulat ma este Pulszky 
Ferencz elnöklete alatt tartott ülésén Barna 
Ferdinánd Arpelin R. J. finn ugor őarégészet ele 
inéi czimü müvét ismertette. A felolvasó hossza 
san foglalkozik az emli ett tudós müvével, s ab 
ból egész részleteket közöl, összebasoulitäsokat 
téve s következtetéseket vonva a magjai- o a 
finn ugor nép viszonyaira. D e á k 1- a i 
kas néhány gyönyörű erdélyi ékszert mu 
tat be , két karpereczet , melyek állító 
lag Lorántffy Zsuzsánna tulajdonát képezték, 
egy buzogányos hajtüt, egy rezgő rézeákbói 
álló boglárt s egv nyakeket. — Henszlmao 
Imre a topuszkoi csúcsíves templom romjait is 
merteti, melyeket rajzban mutat be. Pulszky 
Ferencz egy Breznúbánya mellett talált bronz 
edényt mutat be, melyben 18 karperecz v-T 
elásva. Bemutatja továbbá a pécsi vasút tpj 
tésénél talált tárgyakat ós a Lipp X"il 
mos áltat Keszthely mellett, a népvándorlás ko 
rából maradt sírokban talált régiségeket. — Dr. 
Torma Károly a nagysámi határon, Temen 
megyében levő római sánezok melletti határdom 
bókban lolt bronztárgyakról tesz jelentest, figyel 
meztetvén a társulat elnökét, hogy azokat a 
nemzeti mnzeum számára, szerezze meg. - Ezek 
után a választmányi tagok zárt ülést tartottak.

— Az orsz. középisk. tanáregye­
sület választmánya ma esti, igen látogatott ;lé­
sében a folyó ügyek elintézésé után revízió aL 
vette a középiskolai törvényjavas­
latra vonatkozó bizottsági jcler test. Csak k-'-.t 
pontot tárgyalt le. A választmány fi h ó 
2-án csütörtök d. e. 10 órakor rend 
kívüli ülést tart a középisk. törvényjavas 
lat tárgyában, melyen a u e m v á ! a s z l m á n y i 
tagokat is szívesen látja.

Gr. Zichy Nándorne a magyíi - ■ at. 
korona orseágai vörös-kererzt egyletének elnöke a követkéz", 
felhívást tette közzé : Leibes honlcávyk ' Boeeuiába «• 
Herczegovinába küldött táborozó fiaink egészségének m=g 
óvá=ára lényeges befolyással van, ha ütereíbet mclegrn 
tarthatják ; kérem tehát gyapjúból készült kézelőket >'■* 
gyapjubarisnyákat készíteni és azokat mielébh a magysi 
orszáeos vörös-kereszt egylet női nsztályáhor. elküld vih

kamarás

F a 7t ti 
Miklós

tézilárd, kir. táblai tanácselnök, 
Károly, B o s s i t s Gábor 
stb. - Az első négyest 44 pár 
mula*ság sikerülte nagyrészben

R a i s z 
Radvánszky 
királyi táblai bird,
L-iuczolta. — A ----------- = ,
D c 6 e w f f y Kálmán országgyűlési képviselő uai- 
bizoltsági cl,lök, ("salary Béla, B A n ó Zoltán, 
Bornemisza Boldizsár, P é c b y Udön, h a a- 
r o s s y-K a p e 1 1 e r Ödön és Urban Géza bal 
bizottsági tagok érdeme.

— A magyar hírlapírók februári 4 iki fav- 
e?J1-r; timiopének rendező bizottsági irodája felír.
1-jétöl kezdve a nemzeti szállóban (váczi-uícza) 
az első emeleten 8—9. ajtőszám alatt van. A 
bizottság helyiségei délelőtt 9 órától kezdve 1-tg, 
délután 3-ü-ig nyitva állanak a ott a közönség­
nek jegyekkel, valamint az ünnepre nézve tán 
szükséges felvilágosításokkal s esetleg meghívók- j tetetül- 
kai is készséggel szolgál a bizottság. , , !

_ A budai dalárda február 1-én a „Fáezáu“ koz j
czimzett helyiségben (II. kerület, Víziváros, medveutcza) j 
jelmezes egyleti estélyt rendez.

országos vörös- 
(TI. lánczbid-utcza i.)

— Az iparosuk k ö í é b e u ma este di. Sm I >
1 Adolf „a gj-ermeki szemről“ tartott kiolvasást. Abból in 

dúlt ki, bugy cgyaltalábau igen fontos a gyermeknek testi 
ez rvezetét belyeeen megbírálni, a mikor a Lövetendő új ­
pályát számára meg akarjuk választani.! mien a látó-erei v 
n. k ecsttelésébez fordult n bebizonyitotts. hogy a szem 
nek oly sok'éle egyéni külóul.-.égéi a gyermek egét.-, jel 
lemére befolyással vannak. Ennélfogva szükséges, hogy 
szülő ós tanító már idejekorán a gyermeki szemnek ra 
származott tulajuonságail és képességeit minden egy« 
esetnél I ülöu-kiilön számba vegyék. A feloivaaó fejtig 
tósei a szemnek működését a legelső, úgyszólván még ónt i 
dalian látási kísérleteitől egészen odáig kisérlek, a mik ., 
a Utó-zervnek már igen komoly ‘..ládátoknak kell 
megfelelnie, t. i. az iskolában Egyelők közt körül ment - 
stti "leírta azon viszonyokat is. melyek gyermekűéi a Ban­
ditáét előidézhetik. Továbbá azon káros befolyás bat, ins 
lyek a gyeimobi szemben a rövidít:' -'ág kifejlődését okoz 
hatják. Ezen utóbbi bajra vunatkvzé-lag a felolvasó saját 
ezemvizsgálatait emiitette fel, a melyeket a főváios kv 
zépiskoláiban e'peu most nagyobb kiterjed,-sben és rend 
szeresen tesz. ízzel ö-sztfiiggöleg a raezármázott szili- 
vakságról is érdeke; megjegyzést lett. Felolvasását avval 
f.jezte be, bogy a gyerm.-ki szemet, a mely ellen annyit 
és oly könnyen lehet véteni, a leggycugédvbb ér legfigyel­
mesebb gondozásba ajánlotta.

— A 1-- u d a p e s t i angol 
kiír részéről szerdára, február bó 1 -érc hirdetett 
színi előadás elhalasztaiváu, helyébe „tiocial eve-

t á r d a 1 g I

ning“ lesz. Az idény programmja újból fog köz/.:

TÁVIRATOK.

sö­

rösebb rezgésben nyilatkozik. A hallgatóság 
rokon szén vét a krpott élvezet iránt legfel- í 
tűnőkben illusztrálja az, hogy némelyik „élvező" { 
oly görcsösen ragaszkodott élvezetéhez, hogy a j 
fülesövet szinte rendőrileg kellett kezűből kisza- j 
kitni.
irónyugdijintézeti bal közönségei-e 
gyönybiüaőg vár ez oldalról is és Puskás mat 
valóban a legnagyobb elismerés illeti ez élvezet

iegkedvezobb.

-sb<
lön

Ulfcfi

h-itini
Iliik, hogy az idő a 
lkain e-*.abb vadászatok , a.
-i v a rí c u é d. Tegnap délután fi óra 
í; udvari ebed veit, melyen a többek
viitak: gr. Pa ár altábornagy, dr. I »- 

.:6r, gr. Páhfy (fidön, gr. Crenoovilié Viktor, Mon­
de! íav-Tszcuagy, gr- Erdödy Ferencz.

.1 '■ zs'• f 1 ö herczegröI. Aicsutröl ir- 
-ak iap’.ttiknak, január 31-ikéröl: József löher- 
caeg és ,: i'fiádia liéttön reggel 9 órakor indult

a on-
fvherczeg család 

o mi

karral szintén ismétel telték. — Látni kellett 
volna, hogy miiyen németfaló publikum vagyunk 
mii Az e.öadáetói t-ck dicséretest lehat elmon­
dani. A nép=zinbáz előadása! nagyot emelkedtek, 
mióta a primadonnái szerepekből hármat négyet jól 

A fet-ruár 4 isi Írói segélyegyleti és hírlap t he lehet tölteni. Hegyi Aranka, Komáromi Mariska 
»dijintézeti bal közönségére nem utol: ó ; kihass.! ony..-k mais jelesül betöltötték két oly szé­

pét, mely döntő lehet ez operettére. Hegyi 
Arankának egy érzelmes szoprán jutott, a tánez- 

i daliatnokoii kívül különböző deli öltözettel, szá-szerzóseert. mely pe 
kciiik. Több felül

meglehetős költségéb

után meg c fe J
jptidíj

net ig 
nellelt

ditványozták is, 
t.-.rtsa meg az 
engedje meg e

amit a váiialkozó 
-L

e.j uc 
mulatság
czélra lehetőnek is Ígért. A 

tan lekötelezi c szivcseógcvol 
— Egv hon v cd ön

valami
közönsége1

e
hogy a bál 
apparátusát 

rendkivüii 
jótékony- 

luitáro-

m;tva longi-a és külsőségre. Sokat tapsoltak, u

zot

i 1 k C s : ; a.
Na Kanizsáról íróik lavucknak január 2V-6ri.-

(i

Aksat.l I-..1 a székeeiehéri vasúti állomásra 
uan eg-,eneöon Fiúméba. A

$k es cs tagi»! kissé gyöngélkedtek
«ut késett ném.deg elutazás. A fiumei mai táv 
u aui/ik r-yoriut: József tólmrczcg és családja a dcl- 
eióiu gyors vonattal érkezett Fiúméba. Semmi tin 
oepélyen fogadás nem volt, mert a toherczeg 
rrjaga úgy kívánta a családi gyász miatt. Sza 
j. ár v Gyula gróf a kormányzó, T h i e r r y a 
József villa felügyelője, G ; Ily én honvéd azáza- 

Németh Imre és dr. Wallen e s i e s Imre 
miniszteri tanácsosok fényes díszruhában, Cosu 
! i v h lovag a kereskedői kamara elnöke voltak 
künn a fogadásnál. A ióherezegi család József 
teherezegen éa föherczegnőn kivtil áll Margit 
es Márta iöherczegnökhöl, László és Jó­
zsef foberczegekbői. A fiatal t-herczegekkel s 
fofcerczegr ékkel van Zichy grófnő és Bocks 
berg bárónő és egy neveié és Holdhány 
apát. A töherezegi pár többekkel beszélgetett; 
legtovább S z a p á r y Gézáné, született G y ő r y 
grófnőid. A töherezegi családot mindenütt lelke­
sedéssel fogadták. A reá várakozó udvari kocsik­
ban ment a fóherczegi család a „Guiaeppa“ vil­
lába, a József fóherezegról nevezett nyaralóba. 
Tizenkét órakor ebéd után a park megtekin­
tésére sétát tett, mely tetszett. Az idő elég kod 
vezövolt, csak napközben fordult hűvösre. Itt 
megemlítjük, hogy a jóazivü íöherczeg jótékonysá-

mindjárt kezdetben kapott egy babérkoszorút, 
meg karnéhá-" ból és rózsákból komponált lant alakú 
viráglrofenm -f. Ép n i vén troíenm jutott a 
következő fi rovásban Komávond Mariskának, 
ki üde, egéi-zségcs hangon csattogta el ént két. 
K a a s a i egy kotyogó kórságban e> envedö ura­
ság szerepében most. is a közdvrühseg terjesztője 
wit, s ama szép keringöt elég ügyesen befog 
falt* bacrcpébe, tánezolva is hozzá, a ho! a han­
got, kellett pótolni. Solymosi egy harlemi 
tulipánkereskedöt játszik, a kit a viszontagság 

közben megtudta, hogy 30 fiija van. i tulipánhagymáival és telesegével együtt a bábo- 
tát a parasztot és aztán megfoeztotU I ruskedók közé soiol. és a zűrzavarban herczeg-

ségig viszi. A német elöúdásbaa a rokon 
hollandi nyelv alkalmasint mulatságosabb, mint 

o; a uiKgyarliar,, a hol biz ez unalmasocska néha;

déghi ménes, melyet azonban első szú

Hoszter pör®
Veszprém, jan. 31. (Az „Egy et é>-tés‘ 

tudósítójának távirota.) Több oldalról kétség no- 
rült föl az iránt, hogy a tárgyalási terem, • 
mely a veszprémi vár lepmagasabb pontján épí­
tett kazamata börtönök fölött a legfelsőbb eme­
leten van, s melynek, ablakaiból letekintve, az. 
alatta elhúzódó hosszú ulczán az alant járók o 
szédítő magasságból TV1 «cm ismerhetők : elégg« 
szilárdul épített c vájjon, hogy padozata, mely 
erős leptek eláll, meging, I1U hallgatót, 31 tanul

összesen mintegy HU 
rlnok i-i 

a, íno
már oda

1 A

Co a törvényszék tsg.ait, 
emberi megb'r eV A törvényszéki

Pál grófóié sose Festet ich 
volt az or ez ág legdúsabLi

Tcgnan K. .1. honvéd-ezakaszvvzetö agyonlőtte
ugyaiitö nem j. 
■b7

mikor szabadsággal
vidéki gazdával került (>ssze, -;i- íelutazott, 

töl borost 
Lcitatta tehát a p 
pénzétől. A paraszt azonban kijózanodván, azon­
nal tisztában volt a tolvajjal. Bejött Nagy-Kuni
ssára s feljelentette az esetet, A szakaazvezeíőt j de nem Solymosi hibája, ki üstökön ragadta e 
négy heti íffágra Ítélték és degradálták. Január szerepben, a mit lehetett éa tapsolták 1» érte. 
29 íkén kellett volna fogságát megkezdenie. Őri­
zet alatt lévén, az udvarra kívánkozott s itt 
jegy vett ragadott, felfutott a nyitott padlásra s 
ott agyonlőtte magát.

A „k i r á 1 y h i m n u s“ megalkotása 
ügyében látogatott értekezlet volt ma délután az

j Kápolnai mint min füg, az énekben jobb volt, 
mint szerepe tulajdonságaiban. Csatai Z ód 

I kisasszony a harczias delnő ábiázolásábao szin- 
1 tév. megérdemli a dicséretet. A közönség jól mu 
} latoit o farsangi estén a táuczdallamokon. A ezin- 

há<', egészen tömve volt.
Rövid hírek. A csődbejutottak levelei­

ből és művészek társulatának helyiségében. Az ! nek kézbesítése. A közlekedési miniszter érteait- 
elöadó tisztére Balogh Pál hírlapíró vállal- j tette a postahivatalokat, hogy a csődbejutottak 
kozott 8 hosszabb beszédben fejtegette annak j nevére szóló leveleket és egyéb küldeményeket,

?at. 
ieí hívást országintézzen az
mert szükséges, hogy a nemzet adja azt 
pályadijat, melylyel a legjobb himnust megju j 
taimaznák. Beszéde végén azt az indítványt tette j 
az előadó, hogy válaszezon egy bizottságot azt ; 
értekezlet s tegye feladatává, hogy szólítsa fel j 
adakozásra a közönséget, s hirdesen pályáza­
tot a király-himuus szövegére éa zenéjére, i 
Tán ez os Béla, az első felszólaló az országos

közönségéhez, j vényben meg van irva. Vonatküsések. A bu­
dai déli vaspálya ma reggeli 212. számú személy­
vonata 1 óra 10 pereznyi, a magyar államvas­
pálya 111. szám Miskolczról jövő vegyes vonata 
1 óra 20 pereznyi késedelemmel érkezett a fő­
városba. — Megszűrt napilap. A „Magyar Jogász“ 
Budapesten megjelenő napilap a tegnapi nappal 
megszűnt. — Ácsáról Írják lapunknak, hogy 
G a z a ó István jómódú paraszt gazda egyetlen

6 y á 3 z r o v a t
Tolnai gr. Fesztetics Ágoston,

,8 a apály Gyula pénzügyminiszter inja, ma el 
hunyt Budapesten, Zrinyi-utcza 10. sz. a. házá­
ban. Derék, müveit férfi volt, ki szerényen visz- 
szavonullan ólt, sem a zaios diétákon, sem a megye 
gyűléseken nem vett tevékeny vészt soha. Többre
becsülte enné! a gazdaságot s mint g‘zda ritkította
párját, déghi, böhönjei és vádi uradalmaiban valósá­
gos mintagazdsságvkat aDpiíott. Egé-ta életét csa­
ládjának CB gazdaságának szentelte. Déghi ura­
dalmának , kastélyának és park jónak ke­
vés párja tan az országban. Hires uemcsaa 
ország szerte, de Európában is az atyja állal 
alapított
lőtt fia, hithizományi 
feloszlatott. Egyike
birioko.ainak, s a családi vagyon kezelését csakis 
ggg korával beállt tehetetlenségével engedte át 
fiának, Pál grófnak. Tevékeny, szorgalmas cs 
szenvedélyes gazda volt. -- F vadalmainak 
nemcsak tulajdonosa, de mindenkor nagy 
éa nemeslelkü kegy ura. A ncpnevelés ügyének 
jelentékeny áldozatokat hozott Igazi nemes 
lelkű f. ur, példás családapa és n intsszerii 
f'Tdesur veszett el benne, mint lótenyésztő 
is kiváló helyet foglalt cl. Déghi ménese 
(Vchz prém megy ében) hires volt világ, zerte.
A 77 éves öreg gróf, a mily csöndesen élt, ép 
oly csöndesen hunyt el. Leánya gr. tízapáry 
Gyuláné, Festetich Karolina grófnő a legnemesebb 
grófnők egyike, ki atyja erényeit örökölte, és két 
fia: Andor és Pál voltak a haldokló aggas- . 
tyán betegágyánál s fogták le az elgyengült apa j 
szemeit. Fesztetics Ágoston gtóf, bár megfordult 1 
külföldön, azt tapasztalatára fordította s nem j 
puszta időtöltésből utazott. Nem tartozott ama fő j 
urak közé , kik a külföldet kazájok elé 
teszik. A Fesztetics grófok hazatísága egyáta- j 
láa mindig mintaképül szolgálhatott. A halálozás 
alkalmából a pénzügs miniszter neje és az egész 
bánatos család mindenfelől kapott már részvét- ! 
nyilatkozatokat. Százan meg százan osztoznak a 
megszomorodott családtagok igaz bánatában, kik ; 
a legszereiubb apát vesztették el az elhunyt 
grófban. Temetése holnapután febr. 2 án lesz.

Gyula pénzügyminiszter
megyei biíottsági tag, elhunyt január 2'J-én Kun-Félegy j £s yzende Béla honvédelmi miniszter, 
házán, 77 éves korában. j Elnök az ülést megnyitván, kijelenti, hogy

m toXÍM^JStaSrE&Ei 1 »untokon ogé.«e« bi-.lm,, krmé.MÜ .
temették el nagy részvét mellett. Az elhunyt az orthodox nélfogva fogva titöktai tást kél. 
hitbözság egyik legkiválóbb tagja volt s hitsorsosai lehin- ; BsfCSS Gábor előadó meggyőződését uyilvá-
télyes számmal jelentek meg a temelásén. A gyászbesee- , ujtja hogy a mozgalom következtében szük.-i 
det az ortb. hitközség rabbija, 4r. Fóliák tartotta. > •* ’, .V“ . „ _____„ .. i

dalegyesületnek ama határozatára emlékezteié az ' 13 éves István lia január 29 én felakasztotta ma 
1 • .1 i .... - ! gát; az a hir, hogy atyja szívtelen bánásmódja

hajtotta a fiút a szerencsétlen tett elkövetésére. 
— Kevesen a zsidő itkola leánynüvendékci az 
iskola köyvtára javára műkedvelő-előadást adtak, 
mely 50 frtot jövedelmezett; Löwinger Bev 
tálán íanitó rendezte a gyermek előadást. — Ró 
mában a város emléktáblával jelöli meg a házat, 
hol Walter ti c o 11 Rómában tartózkodása alatt 
lakott. — A nemzeti színház udvarán ma délelőtt

egyesületet, hogy a király-himnus ügyét nagy­
gyűlésén fogja eldönteni, melyet legközelebb 
iog megtartani Debreczenben, K a a s Ivor báró 
az ügy érdekében kívánatosnak tartja, hogy az 
országos daíegyesiiiot se vonja meg tőle pártfo­
gását, de azért nem latja át, hogy miért kellene 
a munkát elhalasztani. A szöveg dolgában nem 
ajánlja a pályázatot s jobban szeretné, ha ko- 
saoruij költőnket, Arany Jánost kérnék föl a

iráni szakértői szemlét rendelte" vU, 
gyei mérnöki hivatal azonban 
nyilatkozott, hogy az épület elég szíjai- 
nagyobb súly1 i« okvetlenül meg Uir. A k..&Vui 
minden eseíre megnyugodhat,k ezek utéu. A te 
rém berendezését megváltozlaHák, hol edd'g a 
törvényszék tagjai foglaltak helyei; ott lennv-ji 
a közönség; s viszont. A hallgatóság hdy> 
mögött levő kis szoba ia a hallgatóság részéi., 

i*:-gí5 nyitva.
A h i r i a p i r u k ieizére mindössze Is i- 

1 e n c z ülőhely lesz, kczveilen a korlát után, 
melyhez holnap feg egy l.eekcLy leereszthető 
asztalforma rögtönöz,"etni. A tébti hirlapirék 
a hely sziik volta miatt a l i v a fognak je 
győzni.

Ji oszt n r, minél inkább közeledik a tár 
gyaláa, aisuál ksujtottabb s - atillájában ezótlau 
bámul maga ele. — <'-ci tegnap jelenték, h-gy 
többször fél től sir. A közönség itt roppant isga 
lommal néz a tárgyalás elé.

A delegácziókbol
% masyitr delegáeirióból 

Bécs. jen- 31. A magyar de'ogaczla negye?, 
egyesült albizottsága ma dóleluit ii-tak--! iitéu, 
tartott.

Elnök: Tisza Lajos, A közös kormány 
részéről jelen voltak: Kálnoky groi külügy­
miniszter, B y 1 a n d t-Rhe id t gr-'l^ hadügyc-r, 
Szlávy József pénzügyminiszter, K ál lay és 
F a 1 k e osztályfőnökök, D ó c z y, M e r o y és 
Szent -György'! udvari tanácsosok, 11 á p a y 
őrnagy, 1; a ni b e r l fóliadbiztos és G a a • kor 
vette-kapitány. A magyar kormány részé­
lül: Tisza* Kálmán kormányelnök, <!rczy

D r. K e íi e s s költ-P o ng r ác e ügyvéd neje ja„. gessé vált csapatszaporitás a megszavazott 
•-’8-án hunyt el Veszprémben, alig 30 éves korában A te- ; ségvetéeböl nem eszközölhető, hanem rendkívüli 
metéeen nagy számú közönség jelent meg ; az érczkoporsé ; vall szükség. Ajánlja a 8 millió ntegsza
egészen el voR hatmozva koszorúkkal. A függetlemégi , ^ iemélve, hogy' az összeg okszerű
part derék elnöke nejének temetésén a párt testületileg * ’... , . * N-7 , , P. ,
vett részt, nemkülönben az igycs ipartáraulalok tagjai is , íolhasználtatm a rend helyreallltasára Cu
nagy számmal voltak képviseive. Az igaz, jé uö halálai a .......1-’-- -- ™""" Á
bánatos férjen Mvül sok rokon, jé ismerős lajtaija A ma * 
tartott gyászmisén is nagy közönség jelent meg,

David Jerome, előkelő bonapartista, ki 1870-ben 
a képviselöbáz tagja volt s erősen pártolta a háborút Po­
roszország ellen, meghalt 59 éves korában. Dávid Lajos 
ismert képíró unokája volt. A császárság 'utolsó miniszté­
riumában, a Palikao-ministterinmban a közmunka- és köz­
lekedési miniszteri tárczát vállalta volt el. Azután is több­
ször volt megválasztva képviselőnek.

ö ruen tog 
a mon­

archia tekintélyének megóvátára.
Apponyi Albert gróf káfz megszavazni a 

hitelt, és elvárja, hogy ha az összeg elégtelen 
lesz, a deiegáezió kikerülésével nem iog intézke­
dés történni; ez iránt felvilágosítást kér.

Szlávy pénzügyminiszter kijelenti, hogy az 
esetben, ha jelentékeny összeg kivántatnék, a de- 
legácziók összehivatnak; csekélyebb költség pót­
hitel utján fog kéretni.
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a de- 
pót-

ruiiL\j kfídi, ima/ -^ruit maradi ott, me- 
uiktt máshol leheteti volna elhelyezni? hány 

i jílúalj küldetett cda7 hány ezredhez hívták be 
„túbbi három cvi tartalékosokat? mily öaz- 

uak a ídlázereléai költségek és mi mn 
k e kiadások?

Byíandt Rheidt gróf tüzetesen válaszol 
t’aíszky L<időseire; réssleioseu ismertetvén a 

tk : ég sín k tartott katonai intézkedéseket. Etö-

taegre rúg 
Jvu csoportcsitlr

iía-zt 
Hegedűs a

-tv ve ve’ -ni. ... ,.
P-dszky kielégítőnek tálalván a vajasai, az 

..n,.v,z,«t' rendkívül: hegyi ütegekre nézve kér 
Ivilágvsitáal, melyre nézve a miniszter nyomban 

■Ua .7.1 ad.
mozgalom jeleo állásáról kér fel-

v iR-goeitási. ......
r ji„- t;,. Ji Szl&vytoi, hajlandó é .közölni ni-

.:r.i-=an a mull évi november óta beérkezett va- 
:.i=neimyi jelentést ? továbbá kérdi, vájjon a jelen 

alkalmával a legmagasabb állású döntőleg 
vtvzkedé rgjén polgár-e vegy katona? Hason 

udmu kérdéseket intéznek Apponyi, Szilágyi és 
!? ;r,ífy a mozgalom kcletkeztének okairól, a jo- 

állapoU'ól ős a szomszéd államokkal való vi­
vő, vökről.

S.kvy a hozzá intézett kérdésekre vála- 
hosszabb beszédben kimerítő ismertetést 

i rvocgi s1 an levő területen uralkodó jelen 
Ivzciről v.íára tevén, hogy a belterületi rész- 

v, '. i:i«izgalmakhoz szórványosan kiüirgatás is 
; . - io Azonban egész határozottsággal konsta- 

l;f. i vgy a szomszéd államok kormánya: az 
«'• tói távol állanak.

;2ernátony kérd*, lehet-e attól tartani, hogy 
-lom I’> o a z n 1 á I) a n is kitörhet ? 

hiávy i'ire vonatkozólag nem adhat hizto 
. ».nyit r. -. uban moudiud, hogy a mozga 
.sui&bn "‘csapásának lucggátiúsára meg- 

. a mikséges intézkedések, 
hr;- " <!<>;• kérdi a hadiigyértvi a mozga
’. ■ jv.j■ ■ ;■ * r3 topi-gräfiui alakzatai, 

lantit Rhsidt gróf a beérkezett jelentések 
dt c vontán némi felvilágosításokat ad a-moz- 
Líii íjedcséről és megjegy zi, hogy a íclko- 
• löf, fegyverzetéről és fegyvereiről ogy 

. -;v: ], jvl ptmícs felvilágosítást adni.
kérdi minő intézkedéseket tett

iga1

a Ma végül visa nélkül igazolta (Joronnu gtói eegvA- 
laaetiflit, i legközelebbi tiles fel'mit 7-én less,

BéCS, jan. 31. (Az „Egyetértés41 tudó- 
sitójának távirata.) Azok a hírek, hogy Ausztria- 
Magyarország magáévá tette Barr éré közvetítő 
javaslatát a Du nakérd é eben — alaptalanok. 
Ezt a közvetítő javaslatot, a Dunabizottságban 
tették, a azt ott azóta meg is vitatták. Azonban 
a franvzia kormány a mi kabinetünknek még 
eddig nem tett semminemű formális javaslatot.

Konstantinápoly, jan. 31. < Az „Egyet 
é r t 6 6 ' távirata,) Po!. (Jorr. A portán nagy 
megelégedéssel vették a f v a n c z i a k a b in el­
változást, minthogy a nyugoti hatalmak török- 
ellenes eljárását az egyiptomi kérdésben különö­
sön Gambetta befolyásának tulajdonítják. Már 
most azt hiszik, hogy a párisi és londoni kabi­
netek jelzett válasza a legutóbbi török jegyzékre 
egészen el fog maradni, miután a porta ei van 
tökéivé, hogy az egyiptomi kérdés minden további 
szellőztetését kerülni fogja. j\ többi hatalmak ré­
széről se jött eddig válasz a török jegyzékre. 
Téves az a korábbi értesítés, hogy Németország 
válasza már megérkezett volna s az egész hir 
osak Iíatzfeldt gr óinak egy S z á d u 11 a h 
bejhez tett jelentéktelen nyilatkozatára vezetendő 
vissza. — Y e m o n b ő I nagyon nyugta­
lanító hírek érkeznek a folyton 
n ö v c k v ő lázadás r ó I, úgy hogy 
a porta rendkívüli intézkedé­
se k o t készül tenni

e t

Apponyi
tuend I- ■i ül betol íásoh

-ír t M'.nicno6ru cüenébeti ?
K .Inc rá V g : t uh t gyér válaszában meg-

ty«,i
ir-ta

bogv-88 9:«i!ékirí Ma [ittiszusa, melylyvl
peif:l!ő kerdésót kspcßo?atiba hozta, nem vo­

tkoziK ar i;i. mintha ’r. a is.mely le ormány vagy or-
at gj akaróit kit 1'Ulbiyrsi •k iótozuéiick. Az

\hU t ) tv alatt íin> a v; •1-.' ma;d;:cm valameny-
1 UI L-.Dg'é fi leikülÖlt? ivkUjIi nernzctiéégi és sacdu
i i£C inak ezi Le volt. Ezen ;dö alatt

k P O'T.hl'-hi 11 •, ■i a Here:re.'givi." hol
'■ t ti «jva vbn, * RÍ ■zg.tlon h c>*',.et vetíti, ha-
m »z -z B&lk án ívlízigeteix egúfZ c.-iqiorlja

/..-ii vierne -i. -űi.me’y vkn- k az ilynemű
V i S3 .• rve..;édC r-.LiiiL-s fvgiaikt.z.i u'< ;

i'll L' lé - i zavargó elemet képeznek.
« Thesszáfiiig és fel a Du

{< 'kecfik. A» okliupácziö aha! azon ele
•k m Ii tti/Csk m ?g ieLóubjcgünk
v tk é lfi • un mindén fclsí bbségtüi ir-

-r-íik j * V!LVíC^ k irz; : itiattak Boszr.iábóí és a
eruzc lük ói ív réti i.t határitivkon vonták meg
i'uk 1df? ró‘szint pe<Mg. a mennyi ben mohamedánok
.\knat« í; hu1 zú(lla’t le rgénz*u Konatantiná-
fyig. Mi-ntí ec m; t!evc leié.í.ő állapota volt az
óbbi :< (!ú«k. -U jilye:: í.-gut ■kfizásjzeriien mü-

•) tértié"::kf an-i<iEr?fcii minden leiül vi jz-
tűké •it ezek üi -k, a Fik okai annak, hogy

elöl,b cs-k szór vá? y .i’an lu:icbb csapatokban

helyreállítsa.
Bukaroet, jan. 31. (Az „Egyctórté s“ 

tudósitójának távirata.) A rendeletét, mely Ro 
sct‘i lemondásának elfogadása mellett a belügyi 
tári’za vezetésével Bvatianul fizza meg, a király 
alá fogja Írni. Hőset ti kijelentette a szabadéi 
vilek gyűlésén, hogy megmarad a párt vezető­
jének.

Berlin, jan. 31. (Az „Egyetértős,{ tu 
dósi tójának távirata.) 8 u hl o ezer el halasztotta 
iómai nlját ma délig s előbb MüLvhcnhe megy 
s vsak onnan Rómába. A ..Germánig"1 nagyon

nek kell uralkodnia, ez szükséges Er* nézi »or­
szág ás a köztársaság jólétére! (Tetszés.)

Say Leo pénzügyminiszter vissza, 
vonja, az elődje által előterjesztett költség- 
vetést. hogy azon a szükséges változásokat 
eszközölhesse.

Páris, jan. 31 - (Az „E g y e t é r t é s“ táv 
irata.) Az idevaló" lapok a lehető legszívesebben 
fogadják az uj minisztériumot. Még Rochefort 
is tiszteletet tanúsít iránta, hogy Gambetta 
iránt annál jobban kimutassa gyűlöletét. Csak a 
hadügyminisztert nem tartják feladatához méltó­
nak. A „R é p u^b 1 i q u e F v a n c a i se“ arra em • 
lékeztet, hogy Freyeinet 1870 előtt nem volt 
köztársasági.

London, jan. 31.(Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata,) Ohalemm el 
Lacour, Freyeinctkívánságára, meg­
marad londooi nagykövetnek.

London, jan. 30. (Az „E g y e t é r I é s“ táv­
irata.) No v i k ovn é asszonya Con tempo 
rar y Review legközelebbi tzámábau egy estik­
kel fog közzé tenni, mely látszólag a szerb 
krízissel foglalkozik ugyan, voitak. 
pen azonban A u s z t r i a-M a g y a r o r s z á 
ellen van irányozva.

Róma, jan. 31. (Az „E g y c t c r t é a“ 
távirata.) A félhivatalos „ívig úri a (deci den­
tale“ a Ferrer o tábornok hadügyminiszter 
által tett katonai intézkedéseket 
tekintettel a jelen politikai helyzetre tökéletesen in­
dokoltaknak^ találja. Miután egyrészt Németor­
szág, A u B z t r i a-M a g y a r o r s z á g, másrészt 
pedig F r a n c z i a o r s z á g Olaszország barátsága 
után járnak, könnyen megeshetik, hogy az utóbbit 
háborúba bonyolítják. Minthogy azonban az egyik 
vagy a másik szövetség veszélyekkel járhat, azt 
tanácsolja a nevezett lap, hogy _ Olaszország a 
fegyveres semlegossogcn ne lépjen 
túl s "az okból ajánlatos, hogy a kamarák Fcrrero 
javaslatait feltétlenül fogadják el.

Rónia, jan. 31. (Az „E gyeiéi <6 s“ táv­
irata.) G a b e 1 1 i képviselő a kormány megbí­
zásából Ausztriába és Németországba utazik, hogy 
a közoktatás ügyét tanulmányozza.

Varsó. jan. 31. (Az rE g y e t é r iés“ 
tójáuak távirata.) Mint hírlik Albe

s többek közt azt mondja, hogy
nagyszámú iholikv.s

zokon veszi F a I k kinevezését a Ívtörvényszék 
elnökévé, 
kinevezés a 
zslmeit sérti.

Lemberg, jan. 31. (Az
t é s‘ 
r u s
liá, kiilaf ás-jk
a tr i i á e z i A \

, E g y etc r- 
tuiiósitőiának távirata ) Az idevaló 
o t i 1 II i s á g o k munkatársainál 

Imk, mert pánszláv 
1 guuiusitják őket. 1) ob-

IlHlOSl

II.

A-•

i Iroeiiibi bandák hirklen megerö- 
szervezetet kapnak. E foglalko- 

„lök ismernek mmden fejteket, tuúo 
a korábbi időkből való titkos fegy- 
:i igy magyarázh.-.t) meg, hogy a 
,-ivo úja11, szerkezetű f. gy vérekkel 
V.-:e , id. vi >1, sőt nclia nem h idegen 

. tk. zik azon emlékirat, midőn külbofo-
melyc

kiilbe!

méreté

tan :i

i csatlakozása a mozgalmat 
i|\ á • valódi létezését illeti, ezfi- 
lárgyává tette c kérdést, hogy 
. ke valamely «Idáiról a 
-bari müköiiö tuy killáramlat, 

•ágokba vezethetők vissza, 
g.-_ i állíthatja, hogy ilyen nem 
. a. hogy oly Időben, mid';U 
politikai ezéiokra törekvő 
oly nagy luámuak és a 

endületneknagv
:aimak ..»raart. m ily. nek ahereze 
itahon bejuíiiAtrak u pénzsegélyek

t na

- .1

:k c 
moz 

k,titkos
.. i... vsgy "legalább oda vannak szánva. Mi 

v .’obi keleti bábom időszaka alatt a 
. . .;zenvedciyek a szél-őségig felizgat- 

j. : csekély indok elég arra, kegy bi- 
si állapotot idézzen elv ugyanazon 

eg-M vlabbi népségeinél is, nemzeti érztt- 
Tfaára, e -a& hogy veti a luiziissler 

i .re vonatkozólag Ö5.;zetéves7.tik az 
ok kai.

■ A bezárására telt indítvány mellózte- 
• : Aodrassy Gyula gróf kijelenti, hogy 
•=... • kivan. Szilágyi és Bánffy azon kér-
n i::í) politika fog követtolni a fölkelés 

a után ama tartományijában, Sziávy 
viouti, hogy az eddig követett poli- 

iov. Ezzel az iilca

r i a n s z k y Adóit Ivanov, kinél kompro- 
n iiáló irat-kát talállak, 78 éves, osztrák 
udva; i tauuv-o-1, s az abszolutizmus alatt 
i: őzök tatáé ügyi osztáh fónöK volt Magyar- 
országon. A magyarországi ruthéaek 
k'zt is mcgkisérletto az sgitáv.ziót, 
."c 8 kertel,imll. Magyarországon 8000 
f< rintot ér7 erdősége van. Uáesoror- 
s ág'a csak azért köhözotí, hogy az 
idevaló ruthéiiek közt folytassa az agitá- 
<• iót. Az utóbbi időben nagy összegekre 
rugó szuoveűeíiókat osztott szét a bécsi 
;miién tanulók közölt. Thesestélyeket ren­
dezett, melyekeu jobbadán Ratal tanulók 
veitek részt. Érdekes, hogy I) o iiria nszky 
nemcsak orosz ügynök, de az osztrák ka­
mat illának kémje is.

Lemberg, jan- 31. (Az „Égj etér tó s“ tu­
dósítójának távirata.) Rúd ki kerületi tanácsos 
felhívta Gácscrszág kerületi képviselő testületéit, 
V-igy a lengyel nyelvnek Sziléziában való egyen- 
jogusitása érdekében feliratot intézzenek a bíru 
daimi gy üléshez meg a lengyel klubhoz. Néhány 
község elöljárósága is hozzájárul a kérelemhez.

Berlin, jan- 31. (As „Egy r t é

ü'

ap-., a
SZtil"
t ,!vi.attatni fog. Ezzel az tilca véget ért.

jan. 31. A kormány vlötevjesz- 
, nek ér d.-ml eg es tárgyalása a hol 
urUndó bizottsági ülésen fog végbemenni, 
-ibizottságbau fölvetett kérdések, valószínűleg 

lenmuban is meg fognak a kormánynya! szrm- 
í tétetni.

i jan. 31. I Búd. Cur.) Szende Béla
, rb Imi miniszter ma délelőtt ö felsége

r.; dsalb kihallgatáson fogadtatott.
k o v i c h Kálmán horvát miniszter és 
fal ussy míniezten tanácsos ma ide ér- 

A mai délután folyamában huzamo- 
VL ideig tartó magyar miniszterta- 

v "It. . .
Bécs. an. 31. Krisztina spanyol ki- 

forintot adott a ringszinházi ka- 
n.' ia ái.;ozatamak hátramaradottjai jurára. A 
lúg/; i.h jj.8.1 már áíküldte a községtanáes el- 

•k-.vpúu';": az adományozott összeget.
ti er. ,31. Képvieelőház. Praiak miuisaier 

■ i.'i-' i V: -r iutetpelláczidjára, melynek tárgya: a
,Ut által Schneid és Tonkli kérdésére adott 

■ M.isz'er hangsúlyozta, hogy ezt a választ, a 
b 1 r á h ;; II á 11 ú e“á g a és függetlensége vili- 
-. Ita, tt, a rí iu.'sítc-rtanács teljes beleegyezése 
. M nthogy indítvány a vita megkezdésére 

■ *. tehát r.z ügyrendnek a kérdés ujabbi tar-
: : natkozó ^zztbályt nem követték, a miniszte-

1 : l't-jtegetésbe nc-m bossátkozhatib. A 1: á z a d ó
, ■ az urak háza által megszavazott azon médusi- 

kra i - kiterjedni, melyek Tirolra és Voraelbergre vo- 
•k a:. Zatlingwr, T e r 1 a g o, O e 1 z, 

11 i i' p n 1 i t i , S t e r íi b a c h es f li u r n- 
■ e r r 1 át tolták a képviselbház határozatainak esonki- 
.'•tkm megtartását: Wildaner ellenzi az egyoldalú ked- 

-•-/méuyt. az előterjesztés eire az urak háza által roeg- 
i '.vózvH szövegben elfogadtatott és harmadik olvasásban 

v.-zvrinti szavazás u i-ilett 150 szavazattal 120 ellenében 
a eg»,avatta tolt. Welsersheimb gróf honvé 
liÍB-i miniszter válaszol V i z e t i cs interpelláeziéjára.

"d ild It
Uasz.
tlybei

rth j

íu-
dósitójásak távirata.) W o 1 k e n s t e i n gfóí 
élénk tárgyalásokat folytat itt a dunai ké-rdée- 
nnk néhány technikai pontjára nésve, roe 
lyekre vonatkozólag több ízben kertek fel 
világosítóit. Ama föltevéssel szemben, hogy 
W o I k e n » (ein gróf általános politikai 
kérdések elintézése végett időzök Berlinben, illő 
tikes helyen arra uta'nak, hogy c misszióra csak 
az idevaló osztrák-magyar nagykövetség van hi 
vatva.-a%Wo 1 kena teiu gióf azonfelül ionoké 
az ORztrák-magjav külügyminisztérium kereskev- 
delem-puliiikai osztályának. Az még bizonytalan, 
vájjon Wvlkeuaíetu hasonló czélból meg fegia e 
látogatni Fái ist és Londont is.

Páris, jan. 31. K a in a v a ü 1 é s.
F r e y eine t Molvassa a. miniszteri nyi­
latkozatot, L- eiy igy hangzik :

^(Szent kötelességeink teljesítésében, melyek 
hivatalaink elvállalása folytán reánk súlyosodnak, 
főleg egy gondolat vezérel bennünket, s ez az, 
hogy békét tartsunk az országban, békét a kedé­
lyekben és az anyagi viszonyokban, békét bent 
és kint. Mi sommit se fogunk elmulasztani, bogy 
ezt a czélt elérjük. Mindenütt, a hol akezinnk 
fellép, méltónak, szilárdnak és kibekitőnek fog 
bizonyulni. Olyan országnak, mint Franczm,or­
szág; szüksége van a szabadságra cs a haladásra. 
Önök segíteni fognak minket, hogy utóbbit va­
lósítsuk és az elsőt biztosítsuk. Mi szabadelvűén 
fogjuk alkalmazni az uj sajtó és gyülekezési tör­
vényeket.“ A nyilatkozat továbbá azt mondja : 
„A kormány egy törvényt fog előterjesz­
teni, mely az egyesületi jogot , az állam 
jogainak fenntartása mellett biztosítani fogja. 
A revízió kérdést a mostani törvényhozási idő­
szak lefolyásáig elhalasztják. A kormány re 
formálni fogja az igazzágügyet, nevezetesen ki 
fogja terjeszteni a békebirák illetékessége körét, 
le fogja szállítani a törvényszékek számát ós ki 
fogja dolgozni a hadsereg reformjáról szóló ja­
vaslatot, mert három évre fogja a szolgálati időt 
leszállítani. A közoktatást illetőleg a kor­
mány folytatni fogja a megkezdett müvet, törek­
vései oda fognak irányulni, hogy a munkát 
emelje és uj életre buzdítsa, a népek nem a po­
litikának, hanem üzleteknek és az anyagi érde­
keknek élnek, tizó sincs a járadék konverzióról, 
vasutak vásárlásáról ós járadék kibocsátásról. 
Mi igénybe fogjuk venni a magánipar köz­
reműködését. — Mindent el fognuk követ­
ni, hogy a vámtarifák kérdését végleges meg­
oldás elé vezessük. Az erkölcsi, anyagi és intel­
lektuális javulás a kormány teendői közt az 
első helyet foglalja el. A minisztérium figyelem­
mel fogja tanulmányozni a társadalmi problemá 
kát. Kérjük a kamara bizalmát; mert az Önök 
hozzájárulása nélkül nem érhetjük el a kitűzött 
czélt. A kormány és a kamara közt egyetértés­

ei i n S Z k i l szemeltek ki bécsi 
n a g y k ö v e t n e k, azonban ő továbbra 
is varsói főkormányzó akar maradni, s 
ez irányban kérvényt is nyújtott be az 
orosz czávhoz. Az itteni főkormányzóság 
takarékossági szempontból az ez évi bud­
geted 12,OOU rubellel lejebb szállította, ez 
intézkedésnek leginkább áldozatai a len­
gyel tisztviselők, a kiket januárban már 
elbocsátottak és nem kaptak fizetést.

Pétervár, jan. 31. (Az „Egyetér- 
t é s“ tudósítójának távirata) Itt egy Trium­
virátus alakult; tagjai: C s e r e v i n her- 
ezeg, Woronzovdaszkov és S z u- 
v a 1 o v Péter ; e triumvirátusnak az a 
ezélja. hogy Ignatiev bukását elő­
idézze, ezen kívül tagjai konzervatív vá­
gj akat tápiáinak. A czár figyelemben ré­
szesíti őket, s remélik, hogy tervök sike ­
rülni is fog.

Belgrád, jan. 31. A skupstina többségé­
hez iaitozó összes képviselők — számra 104-eu 
— átnyújtották a fejedelemnek a skupstina vá­
lás a f e 1 i r a t á t. A fejedelem teljes megeiége- 
dócét fejez'e ki a többség munkálatai felett, el 
itélto az ellenzék magatartását és hangsúlyozta, 
hogy teljes bizalommal viseltetik a mostani ka­
binet éa a képviselők további sikeres működése 
iiánt.

Belgrad, jan. 31. (Búd. Corr.) A párisi 
tőzsdén lezajló események hatal­
mas agitálási eszközt képeznek az ellenzék ke­
zében a kormány ellen, mely, ha a szerb 
vasutak kiépítése valamikép veszélyeztetettnek 
mutatkozik s a Bouloux-csoport többi szerb üz­
letei is keresztülvihetetleneknek bizonyulnak, 
kétségtelenül igen válságos bel y- 
zet-be fog jutni. - E fordulat bakőyetkezte 
annál sajnosabb volna, minthogy akkor Lmot a 
F-gszcLöbb elemek kerülnének felszínre.

Belgrád, jan, 31. (Az „Egyetértés" táv­
irata ) Erősen tartja magát az a hír, hogy a 
akti patinát fel fogják oszlatni.

Alexandria, jan. 31. (Az „Egyetértés“ 
távirata,) A b e s s z i n : a F. gy i p t o m t ó 1 
Masszán» szigetet követeli.

MözgazeStssügS iftrlratofe.
Baja, jan. 31. (Az „Egyetértés1 tudó 

ei tóját ak távirata.) Koller és Pa&kusz ga 
bonakercskedö c-zég buká-a 3G3.000 irttai óná.si 
szenzácziót kelt. Paskas z Dunába ölte 
m agái.

A yárl-i krach.
Páris, január 31. (Az „Egy etértés“ táv­

irata.) Az Union générale kimutatását még nem 
terjesztettek elő. A veszteség nagyságát még 
maga a bank sem tudja. Lyonban az Union 
générale fizetésképtelenségének hivórc oly izga­
tottság keletkezett, hogy a nép összecsö- 
d ült, a re n d ő r s é g és katonaság c s í- 
nált rendet.

Páris, január 31. (Az » y 0 ^ r f ^ a. 
távirata.) Az Union generálé pénztárainak bezá­
rása és a bírósági pecsétek fclragasztása Páriá­
ban és Lyonban nepcsődüleíet idézőit elv, mit a 
rendőrségnek kellett szétoszlatai. Az egyházi 
rendek számos tagja vesztette el va­
gyonát. Az ia bizonyos, hogy egy magas római 
egyházi méltóság rendkívüli veszteséget szenvedett. 
Lyonból mindig sürgősebben követelik a kom- 
penzaczionális árfolyamokat. Az ottani parquet 
helyzete kétségbeejtő. Itt egy jelentékeny koulis- 
sier, ki már harixincz év óta van c helyen, el­
halt. Azt állítják, hogy ön gyilkosságot követett el.

Paris, jan. 31. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Háromszázalékos cvjáradék 
81.65, ötszázalékos járadék 114 50, olasz 85.20, 
török 11.20, spanyol 257/8, ottomán (nyomott) 
675, Ban quo de Lyon 320, Szuez 1960, Rio- 
Tinto 580, Union générale (készpénzre kí­
nálva) 500, osztrák állam vasút 620, lombard 
250, egyiptomi 312, tartományi bank 490, 
alpesi bányatársaság 85. Lanyha. Report nehéz 
és drágább. A parquet általán képes fizetni, 
de még mindig azt hiszik, hogy a likvidá- 
cz.ió csak rfagy nehézségekkel lesz 
végrehajtható. Lyonban a kényszer- 
k i egyenlítő si-árfolyam ok kikerül- 
hetleuek lesznek.

Brüsszel, jan. 31. (Az „Egyetértő s£í 
tudósítójának távirata.) Az Union générale által 
kibocsájtott szerb vasúti kötvények 425 ön vevő 
nélkül kínáltainak.

Sefllli, janaar 3i (At „L g y a t é t t é s6 távirataj, 
Haniioverából jelentik táviratilag Frenlzdorfí ban- 
kár öngyilkosságát, ez esemény itteni tőzsdére nagyon 
lehangoló hatást keltett. FrenUdorff tőzsdei veszteségek 
következtében gyilkolta meg magát. E ezég kötelezettségei 
nagyon jelentékenyek. Az üzletet nemrég akarták rész­
vénytársasággá változtatni.

Berlin, jan. 31. (Az „Egyelőit- er ö tudósitó- 
jáuak távirata.) Á birodalmi bank kamatlábának föleme 
lése egyelőre még nem történik meg. Ismét aranyat szál­
lítottak Parisból és ma ismét egy tétel imperial szállittfl 
tik oda.

Becs, január 31. (Messing testvérek táv 
iraú jelentése az „Egyetértés“ részére.) 
tizt.-M arxi sevtósvásár: Felhajtatott 4269 
db sertés, és pedig 2050 db süldő, 1228 közép és 
990 db nehéz. Általán élénk kereslet és jó vó 
telkedv mellett a múlt heti jegyzések tártnak és 
Iegysünk ma : süldőért 34—42 irtot, közép fajú 
ért 47 —52 frt.nl, nehézért 53 -55 Irtot 10O 
kilókint.

Bécsi értéktőzsde.
ElőtSzsde.

Bsos, jan. 31. lAz „E g y e t é r t i a- távirata.) A 
tinj-ha párisi boulevuvd-árfolyamok a mai elötüzsdére nam 
gj-akoioltak befolyást,, süt ellenkezőleg mindjárt az üzlet 
megnyíltával nagyon élénk vételkedv és kedvező irány 
kapott lábra, mely alatt, az árfolyamok hansseot követ­
tek. Az egyedüli indokok mozzanata az tizérkedéai érté­
kek e mozgalmának egyes kiválóbb üzérkedők fodezési 
vásárlásaiban keresendő és a két bitelrészvénytül kiin­
dulva, e mozgalom átszármazott az összes baukértékokre, 
részben járadékokra és befektetési értékekre is. Valuták 
cs váltók változatlanok. Az elhelyezed nagyon könnyen 
folyt ie, miután csak kevés anyag volt.

ii éraker zérala**; Osztrák hitelrészvény 280.-, 
magyar hitelbank 277.—, angol-osztrák bank 
118.—, unióbank 114.60, baukegyesület 109.50, osztrák 
földhitelintézet —.—, tramway 186.60, ál'amvasnt —. —, 
lombard —.-—, elbavólgyi vasnt 2l3. , májusi járadék
73.55 , magyar 4%-o a arany,; ára dók 8410 ,
20 frankos arany 9,63 .

Déli tőzsde,
A déli tőzsde az előbbi teljes ártulyamokka! indult, 

de kulisszában vevők léptek fel, minek következtében 
az árfolyamok ingadozók.

Jegyeznek: Osztrák Uitelrészvény 279.60, ma 
gyár hitelbank 276.—■, angol osztrák bank t1i.7ö, 
unióbank 114.75, államvasut - . , lombard . má 
jusí járadék 73.60—, magyar 4n/'„-k oa aranyjára­
dék 84.05 — , 20 frankos arany —. , birodalmi márka

Az emelkedő irányzat ke'aőbb érvényt szerzett a 
kulisszában és az egyes értékekben jelentékeny emelke­
déseket idézett elő. A suiompón ellenben a forgalom fej­
letlen, az irány határozottan rzilárd úgy befektetési mint 
vasúti értékek iránt. Valuták és váltók szilárdan tartvák.

2 éraker xáry’ü&k; osztrák tütelr-íszveny 281.— 
angol-osztrák bank 121.25, nnióbauk 116.—, hankegya- 
enlet 110.75, magyar hitelbank 278.—, ál- 
lamvasut 298.25, Károly-Lajos vasul 290.50, gőzhajózási 
részvény 5,42.—, Lloyd 64'>.—, c.:zaknyngati vasút 206.—, 
elbavölgyi vasul 215,—, tramway 159.—. lombard 120.60, 
osztrák, pspirjiradók 73.60, osztrák aranyjáradék 92.—, 
magyar á'Vo-o e aranyjáradék 84.15—, 
3864-íki sorsjegy 169.—, bécsi községi sorsjegy 123.—, 
hnszfrankos arany 9.54—, birodalmi márka 58 60—, 
tiszai sorsjegy —.—.

Zárlatkor a következő kötések történtek:
Bées, jan. 31. (Magyar értékek zárlat*". 

Magyar feldíehermentesitési kötvények 96.— Erdélyi föld 
toliermentesitési kötvények 96.—. Magyar földh. zálogle­
vél 100.—. Erdélyi vasút 169.—, Magyar keleti v&snt 
93.—. Magjai nyereménykölcsou 114.—. bzölöUézsn.avaiv 
sági kötvények 05.50. Magyar aranyjáradék 1(8.—, 
Tiezavölgyi rorsiegvek 107.75. Magyar 4°/o-os aranyjára­
dék —.—. Magyar vasúti kölcsön 128.50. Magyar hitel­
bank 277.75. Alföldi vasnt 164.—. Magyar északkeleti vasú«- 
168.60. Keleti vasúti elsőbbségi 88.76. Tiszai vasút 246.25 
Magyar leszámítoló és pé„zválióbank 97.50 Kassa oder- 
b?,rgi ratut :40.—. Magyar papirjáradék 84.20

$Íée&, jan 31. (Ö s z t r á k értékek tárlata.) 
Ocztráír hitelréizvécy 281.—. Lombard 120.60. Osztr. arany­
járadék 92.—. Váltó Londonra 119.75, Galicziai vasút
290.50, 1864-es sorsjegy 169.— . 1860-as sorsjegy - . 
Osztrák ezüst-járadék 74 80. Török sorsjegy 23.25. Angol- 
osztrák bank 121.50 «Olamvasat 298.60. Napoleondor 
8.53—, Osztrák papiriársdék 73.55 Hiteleorsjegy 176.50 
Váltó nemet baukhelyekre 58.55. Cs kir arany 5.61. Ősz 
t.r.ik magyar bank 8:5. Szilárd.

Esti tőzsde.
Becs, jan. 31. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) Az esti tőzsde nagyon szilárdan 
nyílt meg. — Jegyeznek: osztrák hitelrészvény
279.50, magyar hitelbank 277, angol-osztrák
bank 120.50, unióbank 116.75, bankegyesület 110.76, osz­
trák államva-ut 297, északnyugati vasút 206, elbavülgyi 
vasnt 214.50, májusi járadék 78.55, magyar 4%-o 
aranyjáradék 81.10. a

Fél -'.üt oraker kárainak: osztrák hitelrészvény
282.50, magyar hitelbank 278.76, angol-ose- 
trik bank *. 21, unióbank 116.75, bankcgyesület 112.70, 
tramway 100, osztrák államvasut 297, Károly-Lajos vasút
291.50, déli vasút 119.50, északnyugati vasút 207, elba 
völgyi vasút. 214.50, Dunagözhajőzáei társaság 540, húsz 
frankos arany 9.54, birodalmi márka 58.621/,, májusi já- 
rade’k 73.6), magyar p a p > r i á r a d é k 84, 
magyar 4e/„-k o s arany járadék 84.15. 
bécsi k6teégi sorsjegy 123.25, magyar nyere­
mény kölcsönt 14 50, tiszai sorsjegy 
108, orosz rubel 1.21® 4, osztrák fcldhiteliatézit 212, m a

v s r leszámítoló és p é n z válté-

tanak lépést a bécsi jegyzésekkel- Üominaudit eleimén 
nyomntt, de esakhaniar emelkedett. Külföldi járadé' i: 
üzlettelenek. Oroszok gyengültek, úgyszintén orosz j‘gyek. 
Fizetésképtelenségekről itt nem tudnak kedvezőtlent. Z il­
lat- szilárd, főleg bányaéitékek és vasutak irán* nlilf 
vasutak emelkedők. Osztrák hitelrészvény 194.6°, áll ó- 
vasat 514, galicziai 124.25, lombard 20), román iáról 1- 
100.62, 1880-iki orosz kölcsön 70.62'/:l másndU keleti 

csőn 58, harmadik f 7.87' ,, olasz 86.50.
Berlin, jan. 81. (U t ó t # z s d »■) Osr.r.iAk papírjai­

dét: . , Ezüst-járadék ■ . .Magyar 4° ,-os a r a r -
járadék - . - , Magyar államkötvény - 
Osztiák hitelrészvény 491.50. Osztrák állam vasú' ÓV.-. 
Káról v-Lajos vasat Í24.—, Román vasúti részvény - 
Orosz bankjegyek 208.50. Osztrák 6% os papírjára:’..1
M a g va r 6%-os ar anyj ár ad ék . . Magyar *
p i r j á r a d é k —. 5% os keleti vasúti Irén.

Magyar hitelbank - Déli va ■ - 1 -
Kassaodenbergi vasat . ■ Váltó 1 ■-
szilává. . , , .

Frankfurt, jan. 31. (Ae „E g y e t e r i é » 
sitójának távirata.) A csendes szilárd magatarrasr I.thI " 
hírek befolyásoliák. A liquidáczio eddig símáii f-1 ’ . 
Járadékok hiányzanak, vasutak kedvezők Dsztrák 
részvény 245 50, államvasut 265, galicziai *24 - 1 y ■.
Bécsié rövid látra) 171.10, Londonra 20.43 I y ' 
81.30, elbavölgyi vasút- 185.76, erek nyugoti vasú* 2M ■ 

FritlikfurS, jan. 31 (Esti zárlat.; )' i;1 
Osztrák aranyjáradék . Osztrák : ;-.-y:rS'

249 50. Osztrák államvaantrásevény 25650 Dó; v 
rweveay 102.-. Magyar galicziai vaent V:‘11 .
Bécarv —. —. !)"/, osztrák pipiijaradák . F.züetj.-t:.*.:
64 25 $•’/, magyar sranyjáracék 10037 Őszi-- brnkrést, 
vény Galicziai 248 62 Eristt ei nyugati vasul —.
Tisravi'lgyi vasat slsöb’ns. —>■—. Migyar pap - -
4" . földhiirlzáloetevél------- . Szilárd

London, jan. 81. (Megnyitás.) Conz-I 
- , - osztrák aranyjáradék —.—.

iíew-York, jan. 30. (Kabelsilrgöcy). Váll i
400 n-árka után (60 napi létra) 94*/,. — Vált '
4. S3- .. — Ötszázalékos tőkésített kölcsön 102-
vasul 89 - - Váltó Bárm-a 6.18' , ~ ' '
tőkésített kölcsön 117’ ,.

Külföldi értéktőzsdék
zárlata*)

január 31-án,

8i 6U 
61.40

paui. y
*9c'6-e«1 éijárfcdéx
•Törleszthet érjÁr*d*k . . . • •
Xrombfcrd........................... . • - •
Megysr aranjjátadék . . . .
Magyar VKauti kölesös....................
Béc^i Cnio bank.................... ....  . .
•6%-o» év áradé*..............................
Oszrták ALanf vasúi ......
•Osztrák földnivtd..............................
Osztrák aranyjáradék.........................
Magyar jelzálog bank.........................
Magyar 4“ 0 aranyjáradék . . . 
At?sá^!tÁsi »rfeiynaa . -

8 6 r I I I,
Ctstrák papírjáradék
Osztrák ozÜRtiáradék........................
Magyar 4C „ aranyjáradék . . . .
Magyar államkuivény.........................
Oszták bitelrér-zrény ......
Oüztrík államvaeut ......
Galicziai vasút ........
•BomAziiai............................................
Ore#z. papirpém..................................
Osztrák p nap írj Arad ék . . . , 
Magyar ö"® aranyjáradék . . . .
JSd agyar papírjára-....................
Sei. vasút eÍBÖLos. kotr. . . . ,
Magyar hitelrészvény....................
Déli vasút.......................................
Kassa-oderbergi vaent.....
Váltó Becsre..................................
•Keleti kölcsön IX. kib...................
ÁtSEámitáel árfolyaai .

Frankfart,
P*pirjar*dék...................................
Ofiztrák aranyjéradék .....
Osztrák hitelrészvény....................
Osztrák államvasut.........................
Déli vasnt........................................
Magyar-gal. vasút.........................
Váltó Becsre...................................
Osztrák 5% pepírjáradék . . .
Osztrák ezecíjáradek....................
Magyar aranyjáradék F* # . , .
Osztrák-magyar bank....................
Galicziai vasút........................ ,
Erzsébet nyugoti v&snt ....
Tiszai vasút elsöbbs.........................
Magyar papirjáradék ..... 
♦V/'/c fbldhiiel r.éU'gievél . . .
AlestmiíÉí, Árfolyam .

Külföldi Urnt&^-l^o
Farls, jan. 31. B ii 7. a, 1 i s z t és ilaj cs-.u 

des. S E e s r. szilárd. ídőjáiás: k'3dös.
New-York, jan. 30. (Kabehürgouy.) <j y » p - ' V ■ * 

Yorkban 12—, gyapot New-Vrleansban II’;,. i’ ’ 
leum New-Yorkban 7'/,, petróleum Fiiadéinál.'m 7’ .. 
Liszt januári szállításra 6.25. Piros téli b u c :• h- • 
145.75 (= 13.20 frt 100 k.-kir.t , januárra 144.7 ) 13.1 1
frtV febr. ra 144.— (— 13.01 frt), márcziusra 147. - 13.31

21 fi.1 * 2SJ n
V--

löS. -
*71.1075.1 6
ei1,. 7 bil

lOf.1, 117.67
703 - 822-9124R.1 ,
177.— ZVii-i 3

7LVs 8386
79.% 93.7i)

íoe.- í-e.50

frt). --Tengeri 71, — (.'cukor (Fair reőrjug A 
vsdos) 7- , — Rió-kávé 9’ ,. Zsir (VYí! •?

Gaboaafnvardij imperial • quarterklai ' 
Amerikából -ve angol kikötőkbe és az "vekkel :' v 
eágon fekvő kontinentális kikötőkbe 1 V - ‘ 08 
100 kilókint). Zair (Failhack) ’1' ... Napi 1
tál gyapotból 21,000 bál.

ÍV

Külföldi árutőzsde*
tárlata*

e leszámítoló és pé 
100, osztrák-magyar bank 821, alföldi vasú;.bank 

165.50.
Bét és, .jan. 31. (Esti sárii t.) Gssirák hiieireszvóay 

281.— . Magyar hitelbank 278.—. Déli vasút 119.50 
1864-es sorsjegy Magyar H%-cs aranyjára­
dék OsEÍrák papirjáradék 73.50. Galicziai vasúi
291,—, Magyar p a p i r j á r a d é k —.—. Angol-osztrák 
Lank 520.60. Osztrák ftliamiasut 297.—, i9C0-as sorsjegy 
— —. Magyar nyersnsénykölcBÖn —. Húsz 
frankos arany 9 54— Unió bank—.-. Osztrák aranysára- 
dek 92.—, Magyar 4° „ os aranyjáradék 84.10. 
Szilárd.

UtÓtŐZSde: (Kliense órai zárlat 
osztrák hitelrészvény 282.50 után 284.2'-.

frolongauzió és pfaemiumfiziet e bé6*$ erlektézsiiée,
Beea, jan. 31. (Az „Egyetértés4 tudó­

sítójának távirata.) Froiongáozió : osztrák kiteliészvénv 
ért simán egész 40 Űrért.; angol-osztrák és unidbankért 
30—40 kr ; m agyar 4J0 - kos aranyjára- 
dókért simán.

Praemiumiizlat : tiitolyamállás osztrák hítclrésE 
vényért holnapra 8-10 frt, nyolcé napra 24 26 frt, ogy
hóra 38—42 frt,

SSticsS gtitmaiéz.n«ie*
Becs, .iaii. 31. (Az „E g y e t é r t é b “ tudósító­

jának távirata.) A hidegség, mely ma beköszöntött, oly­
annyira szilárditólag hatott tőzsdénk irányára, hogyhiew- 
York 2 centtel alacsonyabb jegyzése ds^-zára változatlanul 
maradtak az árak.

A forgalom igen gyenge volt és csak búzá­
ban tavaszra és tengeriben május—júniusra jdtt néhány 
1 ötés léire. Előbbi 12.62 é > 12.60 írton fizettetett, maradt 
utóbbi áron pénz. BliZS Őszre 11.55—11.60 írt, rab tavaszra 
h 62- 8.65 Irt, őszre 7.60 frt névleg, tengeri május—jú­
niusi» V.60 és 7.61 frtou fizettetett, zárul 7.62' , pénz és 
7.65 frt áru.

Kész áruban tegnap óta nem jolt válto­
zás létre. Említést érdemlő eladás nem történt.

SZESZ változatlan szilárd. Kész gabuaáru 33.50 frtou 
fizettetett. ,„ „ .

Hivatalasas jegyeztetett; Búza tavaszra 12.60- 
12 62— frt, őszre 11.56-11.67— frt, tengeri május-juniusra 
7.60—7.63—, kész áru 7.85—7.90, zab tavaszra 8.65—
8 671/ üszre 7.50—7.60 forint, kereskedelmi áru 8.3Ö— 
8.45 forint, reze magyar 9,40—9.75, tavaszra 9.80
9 90 frt, őszre 8.90.—9 frt.

Délután zárulnak: Búza tavaszra 12.60 frt, őszre 
11.55—11 60 frt, tengeri május-juniusra 7.62—7.65 frt, 
zab tavaszra 8.65 frt inkább pénz mint áru, őszre 7.55 frt 
nevleg’

Külföldi értéktőzsde.
Trieszt, jan, 31. (Az „E g y e t é r t e 6" lu 

dijitójának távirata.) Eliot Germain jelentéktelen fize­
tésképtelenségén kívül a liqnidáezió simán folyt le. Érté­
kek szilárdak, váltók és valuták tartvák. — Váltó Lon­
donra 120, olasz piaezokra 45.65, husr, frankos arany 
9.55, májusi járadék 73.60, magyar 4°/0 -kos 
aranyjáradék 84.26, osztrák hitelrészvény 280, 
Lloyd 638, olasz járadék 85.50, olasz bankjegy 45.65. 
birodalmi márka 58.70.

Berlin, január 31. (Az „Egyetértés“ tudósítójá­
nak távirata). Eleintén Frensdorf hannoverai bankár ön­
gyilkosság* következtében nyomott és a hangulat nagyon 
tartózkodó. Nemzetközi értékek teljesen üzlettelenek. Ké­
sőbb főleg helyi értékek iránt éléukebb tevékenység és 
emelkedő mozgalom Osztrák hitelrészvény kedvtelen, de 
lassan emelkedő. Osztrák vasutak esendesek és nem tar-

:anuár 3l-

PirU
S*»»» hért...................., . . - , sí «a *-2 — 0

r ftbruárrs . ....................
„ tcárcziuBtól 4 hófl..........................
,, májúétól* hóra *............................

iálest » márkáé folyó hóra....................
ti februárra..............................................
„ márceiuetóí 4 hóra ......
„ tB*Ju»té! 4 hóra......................... *

Ölel folyó hóra........................................
„ februárra . . ..............................
N márcziue—áprilíera..........................
„ Híájustó! 4 hóra

ÄSSWE folyó bóra . . - -....................
februárra.............................. * * •

. márcziue—áprlliera • » • • * •
* májustól 4 hóra..............................

•séllUA»« dU : BudspeitrSl ....
B4o=ti!.........................

Bellte.
BSkz* ápiilia-májusre . . . * v 

, míjuB—juniuere ...» *
Ke»« helyben . ..............................

„ januárra , . . . v . • •
„ áprilte—máluera.....................
„ május—júniusra . . . • .

Sí a ö április—májusra . • • » •
május—jus tusra . • • • •

OFrJ helyben..................................
„ januárra.............................. .....
„ április- májusra . . . . »

**€i6K helyben...................................
januárra . . . , . .
április—íp ear a - . . *

„ lanius—. iuiiesre . . -
»P41l5t4*; ólj $ Budapested • • 

r „ Btösbó! • •

8 I « I i $ #■
B*»a április— m«jusr»....................

s május Juniuer». - « • 
Bos< április- májusra . , . . •

n május- júniusra . . . ♦ .
Ólai január f bruárra . , , .

M április—májusra .....
Őse®* helyi»vn ........

r Januárra . .
M áplilis—májusra.....................
„ junius—Jul uera . . . . .

Hepcse április - májusra . . . . 
ftsímtá®! díj : Bud&paslrS! . 

# w BéasMl . . .

Kill,
#nsa miroiiasra ......

,, májusra.............................. .....
3Ro»* márcaiuara . . . . . •

„ májusra ..... . •
Olaj helyben. ........

májusra ............................
»stillt*®! 411: Buéaptstról . .

Aaitirlta
Sasa márcsíusra .......

„ májúéra ........
Kost ?*.Arcaiusra .......

„ májusra ........
OlSj Januárra ........

„ f»bruá-ra.........................
„ iáért»’.. *ra ......

Repe*e e^r..«a»ra
„ májuBr* .

*) A funtelibi árfolyamok az illető helyi 'szokványok bzerint 
kdszpéucben. medióra va<rv ultiméra értendők, e szerint a mállókéit pa- 
ritúd it készpénzre vagy medióra illetőleg ultiméra értendő. Ak4szp p r 
árfolyamok K-vmI. a medivra-árfolyimok M-mel, az uldmó-ár clyn j k 
ü-val vannak megjeiö! e. Magától értetődik, ho a fenti , ’K-
hoz móg a tranzaktió-költségek, további* a mcdi-.f- dz uitiné 1 yi- 
moUho/. azonklvil meg a minden.. *ri bud.p4Stl pr _ •, • .
sz.-uiiiá-!.« veendők. — A *-gal jelölt értékűit a budapetti tőzsdén r.Hto 
jegyeztettek.

í/aboca esiitttási d:j waggon-rukoBtányvk .. j u 
értendó. BevteAIi vám Kéeastorszagba löO kiló búzáért, rí?.,;. „v:
1 »árka, liszt Art 8« * márka. Boriteii <á» a Svéjczba D Otiíó >.c v.<t 
(UK> <rsn*. lisztér; 1 ír+a'a.

Átszámítási árfolyam a német piaozukra 100 márka vi»i» •><? írt 
6# kr. Páriera 100 frank vlsto 47 fit 68 kr. A.msterdam 100 hollandi f*? 
88 frt 50 kr,



Ciak K«c rövid ideig:!
: Sagár-utnn, Petőfl-atca sarki* 
■ éalkáz átellenében. Naponként 
* látható r*3gell 10 éráiéi esti 

9 értig a világhírű

Mliputi-i pár,
! melynek áron magas tisztelőt 
j jutott osztályrészül, hogy 0 fel- 
1 sége a királynő éléit a bécsi 
I,udvarnál, május havában meg- 
I. jelenhettek. —

! Belépti díj:

a családonkinti látogatás megkünyebitése tekintetéből

I. hely 20 kr. II. hely 10 kr.
Tisztelettel »EDEMETBR I- vállalkozó. 
(Utánnyomás nem djjaztatik.) ___381S

60 kilo ára 26 itt.
Hatósági engedely 

bérmentesen szolgálok.

...... -

Lezei egere]
«am,»«« ás hűtős kipusztltására ajánlom az általam ké- 
szitett és eddig is sok nagyobb gazdasagokban a legna­
gyobb elismerésben részesült

léregszeletkéket
6 kilo próba-láda S frt 60 kr.

bekündendé. Bóvebb értesítéssel

Szikvizgyárak
tökéletes öerendezését és ellátását jutányos 

áron elvállalja
Dr. Wágner lenő,

Budapest, Soroksári-ntcza 96-

/ ELEGÁNS.
öltözet   ...........í..................  18—60 fríj

j gyászöltözet..............................  80—60 fríj
/Egy felöltöny gyász!   .................. 25—50 írt/
/Egy felöltöuy ................. ................ 1-—ÖO
Egy papi felöltő..............................  25—60

/Egy szalon kabát _____________  24—60 i
:Egy frakk ..v...........— -------------- 18—60 i
/.Egy nadrág ...................................... ® 1®
ÍEgy utazd köpeny vízhatlan...... _... 22—35 “*■
IEgy háld köntös........................... — 14 10
Egy vadász kabát ........................... 10 25

ÍEgy fiúnak vald öltözet................... 10—-26 frl
/ Mindez a legújabb fagon szerint tiszta 
'gyapjú kelméből, kitűnő tartdsau dolgozva a 
/legolcsóbb ezabett árakon (a körülmdnyeketj 
/figyelembe vd1 e'i kaphatd egyedül

Csak akkor valódi,
sokszorosított czég-lenyomata látható.

Ezen porok tartós gyógy hatása makacs gyomor- 
és altest-baiok, gyomorgörcs és elnyálkásodás, gyo­
morégés, rögzött dugulás, májba], vértolulás, arany­
ér és a legkülönfélébb női betegségek ellen 30 óv óta 
folytonosan növekedő elismerésben részesül. Egy eredeti 
doboz használati utasítással 1 frt. — Hamisítványok 
törvényesen iildöztetnek.

-A s s 3 £
S -s f S’S-s - a-S32 KJ -ö• - a -M
ÍJ® .5 J?
es " 60 15 >-» O .2.

ja

á »í*
O-OO)

ni m
3281

Legfinomabb amerikai

Salon-Petroleum
gépolaj, kocsikenőcs, stb.

ajznlja lrgjutányorabb áron
2^25 Engländer Mör.

Budapest, főút 32.

forintért jótállás mellett
ags« aj ragsiyoa hajtó (kutseher) Leesik, fa­
iam Int mindes siakí nj kocsik lsen 
JníAcy»?« *ren áilrak nagy msnjiyMég- 
W eladásra, esek td-i meg halattsa Bte- 

t»ih is vasaik.

bogbAm atessF
|0 r&kúlróhoK;
Saiesm-k5ret íO-Ii szám

Koesi-gyái- Efclyletg z
páve-ateza 10. szám, tiati /saját házába*

[EMBER C. és FIAI.
hídmérleg és gépgyára Budapesten, váczi 

ut 17. sz. a.
mák-, só- da­
rálókkor sör 
kezeléshez 
szükséges 
eszközök

cs. kir. szál

Balance-, 
tizedes-, 

százados- 
merha-mér 
legek stb.

Árjegyzékek ingyen és postadijmentesen. 3054

csáaz. é* Icir. udvari azájlltónál-
Legn&gyobb

irt- és EnraM-raktárának,
BUDAPESTÉ»,

ÍKrístóf-tér 58. szára, I. emelet/
I a „Hagy Kristóf‘-hoz.
1 ót dozo&on h.Iíw vow.

Vidéki megrendelések pontosan esskösöl- 
tetnek. S1^3

„THE GRESHAM“
életbizfositó társaság Londonban

Magyarországi fiók: Austria! fiók :
B*«Upe»t, Fér. Józeef-tér 5. Bécs GUella.trnsee 1.

a társaság házában. a társaság háziba*.

A társaság vagyona ...............................................frc. 74.122,666.
Ári bevétel biztősitások és kamatból 1881. június

30-án ................................................................... frc. 14.886,494.80
Kifizetések biztosítási és járadéki szerződések s 

visszavásárlások stb. után a társaság fenn­
állása óta fi848.) több mint ...........................frc. 117.000,000.—

A. legutóbbi tizenkét hónapos üzleti idő alatt a
társaságnál......................................  frc. 59.712,065.—

értékig nyujtattak be ajánlatok, miáltal a leg­
utóbbi 25 év alatt benyújtott ajánlatok össz­
értéke több mint .............................................. frc. 1.032,895,086.—

értékre megy. — Tervezetek s minden közelebbi felvilágosításokra 
az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb városiban az ügy­
nök urak s a magyar éa osztrák fiókok által adatnak.

2830

MOLL A.

[Öszvény, csúz, mindennemű hasogatás és bénu­
lás, fej-, fül- és fogfájás sikeres gyógyításához bedőr- I 
zsölésre* borogatásnak mindennemű sérülések és se- » 
bek-, gyulladások és daganatok ellen. Bensőleg, vízzel 
keverve, hirtelen betegedés, hányás és kólika ellen. — 
l-fp-y üveg pontos utasítással 80 kr.

------Valódi. Moll védjegyével és névaláírásával.
gyógyszerész, csász. királyi 
udvari szállító,

Becs, Tuchlauben.
Raktárak: Budapest: Török J. gyógyszerész, 

Schernhofer C. gyógyszer., Uhl és Berczeller, Thal- 
mayer és Seitz, Kochmeister Frigyes utódai, Neruda 
Férd., Hoffmann J., Szilber A. és Halbauer testvérek­
nél, Szenes K., Brázay Kálmán, Pataky C. gyógysz., 
Vlassek E. gyógysz.

Füthető fűrdőszékek
tökéletese n pótolják a fürdőkádat, 5 kr;
áru szénnel egy, 30 foknyi meleg fürdő.

Ára, kiállítás szerint 22, 27, 30, 35 fit.
Praktikus és szép, 

minden háló eremnek díszére válik.

Legújabb gyermek-fiirdö-asztalok,
minden ifjú anyának nélkmözhetlen mindenütt szabadalmazva 

kitüntetve.
Ára: 20, 25, 40 frt, kiállítás szerint.

Weyl L. gyára, Bees, III, Laüdstrasse, 
Hauptstrasse 109.

Ivjegyzékek *00 képpel ingyen <

betegségeket
és a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt,) 2298

továbbá bérbajokat, vizelési nehézség két, 
hngyceő szűküléseket, friss és üdült nyákfol füst, 
nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bujakórok 
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és 
elcsúfításaiban, katona és polgári fökóiházakban, 
mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s 
buvárlatok nyomán kiválóan tartós siker biztosítása mel­
lett bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (újon keletke­
zeteket 48 óra alatt, special! sta

Weiss J.
gyak. orvos és szülész, az itteni csász. kir. katonai 
főkórházban volt osztályorvos, bei- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes s tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, 
koronaherczeg-(nri)-niíiza 8. szám, be­
menet a lépcsőn. Naponkint délelőtti 7—10-ig, 

d. n. 1—4-ig, este 7—8-ig.

Lsgfieenabb miaóeégü

nmml
«D

halhói y&g óvszer
teiiza’/i 2 -6 frt j.

«fei k6;Síiííges$é$»li
ára 4 itt

Ffe
hérvkéti készíts. 

Mínéer.féla prágai bérről 
fcéeüU kényük Iegnagycbk 
raktára, nagyba* * kiacibau 

BUBAPKNT. 
ü-sák-Fsrencz-utcia. 

Fióküzlet • klrály-etez* 8. g 
ti. as Orezy-kiz weliev § 

Megraadelések pesta térést- § 
ttw ui&ívAi aelietí mav -ti 5 
Ssljslfirtsá. tiWti p

iS 5 2 ,e § -=r ^ * . i
« nvS1; Jái ► S “SÍ» K,:© ‘O ” £ <*•'> je 6c-e K m t

- -í2 a •>"
b-'^> ■* a N o V I.

Sigiis ti Gzipi
■rak ás hölgyek számára, legújabb divatnak Brünnelből, satln- 
hnl lak- aranyszínű- és atlaszból különféle színekben 2 frt 50 
krtól 6 frtig, úri lak-czlpő és topán 5 írttól 7 frtlg. Minden- 
aemfi ezipök, urak, hölgyek és gyermekek számára a legna­
gyobb választékban, legjobban készítve jutányos árak mellett

L»ng Ignácz,
ozIdő gyári raktáraiban, IV. Korona-herczeg-utuza 17. és V. 
3219 ftirdc-utcza 5. sz.

Báli ezipök 1* óra alatt elkészíttetnek.

-<e "5! ^ ® ^ — s?2 » c 5 ^ S**5 :o »» » ce +» 6* -
« 60 *- — 'S

%U < e o e
*Ö y ^

CJS "
ni •g.tí.S .--S j" 
re o t -- t; x- —’S« §^-5 ES

s.

55 TÍ-ítf » a 
pM ►•«.S’® <

«»5 .■ p v ZZ ti
§ S~ %% ot . a-gsSg

A ^ ^ M *71 S
.£3 -5 -í £ 5 .o f: -

cd t£ \

a
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bérmentv e

Hirdetés.
.4. bicskei takarékpénztár 1882. évi február hó 

14 ike napján délelőtt 9 érakor, asját helyiségében rendes évi köz­
gyűlést tart, melyre a részvényesek ezennel tisztelettel megbivatnak.

TÁRGYAK:
1. A számadás megvizsgálása, a mérleg jóváhagyása s •- 

felmentvény megadása.
2. Az alapszabályok módosítása és az 10J() drb 50 forintig 

L:űzetett 100 forintos id: ig’enes részfenyőknek, £03 darab 100 fé­
ri n es ríszvényekkeli kieseréléss.

3. A felügyelő tizo tsig, napibiztos és ‘gazgató fizetéseik 
meghal ározása

4. Elnök, alelniik, vezérigugató és az igazgotó választmány 
megválj satisa.

5 H ézvételról intézkedés. 3334
6 Esetleg teendő indítványok tárgyalása.
Kelt B.eskén, 1882 évi január hó 28 áu.

Az igazgatóság.

Városligeti kert fele.
A város-erdei fasorban lévő 

38. számú kertnek fele, az az 600 
négyszög öi elbdandó. Bővebb tu­
dósítást nyerhetni : Sugár utón. 
96-ik szám alatt 2-ik em-'let 8. 
ajtó szán ban

4(10 hold
* egészséges, jó minőségű

birka-legelő
folyó évre haszonbérbe adandó. — 
Tudakozódhatni u. p. T.sza-Beö, 
Puszta-Gyendán, Fülöp Pál birto­
kos és bérlő. 8323

jó magyar konyha.
Legjutínyosabban étkezhetni 

Ma Ionjai Jánosnak a
rA'agy pipáhox“ ezimzett 
Magyar-u:ez* 20. sz n, vendéglő­
jében, úgy havi előfizetés mellett, 
mint elére váltott jegyekkel, me­
lyekkel 15% ár leengedés jár, va­
lamint napi étlap szetinL 

3339

é
Olcsó

órák,

A gyomor betegségek, bélcsatorn a-csúz, mellfájás, nedv veszteség és
görcsös köhögésről!

legújabb hivatalos gyógyjelentések
a cs. kir. udvari malátakészitmények gyárosa, csaknem minden európai állam udv. szál­
lítója HOFF JANOS urnák cs. kir. tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, 
a fBbb porosz és német rend lovagjának. Bécs, €*rabén, Brämierstr« 

a Hoff János-téle maláta gyógykészitmények legfényesebb díszét adják.
Az orvosi tudományban a Hoff-féle maláta készítmények már 30 év óta egyedül állnak mint gyógytápszerek. ás t8G4 

és 1866-ki német háborúban, a íranczia háborúban 1870 és 1871-ben, s végre a keleti hadjáratban 1877 és 1878-ban, tóba száz 
gyógyintézetben a Hofi lános-Iéle maláta gyógytápszerek a legelső helyet foglalják el, erről tanúskodnak a legtöbb orvosi 
tekintélyek bizonyítványai Bécsben, Berlinben s. a. t. felettébb tekintélyes számban, kik a Heä lános-fek maláta gyógy taps sa- 
rek gyógyhatásúi a légzőszervi bántalmak, köhögés, rekedtség, torok elnyákosodás, mellbetegségek, tüdobántaimak, a táplál­
kozási szervek bántalmainál, gyomorgörcs, emésztési hiány, étvágytalanság, lesovanyodás, iniáz, sorvadás, a sebesülések Kö­
vetkezményeinél a vér és nedv veszteség, a makacs genyedéseknél s a testi erő eltűnésénél észleltek. Az alabbi hivatal«* 
Kjőgyjeicntőseket adjuk a t. ez. közönségnek, kezdjük mindjárt a legfőbb egészségügyi hatóság legutóbbi nyilai- 
kozatáival Ausztriában.

A valódi legelső Hoff-féle maláta gyógyláp készítményei, átalánoe hasznos TOltnkuál fogva a fogyasz­
tók biztositá.ánl jutalom dijaziattak. Szives figyelembe vétel végett kivonatban itt közüliük a császári királyi és fejedelmi nyilatkozatokat, a 
valódi legelső Hoff-féle maláta gyógytápkészitményekről Hoff Jánostól. IV. Frigyes Vilmos király : „a lloff-fele maláta-kivonat, jótékony hatású a gyomorra “ — 
I-sö Vilmos császár a gyárost legfelsőbb kabinet iratával szerencséltette, melyben a Hoff-féle egészségi sör gyomorerősitő ereje s kitűnő jó ize cl van 
ismerve. (Diploma, lovaggánevezés, kitüntetés). Ferenez József császár: „Örülök, hogy önt ezennel újból kitüntethetem1-; a szász király: a Hoff-féle maláta-kivo­
nat, „a királyné anyjának igen jót tesz“, a dán király: „örömmel tapasztaltam a Hoff-féle maláta-kivonat gyógyhatásos erejét.“ Károly román fejedelem : „az ön 
kitűnő maláta-készítményeinek jé hírneve“ ; a valesi herczegnő: „haladéktalan szállítását a gyógyhatású Hoff-féle maláta-kivonatnak.“ Oeítingon Wallerstein Lajos 
herezeg: „Emberi kötelesség a Hoff-féle maláta-kivonat elismert gyógybatását közelismertté tenni“, a hohenzollerni herezeg: „Érdemeinek jutalmául, ki az embe­
riségért oly jótékonyan működik“ : bessern őrgróf: az ön maláta-készitményeinek elismert gyógyhatása — ama köztetazes, melylyel az ön maláta-készítményei­
nek adóztatik.

Hivatalos gyógyjelentés
a Hoff-féle mali laki vonat-egészségi sör s a malótacsokoIAdról, melyek a fentemlitett helyőrségi kórházba használatra kiadattak, ezek a 
gyógvfolyamat kitűnő segélyszereinek bizonyultak be, nevezetesen a malátakivonat az idült mellbaju betegek előtt igen kedvelt és kívánt volt; hasonlóan a malá- 
UcsoLoládé az üdülök, s az elgyengült emésztési képességnél üdítő és igen kedvelt gyógytápszer volt 

Bées, 1878. deczember 13.
Látta: Dr. Loeff, fő törzsorvos. Dr. Pórias, törzsorvos.

Á hol lepagyßlli a szliség, ott lagtözelel az isteni segítség.
Gyógyjelentés és köszönőirat.

utánvét mellett küldök 
nem tetszés eseté­

ben a pénzt vissza­
adom, minden megrendelés tehát 
veszély nélkül van.
I hengeróra evüst-nickelből láncz- 

czal, előbb 12 frt, most 5 ft 25 kr. 
I horgonyéra ez.-niekelből láncz- 

ezal, előbb 15 frt, most 7 ft 25 kr. 
I ez -remontoir Washington knez- 

ezal, előbb 30 frt, most 15 frt.
I valódi ez.-anker-óra, szabadalm. 

müvei és lineczal, eiőbb 25 frt, 
most 11 frt 25 kr.

Arany női órák, e’óbb 40 frt, 
most 20 frt nvaklánczczal. 

Arany romontoir, előbb 100 frt, 
most 40 frt-

5 évi kezesség. 
FKOM 51 PH., 

óragyáros,
Rothenthurmstrasse, a Wollzeile. 

val szemben. 3338

für Jflänner
icbén SlItcrS meltb; ft* fáma 
fühlen bur* neu @tfuu6ene 
(*ir‘ 'Upparate (ohne Slrjneí), 
Slcrgtíi s empfohlen. — Srfoíg 
garartlirt. $rofpefie (nebft ^reie= 
Gourant bio. Slrtlfeí f. Retten) 
gratis oerfdíloffen búr*® b«al 
agent 93ujatti in Sttfireneeg. 
Búr granfirung Sriefm. trbehn

Magy. kir. áll?mvasuta.fr.
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Vágvőlgyt vanii

MENETREND.
Érvényes 1881. októberhó 15-től kezdve

Pozsony — T r e n c s é n
SztaélpiMt Vegyes teáit Vegyes mat

3 Állomások 2
i. ii. irr.

12
i. ií in.

14
I. II. III.OE/tály •sztály •sztály
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Tekintetes űrt Magdeburg, 1880.
Az ön pompás szállítmánya a Hoff János-féle konezentrált kivonat és a maláta sörből, mindenikből 50 palaezk, 5 kilo maláta-csokoládé éa 10 zacskó 

maiét* mellesukorkábé! minket valóban kellemesen meglepett, és pedig ujabbi bizonyítékául azon alapigazság! tételnek: „a hol legnagyobb a szükség, ott leg­
közelebb az Isteni segítség.“ Nőm a küldötteket tökéletesen az utasítás szerint veszi be, mint gyógyszert. A hatás meglepő, be kell vallanom, miszerint azon 
előítélet, melyiyel ezelőtt minden eféle a hírlapokban magasztalt kivonatok stb. iránt tápláltam, teljesen eloszlott. Sőt most még állítani is merem, miszerint az, 
ki a rendes józan és szabályszerű életmód mellett, az ön Hoff János-féle maláta-kivonatát élvezi száz, sőt több éves ritka életkort érhet el egész könnyűséggel. 
E szerint csak szivem sugallatát követén, a midőn önnek ezennel egyszersmind nőni részéről is, a ki önt mint az ur angyalát tekinti, a legmelegebb köszönetét 
mondok. Nem fogok sok szóval élni, mintám az ily érzelmek kifejezésere az emberi nyelv igen szegény. Fisesse meg önnek a jó Isten ! Egyszersmind reményiem, 
misserint a ktüdőitek elegendőek kendnek nőmnek teljes megerősítése és isméti helyreállítására. Ha lehetséges volna csekély tehetségemmel önnek viszont szolgá­
latot tehetni, tessék velem rendelkezni.

Mély tisztelettel IC ltja wn J. H., a magdeburgi tiizbiztositó-társulat hivatalnoka. 
Kérem 50 palaezk maláta sör, 5 kilo malát&osokolád, és 10 zacskó ezukorka megküldését.
Aral a Hoff-féle malát-késvitményeknek a vidéken Budapestről malátaklvonat-egészségi sör rákászokban és pahiczkokban : 6 palaezk 4, 11 
50 kr., 28 pal. 15 frt, 58 pal. 32 frt — % kilo malátacsokoládé I. 2 frt 40 kr., DL 1 frt 60 kr., III. 1 frt (Nagyobb megrendelésnél i.rkedvez- 

méay ) Maláia-czukorkák, egy zacskóval GO kr., ('/, és zacskóval is.) — Finomított gy nmek maláta tápllszt 1 fit. — Koncentrált malátakivonat 1 pal 
1 frt és 60 kr. is stb. Maláta kávé 1 csomag 90 kr. és 30 kr. is. — Egy kész mslátafiirdS 80 kr. — 2 fríon alAI i.eití tétetik sztUlltmány. 
— Ügy szintén Bécs csaknem miniden gyógyszertárában is kapható. — A valódi Hoff János-féle maláta ezukorkák kék papírba» vannak.
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Raktárak: Török József gyógyszertára, király-utcza.

Weninger M. urnái Budán, fő-uteza 146. szám.
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Jegyzet:
A keretben levő számok az esti 6 órától reggeli 5 óra 59 perczig számított éjjeli időt jelentik.
A vonatok érkezési és indulási ideje a budapesti idő szerint van kitéve.
A t- cz utazók kényelmére 45 perczczel a 2., 12. és 14. sz. vonatok indulása előtt és az 1., 11. éz 17. is. vonatok érkeste 

tan Pozsonyban Trnmway-vonatok közlekednek a királydombtérröl és vissza.
A* államvasut és a vágvölgyi-vasut közti összeköttetés Pozsonyban társaskocsik által tartatik fenn.
Trencsén állomásról Trencsén.-Tepiitz fürdőbe vagy vissza való utazásra bér- és társaskocsik állana) 

eelkezáeére kővetkező, a vállalkozóval szerződésileg megállapított menetdijakért:
Egy bérkocsi Trencsén pályaudvartól Trencsén—Teplita fürdőig vagy vissza 3 frt 60 kr.

társaskocsi ülés „ „ „ „ „ » — . 50 .

állanak a t c*. utalók re»

Mindén egyes podgy ászdarabért, mely a koesi belsejében el nem helyezhető 
Budapest, 1881, május havában. - . 20

Az igazgatósén.
Nyomatott Sehleaáager és WokUuer köayvayomdájábsa Budapest, (Kirolykassáriye)



Az „Egyetértés“ melléklete.
32-ik számához. Szerda, 1882. február 1.

Színház, művészet.
— A nemzeti színházból. „A befo­

lyásos“ czimü franczia bohózatos vígjátékból ja­
vában folynak a próbák, úgy hogy az valószí­
nűleg már a jövő héten színre fog kerülni. Új­
házi és Vízvári szerepén kívül van még egy jó­
ízű inasszerep is, melyet II e t é n y i Béla ját­
szik. — Német János a nemzeti szinház har­
mad tenoristája, ápril 1-én megvál az intézettől 
s Kolozsvárra szerződik.

— Munkácsy itt hon n. A Munka- 
csy-ünnepélvt rendező bizottság tegnap megtar­
tott ülésén bejelentették, hogy az egyetemi 
polgárok a fogadtatáson részt akarnak 
venni,CazonVívül a művésznek egy ezüst ko­
szorút fognak átnyújtani és hogy itt tartózko­
dása alatt fáklyás menetet is óhajtanak 
tiszteletére rendezni. — Az Írók és művé­
szek köre sz’ntén csatlakozik az ünnepé­
lyességhez, és a művésznek szintén egy ezüst 
babérkoszorút fog átnyújtani. Hasonló határozat­
ról értesítette a franczia kör is a bi- j 
zottságot. Ezek szerint tehát Munkácsynak ittléte 
alkíflmával négy ezüst babérkoszorút fognak át­
nyújtani. A koszorú átadási ünnepély ez uiabb beje­
lentések és a különböző testületek csatlakozása 

által oly nagy mérveket ölt, hogy a bizottság 
kívánatosnak tartaná, hogy ez alkalomra az aka­
démia díszterme kéretnék ki, s ebbeli 
javaslatát a képzőművészeti társulat igazgatósága 
elé fogja terjeszteni azzal a kérelemmel, hogy a 
terem átadása iránt az akadémia elnökségénél 
közbejárjon.

__ A Petőfi szoborról. A Petőfi szo­
bor talapzatának munkálatával Kauzer Jakab kő­
faragó már annyira előrehaladt, hogy azt már- 
czius hó végéig tökéletesen befejezi. Jelenleg a 
kövek csiszolásán dolgoznak. A talapzat, mely 
I. minőségű mauthauzeni gránitból készül, hasonló 
lesz az fiötvüs-szobor alapzatához, csakhogy en­
nél valamivel magasabb. A Petüfi-téren, a hova 
e szobor jő, a napokban már megtették a 
helyszíni felméréseket, a szobor helyét kö­
rülkerítették és hozzá fogtak a füldmunkáiatok- 
koz. Az építési irodát már szintén felállították. 
A mint az időjárás engedi, lerakják a betonréte­
get és megkezdik az »lajfi'aiazási munkaiatokat, 
melyeknek befejezése után magának a talapzat­
nak felállításához fognak. A szobor érezöntvé- 
nyének, melynek gipszmintáját még múlt év- 
október havában elküldték Becsbe, szerzödés- 
szerüleg i. évi április Ló végéig el kell ké­
szülni.

— A nyitrai színházban e hó­
nap 17-kén tartotta eisö előadását Tóth Béla 
színtársulata. Műsorába fölvette Kórody Pé­
ternek „A legény bolondja11 című pályar.yertes 
népszínmű szerzőjének legújabb darabját, „Ka­
mu1 hy Mozsv'-t is, mely a népszínházi bizottság
idei pályázatáról lekésett.

_ T n 1 b u z g a 1 o m. Izgatott jelenet folyt le a
tegnapi előadás alatt a bácsi Józsefvárosi színház úri öl­
tözőjében. Vindt szolgálattevő rendörfogalmazó egy 
csendbiztos és egy városi mérnök kisérete'ben megjelent 
az nri öltözőben, hogy ott mint mondta: „Inspic?iáljonu. A 
jelenlévő színészek íz elten hatarozottan tiltakoztak és 
miután a rendörfogalmazóval nem tudtak megegyezni, he­
ves szóvita után kijelentették, hogy föl nem lépnek, mely 
elhatározást a többi színész is helyeselte. Végre az igaz­
gatónak sikerült a béke't helyreállítani és a darabot végig 
lehetett játszani. A kulisszák mögött — ínint egy szem­
tanú közli — a rendörhivatalnok igen hevesen folytatta 
beszédjei és a városi mérnök egészen megfeledkezvén ma­
gáról, egy színésznek azt mondta, hogy tartsa a száját. 
A színészek elhatározták, hogy úgy a józsefvárosi rendőr- 
hivatal főnökénél, valamint a polgármester helyettesénél 
egy küldöttség el fog járni ez ügybon.

— A u b e r azü 1 etésnapján ak századik év­
fordulóját a adóvilágban e napokban ünnepelték 
meg. Mikor a 89 éves ötz a párisi rémnapokban

ja, hümoEca
— BEQÉ3T. -

Kaíaz GEORGIES OHNBT. 
sFoztitotta! F AI I BÉLA-

TIZENHATODIK FEJEZET.
(Folytatás.) 48

Octave egy perez alatt buga mellet: volt. 
Egymásra néztek. Az Octave tekintete aggódó 
és nyugtalan volt, bugáé komor, csüggeteg.

— Szent isten, mi történt ? kérdé Octave, 
görcsösen szorítva karjaiba Ólai cet, és egy 
árnyas helyre vezetve üt az ut felén, hol padok 
voltak.

Claire reszketve, könnyben úszó szemmel 
állott meg bátyja előtt, egy szót nem merve 
szólni.

— Az ég szerelméért, Claire, kezdé ismét 
Octave, — mi történt ? Beszélj ! Hallgatásod 
gy ötre im es.

Claire megszánta bátyját, s kínos erőfeszí­
tést téve, telelt.

— Szegény bátyám, szomorú választ adha­
tok arra a kérésre, melylyel megbíztál . . . Köz­
ied és Suzanne közt lehetetlen a házasság.

Octave há rákokként, mintha lábai előtt 
egyszerre örvény nyílott volna meg. Kábultau 
nézett bugára, mintha nem értené, hogy mit 
mond, és zavartan ismétlő.

— Lehetetlen ? . . . Hogyan ?
Claire luverten rázta meg fejét.
— Philippe megtagadta, mondá.
— És mi okon ? kérdé a marquis.
Claire hallgatott. Mit füleljen bátyjának ? 

Földeritheti-e előtte boldogtalan életének titkát ? 
Mily ürügyet találjon Philippe visszautasításának 
elfogadható magyarázatára ?

Pedig felelnie kellett, a nélkül, hogy ha­
bozni látszanék. Octave merően nézett reá, mintha 
arczának legcsekélyebb mozdulatában keresné az
igazságot. .

__ Philippe nem mondott semmi okot, da-
dogá Claire, szégyentől pirulva, — megtagadott 
minden magyarázatot.

— Semmi okot! kiáltott föl a marquis meg­
lepetve. — És semmi magyarázatot? O tette ezt, 
Philippe, kit annyira szeretek? Nem habozott, 
nekem ilyen fájdalmat okozni!

Octave eVérzékenyülten torié szemeit, és 
gyors észjárása kutatta az okot, melyet Philippe 
megmondani nem akart.

Szótlanul ült le, kétségbeesetten fürkészve 
a hámeros magaviseletének magyarázatát.

Lgyszerre csak felkiáltott, mintha lelkében 
világosság gyűlt volna.

A pénz! ... Nem lehet más ok, mint a 
pénz. < > vagyontalan, nincs állása . . .

Bizonyosan ez az, a miért Philippe megta­
gadta tőle JSuzanne kezét !

Oktave élénken szökött fel a pádról, me­
lyen húga mellett ült.

Claire nyugtalanul nézett reá. Oktave né­
hány lépést tett, s akaratlanul is fönhangon be­
szélt, mintha saját gondolataira felelne, mialatt 
arcza önbizalomtól hevnlt.

— Nincs állásom, az igaz, de szerezni fo­
gok, mondá. — Vagyonom sincs. , . Eh, de Phi­
lippe jól tudja, hogy mi módon gazdagszik az 
ember. . . Ügy fogok tenni, mint ö. ..

tán letartóztattak, mintán ártatlansága kiderült, 24 órai 
vizsgálati fogság után a fény. törvényszék által szabad 
lábra helyeztetett s a fenyitő eljárás ellene beszüntette- 
tett. Kövid idő óta ez már a második eset, midőn a rend­
őrség puszta feljelentésre, anélkül, hogy a feljelentés ala­
posságáról csak felületesen is meggyőződnék, egy embert 
letartóztat.

Pánezé! Gábor bűniigye.
A halálos Ítélet kihirdetése.

Nehéz r&hazállitó kocsi c’ubörgött ma baj 
nalban valamivel 7 óra után végig Buda utczáin. 
A hajnal szürhülésében fényes szuronyok villog­
tak a kocsi bakjáról, melyen fegyveres őrök fog­
laltak helyet. A két ló vágtatva haladt, s éles 
patkóikkal szikrákat vágtak a kövezeten. A kocsi 
a pestmegyei. börtön előtt állott meg, honrét 
P á n c z « 1 Gábort szálhtod á!< fel a Pertura- 
épületbe, hogy kihirdessék előtte a halálos ítéle­
tet. Pontban tél 8 órakor robogott be a kocsi a 
Fortuna kapuján, s Pánczél Gábort külön ezel- 
lába kisérték.

A legfelsőbb királyi jóváhagyással ellátott 
Ítélet tegnap délután 4 órakor érkezett meg a 
fenyitő törvényszékhez, s azt az utolsó perczig 
titokban tartották annyira, hogy még az iktató 
hivatalban sem tudták, hogy az ítélet megérke­
zett, mert az iktató könyvben üres helyet ha­
gyattak egy beadvány részére. Ez volt a meg­
küldött halálos ítélet.

A II. számú tárgyalási teremben reggel 8 
órakor mintegy 25 egyén volt jelen, ezek közt 
hét hírlapíró. Ez utóbbiak a hirlaptudósitók és 
védők számára fenntartott két padsorban foglaltak 
helyet. Egy negyed 9 órakor jelent meg a törvény- 
széki tanács, melynek Kriszt János tvszéki bíró el­
nökölt ; szavazó bírák voltak : Brin kraan és dr. 
Lászy, ügyész: Kossuthányi Géza. Jelen 
volt még Pánezél Gábor ügyvédje : dr. V a i s z 
Sándor. Nyomban azután, hogy az elnök helyet 
foglalt, parancsot adott, hogy vezessék elő Pán­
czél Gábort. Az ajtó megnyílt, s két fegyveres 
őr kíséretében megjelent az elitéit. Egészséges, 
jó sziliben levő, szép arcza férfi, határozott 
vonásokkal, egyenes közép termettel. Arcza 
la van borotválva, szénfakete haja gondo­
san mcgfésüíve, csinos bajusza gyöngén kipö­
dörve. Szürke darócz, raböltöny fedi izmos ter­
metét, s mikor határozott léptekkel belép a te­
rembe, elég ügyéécn meghajtja magát a törvény­
szék előtt, jól megnézi a hírlapírókat, a kik 
figyelmesen vizsgálják minden mozdulatát s tiszta 
erőteljes hangon azt mondja: „Jó reggelt ki- 
vánok!“ A két tégy veres Őr háta mögött s még 
három ör oldalt foglalnak állást. Pánczél Gábor 
alig egy lépésnyire a korlattól foglalt állást, 
szemben az elnökkel, ki szemmel láthatólag, meg­
indulva vette elő az okmányt, melyben egy élő 
embernek halálos Ítélete van kimondva. Majd­
nem remegő hangon tette fel a kérdést : „Mi a 
neve ?“

Pánczél (erőteljes, szilárd hangon): Pán­
czél Gábor.

Elnök: Az ellenében meghozott legfel­
sőbb itélőszéki határozatot ki fogják hirdetni 
ön előtt.

Ezután elnök felolvassa a legfőbb itélőszék 
Ítéletét, mely mindkét alsóbb bírósági ítéletet 
helyben hagyja. — A kir. kúria ítéletének in­
dokai következők:

„Tekintve, hogy a bűnügyi vizsgálat sze­
rint vádlott Pánczél Gábor az öngyilkossá vált 
bűntársával Bális Józseffel együtt a rablás ezéi- 
jábói létesítendő megölését Heyward Jánosnak 
érett megfontolással nemcsak megbeszélték, ha­
nem eleve már a rablógyilkosságbói eredő 
préda mikénti megosztását megállapítottak, a 
megállapított gyilkossági terv elien felmerült 
akadályokat higgadtan elhárították, jelesen Mol­
nár Pált. az ugyanazon helyiségben lakott kocsis 
társukat, közvetlen a tett elkövetése előtt leitat­
ták s azután a rabiógyilkosságot orozva végre­
hajtották, a hullát szétdarabolva elrejtették —

minthogy a fentebbiek, valamint az első bíró­
sági ítélet indokaiban kifejtettek szerint a gyil­
kosság és rablás ténye oly súlyosító körülmé- 
nyrek között hajtatott végre, mely ellenében 
Pánczél Gábornak eddigi büntetlen előélete és 
beismerő vallomása r> btk. 90. § áriak alkalmazá­
sát vagyis a halálbüntetésnek szabadságon,dőlésre 
való átváltó;.tatását bírói u on meg nem engedi, 
ugyanazért a kir. táblának Ítélete az elfogadott 
első bírósági indokok alapján i" helybenhagy atik.“

Folytatólag felolvassa ezután elnök a leg­
főbb itélőszék elnökének ö felsége leg felfőbb el­
határozására vonatkozó értesítését, mely igy 
szói:

„Pánczél Gábor vádlott ellen hozott leim 
ítéletet illető! g 5 cs. és kir. apostoli felsége 
1882. évi : r 25-én kelt legfelsőbb olhatározá- 
L-ivei megengedni méltóztatott, hogy ugyanezen 
mindhárom bíróság által jogerejüleg kötél á!i„íi 
halálra if élt vádlott irányában az igazságszolgál­
tatás rendes lefolyása bekövetkezzék.“ Budapes­
ten 1882. évi jau. 30 án. M a j 1 á i k György s. k.

Pánczél Gábor csendesen, nyugodtan hall­
gatta végig a sorsa fölött oly borzasztóan hatá­
roló Ítéletet. Arczizmai olykor-olykor megrándul­
tak, s párszor na-ryot nyelt. Arczán, mely fceiép- 
tekor a hidegtől rózsá i piros volt, megőrizte ter­
mészetes színét, s odaadó figyelemmel hallgatta 
az Ítéletet, melyet az elnök itt-ott remegő han­
gon olvasott. Mikor Pánezél a végső passzust is 
meghallotta, újra nagyot nyelt, s majd az újság­
írók, majd az oldalt álló örökre nézett.

Elnök: Ezen ítélet immár jogerőre emelke­
dett, s az rajta végre fog hajtatni. Megértette ?

Pánczél: Igenis megértettem.
Mintha csak fegyelmezett katona a napi- 

parancsot halioífi volna meg káplárjától, olyan 
hidegvérrel vette tudomásul borzasztó végzetét, 
hogy azt Le’lett hinni, hogy nem értette meg az 
ítélet tartalmát; az elnök még jobban megma­
gyarázta neki.

Elnök: A halálos Ítélet végrehajtását szabá­
lyozó miniszteri rendelet értelmében, az ítélet 24 
óra múlva, vagyis február hó 1-án reggeli 7 óra­
kor fog végrehajtatni. A törvényszék részéről a 
végrehajtáshoz M é s z ö 1 y tvszéki biró, az ügyész­
ség részér I Kossuthányi Géza küldetnek ki. 
Elrendeltetnek továbbá dv. Be rhy és dr. S zik­
sz ay törvényszéki orvosok. Megértette ?

PáüCZél: Igenis megértettem.
Elnök: (még inkább megindulva.) Mint 

hallotta, az általa elkövetett, irtózatos bűntettet 
hasonló irtózatos büntetés követi; minthogy im­
már a földi élethez reménye többé nincsen, 
ajánlom, hogy magába szálljon s lelki irgal­
masságáért a mindenható istenhez könyörög­
jön. — Hogy pedig ezt annál buzgóbban te­
hesse, gondoskodás történt, hogy saját vallásá­
ból! leiké:-z legyen oldala mellett.

Pánczél : Alásan megköszönöm.
Elnök : E lelkész minden lelki vigasztalás­

ban részesítendő Fogadja öt szívesen. Isten vele!
Pánczél, ki még e megható szavak után 

sem jött ki sodrából, bámulatos hidegvérrel fo­

il pestvidéki törvényszék őrei lennének mellettem, 
mert eddig is azok őrizték.“

Elnök: E kérelme felelt a királyi ügyész­
ség fog határozni.

Erre a törvényszék tagjai feláilottak, az el­
itéit a törvényszék és a hírlapírók felé fordulva 
igy köszönt: „Istennek ajánlom“, azután katoná­
san megfordult, s őrei által kísértetve elhagyta a 
termet. Szilárd, határozott léptekkel haladt le a 
lépcsőn s a czeilába ment.

Az ítélet kihirdetése után egy negyed órá­
val érkezett meg Szilágyi Béla ref. lelkész, a 
konstantinápolyi Szilágyi Dánielnek fia, kit 
Török Pái szuperintendens Kriszt törvény

széki elnök megkeresése következtében kül­
dött ki, hogy az elítéltnek megadja a 
végső lelki vigasztalást. Szilágyi Bélát, 
ki Fánczélt már a Fortunában levő külön zárká­
ban felkereste, ez alázatos tisztelettel fogadta, de 
a megindulásnak, vagy különös érzelemnek jeleit 
még ekkor sem árulta cl. 3/i 9 órakor kivezettek 

z elítéltet, a ki őrei és a lelkész kíséretében 
egyenes tartással lépett a rabazállitó kocáihoz, 
melynek feibágójáról köszönt az udvaron lévő 
öröknek és törvényszéki hivatalnokoknak. 
Kriszt János előtt pedig megemelte da- 
róez sipkáját. Ezután beszállóit a fedett kocsiba, 
mellette helyet foglalt két fegyveres ; r és a lel­
kész. mig a másik két fegyvere- ör a bakra ült, 
s a kocsi st-Les vágtatva hajtott végig Buda ut- 
czáin ti Budapestre, a kerepesi úti {egyházba, 
hol az elitéit hátralevő óráit átélni fogja. Itt 
A u g u & t fogház felügyelő vette át P.mczclt, a 
kit második udvarba abba a zárkába kisértek, 
mely a kivégzett 'fuj veinek is straíomoáza volt.

Az elitéit magatartása rendkívül bámulatos ; 
azt lehetne mondani, hogy egy neme a h-sies 
elszántságnak tapasztalható nála. Lehetetlen, hogy 
e férfival szemben, a ki igy foganja halálos íté­
letét, eszébe r.e jusson az embernek mindaz, a 
mit Szóméra a halálbüntetésről irt j.-les munká­
jában elmond egyes halálraítéltekről, a kikre 
nézve a halálbüntetés nem au. ylraa bűnöst, mmt
inkább a társadalmat c:ri.

*

Dr. V aisz Sándor, Pánezél védője meg­
tette az utolsó lépést, is veden öze érdekében, = 
az ítélet kihirdetése urán távirati utón kért ő 
felsége a királytól kegyeimet az elitéit számára. 
A távirati kegyelmi kérvény szószerinti szövege 
következő: O felsége I, Fersncz József Ausztria 
cíászára, Csehország királya, stb. és Magyaror­
szág apostoli királyának Becsben. Császári és 
apostoli ki; áh i fel ég ! Legkegyelmesebb uram! 
A legmélyebb tiszteletteljes hódolattal járulok a 
leg jóságosabb uralkodó zsámolya elé, hegy Pán­
czél Gábor védenc zeniért, kinek ma lón kihir­
detve halálos ítélete, kegyelemért esedezzem. X é- 
denezemnek nines többé joga életéhez. A bíró­
ság holnap reggeli 7 órára tűzte ki a kaláhLéiét 
végrehajtását. Védői tisztem határához ért. Em­
bertárs! kötelességemet kell azonban teljesítés in, 
midőn minden alattvalója kegyelmes atyjának, a 
legjobb ki: á’yuak kimerithetleu kegyeimét kérem 
oly emberéletért, mely fölött a törvény' hajlíthat- 
lan szigora pálcaát tört. Védencze.n, bűnössége 
bűnbánó tudatában, ömnegadó nyugalommal hall­
gatta a ma; i. élet hirdetést, és most fogadja a vallás 
utolsó vigasz&LMaga a legf. itciutzéu ítélete siemclé 
az elitéit szeplőtlen előítéletét, tettének töredel­
mes őszinte bevallását, bünbánatát. Legyen a vé­
dőnek megengedve császári és apostoli királyi 
felséged trónja e’vtt védeneze érdekében igazság 
szerint még felemlíteni, hogy Pánczél Gábor 
rósz barátja, bűntársa által elcsábítva, bor­
tól felbcvülten követte el irtózatos tettét. 
A királyfi kegyelem forrása kiapad katlan; 
az ő kegyelme a törvény felett is uralko­
dik. Vajha e fiatal életet, melynek oltal­
mát a törvény reám bízta, s melyet a törvény 
kioltani rendelt, ama végtelen kegyelem, az apos­
toli király e legmagaszíosabb joga, a megsemmi­
süléstől megóvná. Legalázatosabb hódolattal csá­
szári és apostoli királyi felségednek kií al&ti-n- 
lója dr. Válsz Sándor.

A gyilkosság.
Pánczél Gábor a bűntényt, mely 

miatt halálra ítélték, múlt év ápril 
hó 7-én éjjel követte el Bális Istvánnal 
együtt. A bűntény' borzasztó részleteit nem lesz 
érdektelen dolog most ismételni, fi részletek kö­
vetkezők : gróf Károlyi Yiktornó a szony 
(lakik üllöi-ut 14. az. a.) kocsisa az angol ere­
detű Hayward John múlt évi áp­
ril hó 7 én nyomtalanul eltűnt. A kocsis elölte

észrevétlenül elhagyta Párisi, akkor a íranezia
zeneművészetnek egyik legtökéletesebb, legter­
mészetesebb képviselője ment tönkre az ő sze­
mélyében. Auber épen azért, mert Francziaorszá- 
got huzamosabb időre nem hagyta el, megőrizte 
eredeti franczia jellegét s ö valóban eredeti fran­
czia zeneköltő maradt. Zenemüvei („Az álarezos 
bál.“ „A fekete dominó,“ „Carlo Broschi“, stb.) 
világszerte ismeretesek.

Törvényszéki csarnok.
— Egy nehezen qualifikál- 

ható bűntett. Nagy K o t r u b a i József 
újpesti czipcsz műit évi november hó 11-én meg­
látogatta Merkl Julia szomszédnőjét. Merklné 
ez alkalommal elbeszélte KotruVainak, hogy egy 
értékes szállítmánya érkezett a vasúton s egy­
úttal megmutatta a küldeményről szóló föl­
adó vevényt. E ve vényt az asszony, mint­
hogy arra szüksége nem volt, az asztal 
alá dobta. Kotrubai felvette a vevényt s egye­
nesen a vasúthoz sietett vele. Itt azt adta elő, 
hogy a fuvarlevelet elvesztette, s annak igazolá­
sára. hogy a küldemény tényleg neki szól, fel­
mutatta a feladó vevényt. — A rak tárnok erre 
minden aggály nélkül kiszolgáltatta Koírubainak 
a Merkl Júliának szóló szállítmányt. Így mondja 
ezt a vád; evél, mely Kotrubai eme tettében 
csalást lát. A végtárgyalás alkalmával a 
védő azt vitatta, hogy ez nem lehet csalás, mert 
a btk. 379. §. világosan megkívánja, hogy a megté­
vesztett és megkárosított egy és ugyanazon személy 
legyen. A jelen esetben pedig a raktárnok a 
megtévesztett, Merklné pedig a megkárosított 
személy. A törvényszék felmentette ugyan vád­
lottat a csalás vádja alól, ellenben vétkesnek 
mondotta ki a btk. 3G7. §-ába ütköző jogtalan 
elsajátítás vétségében s hat havi fogházra ítélte.
A védő ez ítélet ellen felebbezett s a kir. tábla 
az ítélet feloldásával pótvizsgálat s uj ítélet 
hozatalra utasitá a törvényszéket. A tegnap 
tartott ujabbi végtárgyaiáson a kir. ügyész 
lopás miatt emelt vádat Kotrubai ellen. Ezen vád 
ellenében védő azzal védekezett, hogy itt lopás­
ról szó sem lehet, mert vádlott csak akkor tulaj­
donította el, (ha ugyan eltulajdonította) a feladó 
vevényt, midőn Merklné azt rés nulliussá tette, 
vagyis azt mint reá nézve értéktelent eldobta. 
Ugyanazért jogtalan elsajátításról sem lehet szó, 
kéri tehát vádenezét felmenteni. A törvényszék 
vádlottat az ellene emelt vádak alól felmen­
tette.

— P a p p Gyula sikkasztási bünügjáben a 
törvényszék ma hirdette ki a kir. tábla Ítéletét. Ezen íté­
let a vádlottra első biréságilag kimert 0 havi börtönbün­
tetést változatlanul helybenhagyja. Tapp Gyula ezen Íté­
let el len is felebbezett.

— Egy postamester bűnügye. 
Hagy Gyula felső kövesi volt postai kiadó és 
helyettes postamester bűnügyét tárgyalta ma a 
m. kir. kúria I. büntető tanácsa Pe re zel Bála 
elnöklete alatt. Hagyt a brassói kir. törvényszék 
a hivatalos sikkasztás bűntettében vétkesnek 
mondotta ki, és 3 havi fogházra, az összes költ­
ségek viselésére, továbbá a kincstár részére kár­
térítésre ítélte. A marosvásárhelyi kir. tábla az elsö- 
biróság Ítéletében a büntetést az elzárásra, vala­
mint a kártérítésre nézvo helyben hagyta, egye­
bekben azonban megváltoztatta, oly képen, hogy 
a vádlott által a kincstár kárára elkövetett hi­
vatali sikkasztás bűntettében bűnösnek mondotta, 
és egy évi börtönbüntetésre ítélte, melybe a vizs­
gálati fogság betudatik; ezenkívül 5 évi 
időtartamra hivatalvesztésben marasztalta el. A 
kir. kúria a börtönbüntetést, illetőleg a kir. tábla 
ítéletét helyben hagyta, azon megjegyzéssel, hogy 
a kiszabott 1 évi börtönbüntetés az eisőbirósági 
Ítélettől a jelen ítéletig kiálló ti nak tekintetik; a 
polgári jogok felfüggesztése tekintetében pedig 
az" első bíróság Ítéletét hagyta helyben.

— Ártatlanul lakolt. Gärtner helybeli. 
ügynök, kit nem rég a rendőrségnél tett feljelentés foly- 
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Elámulva, csak nem elrémülve hallga­

tott el.
Claire fölugrott, s szenvedélyesen ragadá 

meg kezét.
Bátyja szavaiban egyetlen szó lepte meg: 

Nincs vagyona. Ez a szó kimondhatatlan zavarba 
ejté Clairet. S megfeledkezve saját gondjáról, sa-

t’át szenvedéseiről, e szó magyarázatát akarta 
lallam.

— Nincs vagy on od — neked ? kérdé.
S parancsoló, csaknem feyegeío taglejtéssel 

követelt választ.
Octave zavartan iparkodott félrefordulni. 

Claire szenvedélyes erőszakossággal ragadta vál­
lon s mereven nézve reá, mintha valamely titkot 
sejtene, melynek minden áron nyitjára kellene 
akadnia, kérdé:

— Mit akartál mondani ?
— Elég vigyázatlan voltam, viszonzá Oc­

tave, olyan szót ejteni ki, melyei neked sohasem lett 
volna szabad hallanod. Neked nem volt tudomá­
sod pöriink elveseiéről. Nem is lett volna sza­
bad megtudnod soha ... És én, esztelen, el­
árultam a titkot, melynek megőrzésére fogadást 
tettem !

De Ciaire nem hallotta többé, hogy bátyja 
mit mond.

Gondolkozott.
Ha a por elveszett, akkor ok tönkre jutot­

tak. Bátyjának nem volt vagyona, neki nem volt 
hozománya . . .

Borzasztó kétely szállta meg. Megrázkódott, 
szemei nagyra nyíltak, s Oetavekoz fordulva, 
reszkető hangon kérdé.

— Tehát mikor férjhez mentem ? . . .
■— A csapás már bekövetkezett.
— És férjem . . . Philippe ? Tudta ezt ?
— Tudta. És megtiltotta, hogy veled kö­

zöljék. Nem akart homlokodon borút látni. Nagy­
lelkűsége és gyöngédsége, melylyel magát veled 
szemben viselte, vrtóben csodálatraméltó . . .

Ciaire kebléből metsző sikoltás tört fii], s 
karjaival a levegőben hadonázva, mint az örült, 
szaggatott hangon kiáítá,:

— Ezt tette! ... És én ! én ! . . . Óh én 
boldogtalan !

figyszerre maga előtt látta a nagy szobát, 
melynek kárpitjain a harezosok némán moso­
lyogtak az istennőkre, látta lobogni a tüzet a 
kandallóban, melynek reszketve támaszkodott 
párkányához.

S előtte állott Philippe, mint akkor este, 
halványan, reszketve, csaknem lába elé borulva s 
majd ismét büszkén emelve föl homlokát, mikor 
ő azt mondta neki: „Vegye el vagyonomat“ . . . 

Az ő vagyonát!
Miiyen megvetően mosolygott erre Phi­

lippe !
Ciaire most már értette, hogy miért. S két­

ségbeesésében a kínos, megalázó igazság az aj- 
káia szállott.

Beszélnie kellett, szükségét érezte annak, 
hogy vádolja magát.

Magán kívül, annak az őrült vágynak en­
gedve, hogy önmagát ostorozza, hogy legalább 
testét verezze össze, ha már lelkét nem fenyit- 
heti meg, kiáltott föl:

— Oh, hazudtam, midőn a z imént azt mon­
dám neked, hogy nem tudom, miért tagadta meg 
tőled Philippe a Suzanne kezét. En vagyok az 
oka, én, a nyomorult, ki boldogtalanná teszek 
mindenkit, a ki hozzám közelit I. . .

S azután elmondá bátyjának szomorú gyó­
nását, nem szépítve semmit, hanem inkább ki­
emelve saját hibáit, s egész borzalmasságá­
ban tüntetve föl azt, a mit Philippe ellen el­
követett,

— Es ő, folytatá, — olyan büszke volt, 
olyan önzéstelen, olyan jó még haragjában is — 
mert hiszen kíméletes volt hozzám. Egy ellen 
szavával lesújthatott volna. Nem tette! . . . És 
én, hallgattam, hogy mint könyörög. Néztem, 
hogy sir és érzéketlen tudtam maradni! Nem 
fogtam fel, hogy mennyi őszinte és mély szere­
lem lakik abban a szívben!

8 a fájdalomtól átszellemülte!!, a szenve­
délytől sugározva tévé hozzá:

— De hi izen, ha nem szóltál volna, te bol­
dogtalan, életem örökre meg lett volna semmi­
sítve ! Mi lett volna belőlem ? . . . S te csak 
véletlenségböl mondtál el mindent . . . Oh, ál­
dott légy érette !

Karjaiba ragadá bátyját s kitörő hálaér­
zettel csókolá meg. Es a szavak a sokáig 
visszaszorított áradat rohamosságával törtek elő 
ajkairól.

— Ciaire, kérlek, csillapodjál! mondá Oc­
tave rémülten.

— Ne félj semmitől, most már mentve van 
minden ! viszonzá Ciaire. fölhevülten. — Jóvá fo­
gom tenni a baji. a mit okoztam; biztosítani fo­
gom boldogságodat . . Philippe ! . . . Oh...........
Lába elé fogok borulni. Könnyű lesz és édes 
megtennem mindent, hogy sikert érjek . . . Ma 
még nagyon ügyetlen voltam, mikor vele beszél­
tem. De nem tudtam magamon eléggé ural­
kodni , mert — lásd —- olyan nagyon sze­
lem öt !

Felhő borult homlokára.
A herczegné aggasztó emléke ötlött eszébe. 

Összevoná szemöldökét s tompa hangon, konokul 
tévé hozzá:

— Oh, de most már nem tűröm, hogy el­
vegyék öt tőlem! Vissza kell raagamhoz téríte­
nem, mert különben meghalok!

— Ciaire! . . . kiáltott föl Octave.
De Ciaire, rendkívüli izgatottságában, ek­

kor már a szomorúságból az örömbe csapott át.
Arcza kiderült s vidám nevetéssel biztatá 

bátyját :
— Ugyan ne félj hát! Holnap vendéget 

látunk. Nevemnapját ünnepeljük . . . Ott lesz va­
lamennyi ismerősünk . . . Szép akarok lenni — 
tetszeni akarok neki . . . Győzni fogok, bizonyos 
vagyok benne! És magam mellett fogom látni 
újra, gyöngéden, bízó szívvel . . .

Idegei, melyek egyedül tartották fenn, most 
egyszerre megernyedtek.

Tántorgott s csaknem eszméletlenül roskadt 
Octave karjaiba, ki lefektette a gyeppadra.

Keble fájdalmas zokogástól duzzadt. Es 
sokáig maradt úgy, leverten, szótlanul hallgatva 
Octave vigasztaló szavait.

Mikor önuralmát ismét visszanyerte, komoly 
gondolatokba merülve ült bátyja mellett s nézte 
a völgyet, mely csöndesen terült előtte, rétjeinek 
zöld szőnyegét az Avesnes vize ezüst szalagként 
hasítván át.

A park egészen a halmok aljáig nyujtá el 
terebélyes fáinak sötét lombkoronáit, melyek kö­
zül büszkén váltak ki a kastély hegyes tetői. A 
hámor óriási kéményei az égen széteresztették 
lomha füstj őket, s a kis templom tornyán a ka­

kas kápráztatóan ragyogott a leáldozó nap ferde 
sugaraiban.

Ezen a csöndes helyen kívánta Ciaire éle­
tét eltölteni.

Eszébe jutott, hogy azelőtt milyen megve­
tően pillantott le ugyanerről a helyről a kies 
völgybe. Mórt paradicsom volt ez neki . . .

Hiszen Philippe lakik benne:

TIZENHETEDIK FEJEZET.
Kiára napja ehren az évben vasárnapra 

esett. Zsuzsámra napja pedig — a nevek szeren­
csés összetalálkozása igy hozta magával — épen 
megelőzte.

Philippe, ki boldogságának hajótörése óta 
minden cselekedetét a helyzet kényszerűségének 
rendelte alá., úgy gondoló, hogy nem mulasztja 
el a kettős névnap megünneplését.

Mióta megnősült, még nem fogadott vendé­
get. Ciaire betegsége egész télen át tartott, s 
lábadozása a tavaszon is elég soká’-a nyúlt el 
ahhoz, hogy a hámoros még a leggyanakvóbb 
szem előtt is mentve lehetett a miati, hogy há­
zát mindéi.itoráig zárva tartotta.

Minthogy Ciaire lelki izgatottsága több íz­
ben eléggé észrevehetően nyilatkozott, a hárco- 
ros elhatározta, hogy nyilvánosan fog tüntetni 
neje iránt való gyöngédségével, még pedig azzal, 
hogy név...napját ünneplésén iili meg.

A meghívók már tíz nap óta voltak szél­
it üld ve akkor, mikor Ciaire az első közeledési 
kísérletet megtette. De ez csak annál feszültebbé 
tette azt a kínos helyzetet, melyben egy mással 
szemben voltak.

Philippe annyira elcsüggedt, hogy egy pil­
lanatra arra gondolt, hogy lemond a vendéges­
kedésről, Tudatni fogja a meghívottakkal, hogy 
az ünnepélyt lehetetlen megtartania.

Csakhogy a névnap már a küszöbön volt. 
S Philippe most már csak azzal vigasztalta ma­
gát, hogy számított Ciaire créiyeaaégére. Tudta, 
hogy CDire büszkeségből mosolygó arezot képes 
ölteni egész környezete előtt. S maga is, bár 
szivében komor volt s haragudott magára és 
mindenkire, föltette magában, hogy derült arcz- 
czal fogja játszani a házigazda szerepét.

Ciaire, reggel óta lakosztályába zárkózva a 
bárónéval készült a Iiarczra.

Tetszeni akart.
A szoba félhomályában a pamlagon elte­

rülve pihent, hogy arezszine üde legyen. Csinosí­
totta magát, mint valami ledér leány, ki egy ná- 
bobot akar meghódítani, nem hanyagolva el a 
pipere-művészetnek egyetlen fogását sem és pá­
ratlan szépségét még az öltözék csínjával is 
emelve.

Fehér ruhát választott ki, mely valencien- 
nei csipkével volt szegve s eleven rózsákkal dí­
szítve. A kivágott derék feltüntette vállainak el­
bájoló gömbölydedsógét és gyönyörű keblét, 
melynek fehérségét még emelte egy vakító ró­
zsafüzér, a mely válltól egészen a ruha aljáig 
húzódott le, illatos légkört árasztva a fiatal 
nő köré.

Pompás szőke haja a fejtetőn össze volt 
fogva s látni engedé a hóféhérségü nyakszirtet. 
Egész díszítése egy kis királyrózsa-csokor volt.

Olyan szép volt igy, hogy Brigitte és Su­
zanne, kik magok öltöztették fel, ámulatukban 
tapsolni kezdtek.

(Folytatás» követhetik.)

EST MÉREGKEYERŐNö SZERBLEL
Gábori au Emil regénye.

XI.
A Bastille temetőj e.

(Folytatás.) 26

— O! barátom, hát te még gyönyoiködül 
aggodalmaimban és oly meséket beszólsz, me­
lyeknek. meg vagyok győződve, semmi alapjuk 
sincs ?

— Fájdalom 1 ez nagyon is igaz!
— 0 ! minő újabb bovzadály! és ez még- 

iszony ubb a többinéi! Cosimo, hátha a koporsó­
ban csak egy összodarabolt holttestet taiá’nnk!

Az öreg szolga pillanatig elhal ’gátolt.
Az izgalom nem volt arányban erejével; bá­

torsága elhagyta, mikor olyan aggodalmak le­
küzdésér- 1 volt szó, melyeket ő is ti-.érzett Végre 
remegő haugon igy felelt:

— Ez borzasztó szerencsétlenség lenne 
uram, de akkor ez a tudat, hogy »:ó szerint tel­
jesítettük utasításait, vigasztalásunkra szolgáiua, 
mig ellenben ha azon gondolat gyötörne, hogy 
világos appal a temetőben va'ó járás-kelésünkkel 
komor, nyugtalan árosunkkal gyanút költöttünk, 
és ezáltal elősegítettük, e borzasztó Rzsrimesétleu- 
séget — meg lennénk fosztva minden vigasztól.

Ez okoskodásokra Oliviernek hajtani kel­
lett. Ezenfelül Cosimó kijelentette, hogy mindad­
dig nőm kiséri el, mig a döntő pillanat el nem 
érkezett.

A fiatal ember várakozott feliát, de folyvást 
az az égető türelmetlenség gyötörte, melyet csak 
azok ismernek, kik valami borzasztó, egész éle­
tükre nézve döntő eseményt várva, számítják a 
másodpereiteket, és a font-is esemény megoldását 
még sem tudják sem késiéi telni, sem siettetni.

O a kétségbeesett játékos örült izgalmával 
várakozott, mint a ki egyetlen kártyára tette 
egész vagyonát, és némán, mozdulatlanul, előre 
nyújtott nyakkal, kimeredt szemekkel, égő ka- 
nCczczal szivében, azt hisz’, hogy egy századot 
élt át azalatt a inásodpercz alatt, melyre a ban­
kárnak szüksége van, hogy kioszsza a kártyát, 
mely az ő sorsa felett dönteni fog.

Hogy megrövidítse a várakozást, húszszor 
is elolvasta a nap folyamában a marquis levelét. 
Egyszerre félbeszakító az olvasást; úgy tetszett 
neki, mintha a lépcsőn lépteket hallana; majd 
mintha Letaszítanák az ajtót.

Sajátságos gondolatok járták át agyát. Ha a 
marquist már lebocsátották volna a sírba? Ha éjjel 
felébredne a koporsóban ? Képes lenue-e feite- 
Eziteni a koporsót és eltávolítani a földet maga fe­
lett? Arczvcnásairól és téved sző szemeiből őrült­
séggel határos rémület tükröződött vissza.

— Figyelj! szólt Cosimó hoz, én nem csa­
lódom, csakugyan hallok valami hangot.

A fiatal'ember izgatottságának láttára a 
szegény Cosimo keserű szemrehányást tett ma­
gának.

— Mit tegyek, szólt önmagához, hogy 
egy pillanatra elfoglaljam gondolatait ? Ha ez 
igy tart, napnyugta előtt megőrül. Ah! e levelet 
nekem kellett volna felbontanom, és csak as 
utolsó pillanatban kellett volna közölnöm. Te ok­
talanul jártál el, öreg Cosimo, és ezért kegyetle­
nül bűnhődtél.

Ekkor, hogy Olivier figyelmét más dologra 
fordítsa, újra szóba hozta a marquis megmentésé' 
nek már százszor is meghányt tervét.
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Viktorné-nál 
vim, haza 

; a kiv 
fel a csend-

való nsnon hét havi fizetést vett ki, mintegy 
IÓO írtől, ■ előbb aat hitték, hogy megszökött. 
7-én éjjel még úrnőjét, ki gr. Andi - R 8 7 
Gyula házánál időzött, éjfélután 1 órakor a 
esi« haz-szállitotta, ezután lefeküdt s reggé 
nem találták sehol.

Már csaknem két hete mult Hayward eltű­
nésének. mikor Csurgón egy korcsmában épen 
akkor találkozott Mirkva János moóri csendbiz­
tos Bál s István ni!, midőn ott egy leány tár­
saságában mulatva, egy 50 frtoa bankjegyet vál­
tott. A csciiilbio'os ismervén Báliát, sasba eredt 
vele. » kérdezte, hogy mi járatban vau odahaza,
» hogy kinél szolgál Budapesten. Ez e íi" 
adta, hogy itt gr/f Károlyi 
szolgál s 10 foiint havi bére
jött, hi gy megháza^odjék, sa leányt,» kivel mu­
lat, el akarja V! uni Gyanúsnak tűnt .e; a Csend 
biztosnak a hazajött magaviseleté, s egy pandúr 
nak meghagyta, hogy Bálut szemmel tartsak.— 
Közben Bálís István Csurgóról,Velegre meat nővérét 
meglátogatni, hol as nap reggel cngyi’kossági 
szándékból egv két cm-vü pisztollyal magát jobb 
oldalon* a me 11 bore’a közt meglőtte. Ars eset rög­
tön tudomására jött a csend biztosnak és a szol- 
gabiróuaK, kik a helyszínére sietve Bábát ”*eg 
életben találták. Öngyilkossága okáré. meg-er- 
deztetvén részletesen előadta a gyilkosságot.

Elő- rta, 1 opy ö a gr. Károlyi Xiktome 
szolgálatában állott angol kocsis Hajward John 
gyilkosa A gyilkosságot a grófné szotgáhVaoan je­
lenleg is álló szintén csurgói születésű 28 éves lán­
cáéi Gábor lóápolóval követte ol. A pénzt cs iji-.fi 
neműt s aran. órát & meggyilkol- ,o! elvették s 
& hullát az üllői-ut 19. sz. alatti hU árnyékszé­
kébe dobták. Előadta,'hogy a gyilkosság éjjel, a 

7-én ö PáBCzelial egy korcsmába ment, ma- 
al vitték Molnár Fái 18 éves lcápvlót, hogy '.zt 

Fcitascák. 4 liter bort ittak in *g rgyütt. A pénzt 
1 forintot llaywardtté-l kapta ajándékkeper, mert 
ö állás nélkül lévén, ettől mine g kapott 
lemre eg-- pár hatost, s; t formtot is,, s 
kássál sem bírván , Hayward megengedte, 
hogy az istállóban háljon. Tudta, ncgy Hat­
vaninak pénze van s eltökélve őt meggyilkolni 
s vagyonától megfosztani. Tervét közölte Faa- 
czéüai a ez azt jóváhagyta. Molnárt azért vitték 
el a korcsmába, hogy' leírassák, mert ez és Hsy- 
vard ez istálóban ahisznak, s nem akarták, hogy 
valamit észrevegyen. Este 10 órakor térték baz« 
a korcsmából, Molnár részeg volt s lefeküdt. Most 
várták Hayward hazaérkeztél, ki éjfél ,után egy 
órakor csakugyan megjött ;; ielcküdt. Ok lassan 
ágyához közeledtek s inig v egy pokróczot ^ do­
bott az alvóra, Páncz-éí a mellére térdeit s 
ö e közben megfojtotta. Ekkor kivittek a hullát, 
hogy az áinyékszékbe dobják. A lyukon ne:a 
léit" Le a test s igy azt a szemétdombra hurczoi 
ták, hol egy éle-., késsel ö a lábát, emez a kezét 
levágta Igv már belefért az árnyéknek nyílásán 
s beledobják. A szemétdombon látható vért elta 
posták sárral, hogy észrevehető no legyen 
nyom. A pénzt, arany órát s a meggv 
báit magáhtz vette, miután külön f.apuk ! c us 
volt, szépen elmenekült, mielőtt gyilkos taréból 
elbúcsúzott, Ígérvén, hogy egv jó alhalomm.-l ta­
lálkozni a regosztozvi fognak. A kihallgatás meg­
történtével Mirkva János csendbiztos rögtön Bu­
dapestre jött s itt bejelentette az esetet a 
főkapitányságnál, mire Pánczélt szennai el 
fogták.

Pánczélt legelőször Engelbach alkapüánv 
hallgatta ki, s miután ok mindent tagadott, elbe­
szélte neki a gyilkosság kivitelét, melyet az el­
fogott Bál is vallomásából tudott meg. Páuczét 
Gábor erre megadta megát, bevalló

Mi has»» nézem már ezt a várost? . . A szi­
vemet sanyargatom, caupín mert a kit látok, 
még az a hitvány kutya is ott az utczasarkon, 
még az sem cserélne sorsot velem . . . .“ A fog­
ház előtt tömérdek kiváncsi ember állott, s mi­
kor megpillantotta őket az elitéit visszahúzódott 
a kocsi szögletébe s méltatlankodva dörmögé: 
..Engem bizony ne bámuljatok !“ . . . A sira- 
Kmház előtt ott állottak már a pestvidéki 
törvényszék börtönürei, mert Pánczélnak 
az volt a kívánsága, hogy ezek őrizzék őt 
végső órájában. Kezet szorított velük s minden 
ellenmondás nélkül lépte át az imaház küszöbét, 
A melléje rendelt pap, Szilágyi Béla refor­
mátus lelkész nyájas szavakkal fogadta öt a si- 
ralomházban s megkérte, üljön oda a kis asztalhoz 
s hallgassa nyugodtan illő bünbánással, a 
mit mondani fog. P á n c z é 1 szótlanul teljesí­
tette a lelkész óhajtását s lesütött fővel hallgatta 
az engesztelő szavakat. Olykor-olykor mély fo­
hászban tört ki s mikor megkérdezte tőle a pap, 
hogy óhajt-e valamit, mert a törvény kegyelme 
megadja minden kívánságát, azt kérte az elitéit, 
ereszazék hozzá Zsigmond Sándort, a sógorát 
ennek a feleségét meg aztán a komáját. Nagy 
hatással volt rá a lelkésznek minden egyes 
szava 3 azt hajtogatta egyre, hogy megbánta, 
ezerszer megbánta • a bűnét, nem úgy 
T h u j v c 1 Jáuos, a kivel egy 
a pestvidéki törvényszék épületében. Mindig

mert 
meg aztán 

•rezd-az utolsó p 
pedig nyugalomra

mint 
czellában ült

apr.
gok;

cie
i-

mondogatta ö „annak a Jánosu-nak, hogy
le­

vői

íilkoit ru-

szálljon magába, ne legyen oiyan nagy
de csak nem hallgatott reá. Pedig hat 

bür.ös volt sokkal, nr rt a sz i- 
:1c i az ángüus lovász 

,lt. De azért meger- 
a Tm'jvel, as kétsze- 
még utolsó órájában 

„Rosszul crelekeil- 
tagadem, de éri

gém - r" ----- -1 ---- -------- v“
rosszra — 
sKonj urat a

Valahányszor helépett hozzá az ügyész, le­
tt volt hirtelen az ágyról s megállt előtte katona 
módjára.

Vacsorára sertés pecsenyét kívánt, de arra 
kérte a felügyelőt, hogy meg re sózzák nsgy.n, 
mert akkor nem lesz elég reggelig az a tnesz- 
szely bor, a melyet kapott. Bakos ügyész ügy el­
mentette öt, bogy ne kivárjon több bői , 
úgy is az okozta minden baját. De 
rosszul is esnék neki 
ben. Föliegatná nagyon, 
van szüksége. „Igaza van tekintetes uramnak 
monda Pánczél — a bor már úgy sem segíthet 
rajtam. Csöndes embernek kell lennem, nehogy 
bajt szerezzek barátaimnak, az őrösnek, meg a 
törvény urainak “

Később ezért köryörgött, hogy reggelre, 
mielőtt a bitó elé járul, adjanak neki szive.öd- 
tőül egy kis pálinkát.

— Jól van, meglesz — biztatá sz ügyész 
— a felügyelő ur majd adat egy pohánkával

Az elitéit erre vissza taszító
mondá:

„Kevés lesz az, tekintetes uram, 
innám én egy verdunggal is“ . . .

Estenden, úgy hét éra t” .ban, 
véde. dr. V a i s z Sándor is meglátogatta az el­
ítéltet s tudtára adá, hogy táviró utján kegyei­
met kért a királytól. Nem nagyon vigasztalta 
meg Pánczélt e hír, noha folyvást bízik a király 
jóságát;, a. A nap ia azzal biztatja egyre, hogy

KÖZGAZDASÁG.
Visszaélések a gyapot ésczérna-fonalaknál.

A gyapot- és ezt-roa fonalak súly?
és fai talma tekintetében élőt urdui ó

mértéke 
Visszaélések

tárgyában a magyar kereskedelmi csarnok báró 
Kemény Gábor fö.tlmi.x-h *-, ipar- cs koreis-
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A slratemházban.
Lakója keiült megint annak a szomorú kis 

háznak, ott a kerrpesi úti fogház udvarán. Bele 
költöztették ma reggel Pánczél Gábort, az 
angol lovász gyilkosát, kinek az életén nem kö­
nyörült meg földi hatalom. Ott, abban a kis 
hóiban várja be majd azt a gyászos pillanatot, 
mely megváltja őt gyötrő álmaitól, lelke fur- 
dalásaitól.

Miután a törvényszék elnöke tudtára adta, 
hogy mily sor* vár reá, zárt kocsiba tiiteiték az 
elitéltet s elhajtattak vele a kerepesi-utra. Ekkor 
már szabad volt keze lába, s fcol ide, hol oda 
siklott a kocsiban s a félretolt függöny mögül 
ki-kitekictett az utczára. De mindannyiszor visz- 
szakapta a fejét s szomorúan mondá az őröknek:

g'-ny,
ő nagyobb
leit gyilkolta meg, míg r 
„se ingo se gallérja“ nem 
dcmli ő is a halált, hanem 
restin megérdemelte, mert 
sem szánta bánta a bűnét, 
tem — igy szólt — nem

a bor meg a pajtáskod ás
Nem is okolom a ve
Károlyi grófnőt, pedig egyrészt ő 

okozta a sz-rencsétlenbógemet, mert kétszer is 
kértem, eresszen el a szolgálatából, hadd megyek 
haza szántó-vet .* embernek de
tett“ . . .

Délben jó étvágy gyei 
Levest, húst, mákos tésztái és egy measzely bort 
adtak neki. Ebéd után komorabbá vált; s oda 
könyökölt a fekete posztóval bontott asztalra, 
melyen két égő gyertya közö-t 
s némán tebintgeiett ki " ' 
dot
de azért nem vetet

nem eresz-

az utolsó pillanatban 
üzenete akkor eztán m 
elitéit vagy tiszteletet ti . 
híven teljesíti minden kiv 
hét óra után hagyta el 
Páncréit, hogy jól vis-l 
meg a sorsában. „Olyan 
— moneá a

is megjöhet
Aim'

felséges ur
liV az életét. Az

v-it a lelkésss iránt s 
nsegét, Bakos ügyész 
i siralomházat s intette 
e magát s nyugodjék 
esze,1', mint a bárány“, 

bűnös a „nyugodalmas jó estét kí­
vánt a távozó ügyészn: k.

Tíz óráig megőrizte csodálatos egykedvii.-é-
gét an elitéit, de azért kéznél van folyvást a 
kény szarzubbony, mert attól tartanak, he 
gél felé annál nagyobb erővel 
lálfélelem, A törvényszéki orvos ez éj folytán is 
több ízben meglátogatta Pánczélt s állapotát ki 
fogáitalannak találta.

attól tartanak, hogy reg- 
tör ki rajta a na­

pi mmiíz'er 
u unk !

Kereskedői körökben általános a panasz 
azon visszaélés ellen, mely az árukercakedisben 
szokásossá válik az által, hogy az egyes áru­
da r a b valódi tart Jma ;-e n külsőleg, sem be'ső- 

»g nem telel meg azon tartalomnak, melyhez 
képest el&datik.

A szok-.-ányok által előirt és részben ma 
gán sz árun jelzett hosszúságból, szélességből és 
Rul-'b/d való hiánylat sajnos, már rendesen clő- 
tordoló dől g, ami — bármily szempontból in­
duljunk is ki — mint erkölcstelen és a szolid 
üzleti renddel ellenkező mii denecetre kárhozta­
tandó.

Habár az osztrák szövészeti iparnak nagy 
része szenved erne bajban, a nagy méltóságodhoz 
intézett felen besd- anyánkban azon visszaélése­
ket akarjuk csak kiemelni, melyek a g y apót- 
és ezérnafon átoknál mai napság az ed­
diginél még sokkal rosszabb mértékben kezde­
nek lábra .kapni.

A közbizalommal szemben elkövetett ezen 
visszaélés immár snny ira elharapódzott, hogy a!a- 
posan kell tartani attól, ns:s?eri‘-t a szolid keres­
kedelem ezen jeleiuékeny fogyasztási czikkben 
veszélyeztetni fog és még más bajok is fognak 
ezen eljárásból keletkezni.

Mi ugyanis diesen osztjuk az ezen ti élet­
ággal foglalkozó "fcreekerlök aggodalmait, heg? 
ezen tisztátlan ég törvényellenes állapotoknak 
további fenmaradása esetén, a j•>bb érzelmű uagy- 
és kiskereskedők szokott üzleti becsületességét 
veszélyeztetve fogják látni és kényszerülve lesz 
nek ezen milliókat képviselő üzleti ezikfeel, mely 
különösen hazánkban úgy a házi ipar, mint $ 
többi fogyasztók által nagy mennyiségben hasz 
náltatik — teljesen felhagyni, hogy az olyan 
kezekbe jusson, melyek az ilyen eljárást köny- 
nyebb mértékkel mérik.

Jelentékeny osztrák nagy e-városokra hi­
vatkozhatunk, kik panaszainkat igazolni fogták

■ez Lttas.iék. Az ezen kóros állapotnak rende­

rs hogy ezekkel ellentétben, miképen kezeltet­
nek és hozatnak hamisítva ezen áruk piaezra 
gy árosok és kereskedők által.

A gyspotfonal rendszeres beosztása cso­
móját 5 angol fontba számitva:

4 5 fi R 10 12 14 16 18 20-as sz. 
(Schneller) ._,0 25 30 40 50 60 70 80 00 100 "

egy (S-hneler) ban van 7 (Wiedel), 
egv (Wi ed el) tartalmaz 80 fonal é< V Yardt 
_ 7 X 80 X 1' 2 = 840 angol yard 
és 0 91438 meter, melyek egy a-gol font' j, 
és 0.45359 kilo tártaim ez vák. 
Magyarországban és melléktartományaiban 

zonban mate ezérnákat találunk, melyek
rendszeres beosztás helyett követ-

kezöen van. ;sk beosztva:
4 5 6 8 II) srám

“ 30 33 40 50" 60
40 i5 50 60 70
45 50 55 65 75
60 — 60 80 — Schneller, mely

rendes fona'tartalmu 
számtalan oly képen

miv den tekintélyükkel hozzájárulandnak ah­
hoz, Log y ezen visszaélések megakadályozása
eíőij 1 ~

az
hogy szörnyen melegít

utolsó

Megfontoltak minden eshetőséget, a ked 
veaö eshetőségeket elvetették, csak a kedvezőtle­
neket fogadták el és a legszerencsétlenebb kö­
rülményeket is latba vetették.

Ezután még egyszer meggyőződtek, vájjon 
jól intéztek-e el mindent, abban a pillanatban, mi­
kor már közel jártak a czélhoz, óvatosság hiá­
nyából nem akartak koczkára tenni mindent. — 
Valóban, minden megvolt, a mi szükségesnek 
látszott, egy rövid nyelű kapát, kis ásót és ha­
rapó fogót szerestek be.

Ezen felül ruh&nemüeket szereztek annak 
számára, a kit a sírból kimenteni készültek. — 
Saját használatukra fegyvereket vettek, mert el 
voltak határozva, hogy ha megtámadják Őket, 
élet-halálra védik magukat.

E ezéltalan beszélgetés és fejtegetés köz­
ben az idő haladt. A közeli torony órája négyet 
ütött.

— Valahára! kiáltá Olivier, az óra elérke­
zett, induljunk.

— Irgalomból ne még, uram !
— De igen, feleié parancsolóan a tiatai I 

ember, ideje van; már nem várhatok tovább, j 
Nem érted, hogy az ittmaradás és e azo- ! 
bába való zárkozás re&m nézve elviselhetetlen 1 j 
— Lassan megyünk, ha kivárnod, kerülőket te­
szünk, egy-két mértfÖlddel megtoldhatjuk utun- ; 
kát, az mindegy 1 de legalább megyünk! Talán ! 
sikerül lecsendesitenünk aa izgatottságot, mely I 
erőt vesz rajtan, nem leszünk tétlenek és he­
nyék. Legalább nein gyötörjük többé magunkat 
a remény és félelem bizonytalanságával, nem ti- 
pogatódannk a sötétben. Induljunk, akarom!

Cosimo nem ellenkezett többé.
Sietve végezték el előkészületeiket; köpe­

nyük alá rejtek fegyvereiket és szerszámaikat; 
végre mikor a toronyóra egynegyedet ütött, 
elindultak.

Az utczára érve, Cosimo igy szólt:
__ Uram, mi nem gondoskodtunk kocsiról;

a agyon lehetséges, hogy a marquis nem képes 
gyalogolni, » lehet, hogy rögtön el akarja hagyni 
Párisi; menekülése tálán ciak szökéstől függhet.

Az Öreg szolga már reggel óta gondolt 
arra, hogy e cziikséges teendőt elvégezze, hogy 
eddig még sem hozta szóba, ez csak azért tör­
tént, mert ezt végső eszköznek tartá fenn Oli­
vier nyugtalansága ellen.

— Ezt majdnem elfelejtettük volna, pedig 
úgy szólván ez a legfontosabb. Hol volt a 
fejtek?

— Azt hiszem, kissé elvesztettük.
— Csak magadról beszélj Cosimo, a mi 

engem illet, én sohasem voltam oly hidegvérű. 
Úgy van, rögtön jó kocsira és erős lovakra kell

ezüst fciasülei all 
bíabon. Panaszbo- 

4hnsrv azörnv. n melegít rajta a daróczruha, 
le. Ügy három óva tájban 

megérkeztek rokonai, a kiket látni vágyott. Mikor 
megpillantotta őket, megrázkodott 3 jó ide-g nem 
biri szóhoz jutni. Húga, a ZssgmcLd Janos teles.:ge, 
nem állhatta meg sirás nélkül, de az elitéit kérve- 
kérte őt, hogy türtőztesse a fájdalmat, mert sí­
rásával az ö kínjait is öregbiti. Leültette vendé­
geit az ágy szélére, a férfiakat megkínálta szi­
varral s intette őket, tngy teljes világéletükbcn 
tartózkodjanak a túlságos bori vastól s vegyenek pél­
dát ő róla, kinek az irás volt a megöiöje. Zsigmondné 
hírül adta szerencsétlen bátyjának, hogy szülőiket 
nagy betegségbe ejtetette a szégyen, mely őket 
érte s nincs módjukban, hogy megláthassák 
fiók at „Jobb is szeretem; hogy nem jöhetnek — 
mondá az elitéit — mert csak kínosabbá tették 
volna a bucsuzisouat. De mondd raeg neKik, édes 
Katiczám, hogy ne tartsanak haragot ellenem s 
bocsássák meg a vétkemet.“

A megszabott félóra elteltével figyelmez­
tette Pánczélt az ügyész, hogy válnia kell roko­
naitól. Az elitéit ismételte újra bocsánatkérését, 
megcsókolta a húgát s elbúcsúzott a többitől. 
Utánuk nézett még egyszer az ablakon kere.z 
tül s aztán azon ruhában leterült az ágyra, de a 
szemeit nem hunyhatta le.

szert tennünk, oly lovakra, melyek egyhuzamban 
legalább tizenöt mértföldnyire vihetnek Paristól. 
Siessünk, elég pénzünk van, hogy siettetjük ko­
csisunkat.

— De hová küldjük a kocsit, hogy várjon 
reánk ?

— Arra a kis térre, mely a Szent Antal 
kapun túl van. Én tudok ott egy helyet, mely 
épen arra való, a kocsis azt fogja hinni, hogy 
vJami párbajról van szó, tökéletesen nyugodt 
lesz, és aludni fog, hogy megrövidítse az időt. 
Szükség esetén abban a kényszerítő hely­
zetben, ha a maiquis ópenséggel nem tudna 
menni, a kresit a temető falához állíthatjuk, mert 
úgy hiszem kényszerítve lessünk a falon átmász­
ni. Senki sem lesz oly előzékeny, hogy szá­
munkra nyitva hagyja az ajtót; de siessünk, az 
idő halad.

Daczára minden erőlködésnek ,nem találták 
meg rögtön azt, a mit kerestek. Akkor nem 

I úgy volt mint most. mikor a főváros kövezetén 
: tizenöt ezer kocsi közlekedik.
I Végre jó lovakra bukkantak. Azonban több 
‘ mint t árom negyedóra telt el a kereséssel. Ez 
i valódi nyereség volt.

Most már igazán ideje volt az indulásnak 
! Cosimo a kocsi után nézett, mely lassan elin- 
j dúlt. a kocsis már megkapta utasításait.
: — Most szólt. Olivierhez, úgy hiszem, hogy
j indulhatunk.
i Á nap épen leiijug odott, miu.ön ueieptCÁ a 
! temető kapuján. Azonnal legnagyobb gonddá!
\ tanulmányozni kendék a helyi viszont okát. A 
1 döntő pillanatban a hely pontos ismerete reájuk 
I nézve felette fontos lehetett.
\ E helyen azt hihette az ember, hogy nu- 
« szonöt mértföldnyire van Páriától, r. Compiégnei 

erdő valamelyik zugában. Százados fák tcriesz- 
ték szét hatalmas ágaikat. Kertész nem gondozta 
a buja növényzetet és minden oldalról nagy or 
gonafa bokrok emelkedtek.

A puszta csendjét egyedül a levelek rez­
gése vagy néhány madár repülésének z?ja za­
varta meg.

E magányba semmi sem hato-.t ki Pávis 
lármájából, abból a tompa elfojtott ZBibongásből, 
mely már messziről tudatja a főváros szomszéd­
ságát, ér mely emlékeztet a habok zailásara, mi­
kor tengerhez közelitünk.

A temetőben csak kevés sir volt. Csak itt 
ott látszott nehány mohos sirdomb, melyet a 
gályák és bokrok félig eltakartak.

A sűrű megás fii bizonyitá, hogy évek óta 
nem hányták itt fel a földet.

(Folyt köv.)

Más forrásból következőket jelentik : A 
repesi-uti fegyház egyik szűk, homályos ezeil 
ban tölti a halálra it,eilt Pánczél Gábo 
óráit. Két szuronyra b ütőn őr képezi az
őrizetet. Szilágyi Béla a derék református Vdxó-z 
v-eri oldala mellet*• s rószisiti a vallás t 
Pánczél nyugodt? n, 8ncegadással tölti vég1 ráír. 
Serikisem bb.nri hogy az a csinos, üde arczu, nyu­
godt kedélyű fiatal ember afig egy pár óra el 
teltével a büntetések b-gsulyosbikával, kötél
általi halállal fog lakóim. — A mai nap 
legnagyobb részét egyedül töltötte czeliéjóban 
mivel csakis azok bocsáttatnak hozzá, a kit ö 
kíván. Az első látogatást dr. Vaisz Sándor vé­
dője tette nála. Pánczél már nehezen \Tárta Alig 
hogy meglátta, kiderült areza, elébe sietett s í-ivo- 
lyesen üdvözölte. Megköszönte a „fáradságát“ s

lséből a fagyasztót érő előnyök oly jelent ke-
olv kiváló fontosságnak, hogy azokat 

- Nem

bocsánatot kert tőle, in netán megbántotta. A
védő vigasztalta. Elmondta, hogy sürgönyzött ö 
felségének kegyelemért s reményű, hogy lesz 
eredménye. „A.dja az isten“, mondá Pánczél s 
láthatólag jobb kedvvel'ezitta a védő által nyújtott 
szivart. Mintegy 4 óra tájban nővére, sógora és ko­
mája látogatták meg. Látván rokonai, de különösen 
nővére könyezését, Pánczél vigasztalni kéz dó 
őket. „Előbb utóbb úgyis meg kell történnie — 
mondá —jobb tehát, ha mielőbb végezek.“ A ková­
jához fordulva figyelmeztette ezt, hogy vegyen róla 
példát s vigyázzon magára, nehogy hasonló bajba 
kerüljön. A lelkész vigasztalásaira sokat hallgat. 
Jól esik hallania, hogy a más világon bocsánatra 
fog találni. „Tudom jól — mondá egy ízben — 
hegy megérdemlem az akasztófát, mert én is embert 
öltem. De vannak rátámnál még rosszabb emberek 
is. A Thujvel is nagyobb gazember volt nálam, mert 
ö még a börtönben sem bánta meg tettét, ne­
kem pedig nincs annyi hrjamszála, a hányszor 
már megbántam.“ Hét óra felé ismét megj lmt 
nála vedoje s Pánczél tudakozódott a távirat ered­
ménye felől.

„Még nem jött válasz, mondá a védő, de 
jöhet még az utolsó pillanatban is.' „Adja az is 
ten, hogy jöjjön — válaszolt Pánczél -— de kü­
lönben én már leszámoltam az élettel, elkészül­
tem a halálra.“

Félórai beszélgetés után P. elbúcsúzott ro­
konaitól. A búcsú érzékeny volt s az elitéit maga 
sem fojtható el könnyeit. Midőn rokonai távoz­
tak, csakhamar visszauyena nyugodtságát s az 
ablakhoz támaszkodva »okáig kitekintett az ud­
varra.  

nyék
üdvös hatásukban mérlegelni lehetetlen 
keli egyebet figyelembe venni, mint au ország 
ban elhasznált ezérnák nagy mennyiségét cs te­
kintettel lenni arra, hogy az utolsó kézből vn 
sárló egyén gyakran felét sem kapja arcuk és 
minőségben meg sem közelítőleg azt, mit kapni 
vél ; ebből aztan ki lehet számítani azon kátrá­
nyokat, melyek a súly, finomsági tartalom és 
szám meghamisításából a fogyasztót érik, ki 
szokványok szerinti árut vélt vásárolni.

Ugyanily állapotba hozzák ezen vissz tv 
sek a házi ipart is, azzal a különbséggel, hogv a 
házi ipar még nagyobb kárnak van kitéve. Midőn 
ugyanis a hátú ipar folytatására a szövőszék elő- 
k-Brittelik, vagy pedig más munkát beszüntet uj 
munka készítése végett, a szükségelt ezérnát a 
szokvány szerinti számok és csomók szerint vá­
lasztja meg. Az árujegy és a szokott súly sze­
rint határoz, és csak az iparos kára lesz majd 
ez, ha az áruk hamisítása folytán kész portékája 
nem felel meg a követelményeknek. Mert más 
számú ezérna és sulybani hiány folytán más 
árut fog kapni, mint a minőt készíteni akart.

Nem lehet nekünk ellenvetni azt, ki-kinek 
saját gondja, magát mások csalása ellenében meg­
védelmezni, épen úgy nem fogadhatjuk el azon 
ellenvetést, mintha nem ismemök el azon elvet,

csomók mégis a szokásos 
számmal vadnak jelezve. D 
csomózott gyapotfonal is jő forgalomba, melyek 
minden számozás nélkül az utolsó fogyasztónak 
majd ilyen, majd amolyan számú foaalkép adat­
nak el és ily módon a háziipar és a fogyasztó 
tévútra vezetésére számitvák.

Ugyanezen tünetek észlelhetők a ezérna 
fonalaknál is, még lehetőleg nagyobb mértékben. 
Szüröezérnának tartalmaznia kellene:
12 14 16 18 20 24 26 28_ 30 sz.
30 35 40 45 50 60 65 70 75 Schnellen
stb. 7 Wiedelként pr. 80 fonal 1 V„ ya 'd hosz- 
bznságban ; ezen beosztástól azonban már majd­
nem teljesen eltértek, ós a forgalomban a kö­
vetkező b -osztást találhatni:

12 14 16 18 20 24 20 sriun 
55 60 70 75 
65 70 80 83 
70 75 85 90 
a mute-fonalhoz 

vcezérnáknái is a sokszorosított felosztás folytan 
tevő szokásos su'y egyszerű 

csőin ónál" nem nagyobbodik — különösen pedig 
arra befolyással nem bír —világos, hogy miután 
az ilyen csomó annál több —Schnellen ta:ialmaz 
a rendesen felosztott csomónál, ezen rendellenes 
SehneHerek a szükséges mértéket nem tartalmaz­
hatják, hanem tartalmaznak:
a réndesn/110 Schnellerrel nagyobb csomó Sch.-kéut csak oo 

20 „ - „ - ,
25 „ „ n r ! ‘' 1

fonalat l1 , Yard hosszúságba-’.
Magy*ror£zág számos vidékén e fonalat ki­

csinyben Schneberenk int szokták eladni. Ezen 
szokat azonban d rort, midőn Magyarországban 
a rendesi ói máskép íelosatott i m g z.e:a is

Míg tehát előbb a megfelelő ért.'körz- 
.-»rtonobit ad:a!i.

40 45 
50 55 
55 60 
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ismer 
szegért 
ni'>SL a 
el, mely 
lel nv. ri. 
me hnél 
ras:
meg, és a 
már emii ok - 
figyelembe xe nd-'., a 
ipar, m elyik k érdekei megsértctnc-K 
nősen crkölcst-lei:

111 it’k,

ma:g 
?.iszony. '0

k erkölcstelen oldala 
szegény háziipar éi a pa­csi

nag» szón iuháit,— rövidittetik 
erkölcstelen eljárás — miként
1131 fctgazdi; ági szem 

mennyiben aa
pontból

nem eroso-i

olyan 
— és

L módón Bérletnek meg — 
sőt inkább fe<i-ziásnak

is 
házi 
küíii- 

- meg 
keli,

hogy ereje menjen.
A 'fogya-átok megkárosításának még más 

módja is létezik. Czércafonalaknál az érléket 
il vastagsági „iavián határozhatni 

és a tonal finomságával annak érteke
mindig a fon 
meg,
is növik zik. így ha 
írtba kerül, akkor 
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G rak ran t*rt ■nik azonban, hegy ezövcczér-

hogy a szabad forgalomnak megszorittaxnia nem m k

nák, melyek az Argolország után eiiogad-'lt 
szá ajeizés szerint 12 - s számú fonalminceéguek, 

ó rárosok rcs; érői 20-as szám alatt hoeat-egyes

szabad. Mi legkevésbé tartozunk' azokhoz, kik a 
t-Avűul-oilelBii életben a szabad mozgást csak leg­

mérték ben is kérdésessé óhajtják; tenni, 
kevésbé engedjük magunkat azok közé

rom; ;lomban és pz iiv (

Keres Ke 
kisebb
Ó3 „
soroltatni, kik a kereskedőnek bárminemű gond­
nokolását nem perhorreskálnák.

Itt azonban sem a szabad forgalom meg- 
akadályoztatásáról, — sem az illető kereskedő 
tevékenységének korlátozásáról nincsen szó, ha­
nem azon feladat merül fel, hogy oly állapota1; 
sx.üutetfessenek mag, melyeket az egyes meg 
nem szüntethet, i ávmily felháborodással tor; 
az ilyen in szolid eljárást'.!.

Az egyesnél hiányzik az alapja minden szá­
mításnak, és miuián az áru k-Iiö méltánylása le­
hetetlen. menthetetlenül károscdi.ia kell és bűnré­
szese lesz egy tisztességtelen eijárásrak, melyei 
akarata és elve: ellenére c is elkövet, habár azt 
elvből a

Egyenlően

hogy m 
mint

nek.

int 12 :k 30 SchiH-ilerr
r-jl:;, !

Hr

mmók a hfciyvíi, 
ennírnek felosztva 

r:c vannak felosztva.
Az :lycu Sch'el'crck 80 helyett csak -G' 

fonalat iái lelő azec-ií VL jar-bca. A meykáru- 
sitás ezen "/.ódja, m.- y ismét ca.-.k az V !óo 
gyásztó hátrányára történi y nem a 

htaivni a gyáros nak
12 e» funalért 2:0. számú

van
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rat Cs így C>0-

mónkéút 20 krra! többe: fizettet magának.
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legszigí rubban elitéli.
en a Ián;

vétőt az öntudatos ia

A hivatalos lap deczcmbér 31-lki számából. M a g y ?.r
nem esssóg adományozása. Ő felsége dr. 
H o 1 1 á n Adolf miniszteri tanácsosi czimmel ós jeil-g- 
g^l felruházott osztálytanácsosnak és a pozsonyi erszegns 
kórház igazgatójának, sa át kérelmére történt nyugdíjaz­
tatása alkalmából, sok évek sorsn át a közegészségügy 
twén szerzett érdemei elismeréséül, a „kislödi" enöuév 
használhatásának engedélyei ére mellett, s-iját és törvényes 
utódai részére a magyar nemességet díjmentesen ado­
mányozta.

Kinevezés ok <> felsége a veszprémi tör­
vényszék elnökévé dr. Ii a k y Kridóf nagykai.i-esai 
ügyészt nevezte ki. Továbbá a pénzügyminiszter elöte 
jesztésére, Madarassy Mór jogügyi tanácsost, a 
kincstári jogügyi igazgatósáéin» jogügyi főtanácsosra ki­
nevezte. Patachich Jóvs«f I. oszt. pénzügyi ti-kár- 
nak a pénzügyi tanácsosi évimét es jelleget díjmentesen 
adományozta. A pénzügyminiszter P o 1 y á k Menyhért 
III. oszt. adótámokot, a" debmezeni adóhivatalhoz 1 oszt. 
adótárnokká nevezte ki. P z igazságiigyminiszter, a nagy­
szebeni kir. törvényszék terü'etén előforduló törvényszéki 
orvosi teendők teljesítésével, dr. K ö n i g Henrik ottani 
gyakorié orvost bízta meg s Justus Ferencz mis- 
kolezi törvényszéki Írnokot ugyanazon törvényszékhez iro­
datisztté, és G ö b ö 1 y István debreezeni törvényszéki 
dijuokot, a debreezeni járásbírósághoz Írnokká nevezte ki. 
A kolozsvári m kir. péuzügyigazgatdság, Varga Fe­
rencz i dóhivatali dijnokot végleges minőségű VI. oszt 
adéliszttő nevezte ki.

Névváltoztatások. Gutfreund 
Soma dömösi illetőségi egyén „Lengyelére, Deutsch 
Benedek szentesi illetőségű dettai lakos „Dömjén-Ure, 
Lipschich Izsák (Ignácz) keszthelyi lakos József 
nevű kiskorú tia „Lévai“ ra, Schönbrunn Her­
man kolozsvári lakos Adolf (Ábrahám) nevű kiskorú fia 
„8iró-“ra, S n s 1 a Mihály szempezi lakos saját, vala 
mint Emilia, Julia és István nevű kiskorú gyermekei 
„Dömény“-re, dr. Schlesinger Samu zemp'én- 
megyei mernyiki illetőségű zombori lakos „Sági“-ra, 
Augusztin Gusztáv Debreczeuben tartózkodó rzo 
mulnuki illetőségű 46. honvédzászléaljbeli törzsőrmester 
„Szepesi“ re, K 0 h n Jakab kaposvári lakos Antal nevű 
kiskorú tia ,Oi]ai“-ra, W e i s z Salamon (Samu) nagy­
váradi illetőségű budapesti lakos „Várnai“-ra, Schön 
Lipót veszprémi lakos „Szép“-re, G r t t m a n n Izidor 
v.-csvmernyei illetőségű aradi lakos saját, valamint Béla 
nevii kiskorn fia „Géczi“-ra, Kirchmayer József po­
zsonyi illetőségű sárospataki lakos „Kápolnaiéra változ­
tatták nevöket belügyminiszteri engedélylyel.

Alapszabály megerösitések. 
A schsvniki önkéntes tűzoltó-egylet alapszabályai, a be­
mutatási záradékkal elláttattak.

Ügyvédi kamara. A pozsonyi ügyvédi 
kamara lajstromából Farkas Antal szakolezai ügyvéd, el­
halálozása következtében kitöröltetett s a halaszthatlau 
teendők teljesítésére Oszvald János szakolezai ügyvéd 
rendeltetett ki gondnokul.

.’zat szén 
és ebhűl

becsületes kereskcdöcek rine-cu nris 1. 
annál, hogy vagy a t-satát1 .n verseny

*1 való uzietól <*gé:«aen

öntudatlanul 
ki föl} flag a 
s iisui -.külése 

miatt 
telha

tiszt, eség 
’tarta-e

-agy'.a, 
t tna- 

megsérté- 
ő is elö-

kérdésea árukkal való üzletet 
vagy hogy azon kcilcmstica 
gára vegye, h gy az üztaii 
-ét — habár meggyőz de se elleni 
»egitette.

De az előadott visszásálbpoíok móg súlyo­
sabban nehezednek a ezélba vett h'zai nagy 
iparra, nevezetesen a hn- és czéa.a terén.

Minden uj iparnak, ha a t ereskedelmi kö­
rökben méltó állást, akar elfogUk-i, kettős fel­
adata, készítőiéi yeibev, a legnagyobb szolidifc' st 
követni. Saját jói felfogott érdeke arra utalja, 
hogy védjegyének — u-iemes f-radalmt-k és ál­
dozatok árán is — eiiuneróst és bizalmat sze­
rezzen. A mellett azonban sem a belső, seat a 
külső kiáiliiásra nézve az elfogadott tormáktól el 
nem térhet és minden irányban a fennálló szoká­
sokhoz kell hogy alkalmazkodjék. A vevőt a szo­
kás vezérli és inában küadene mindenki — s ki 
üzleti tevékenységének megkezdésével ezt szem 
e’öi távé zíené.

Nem lscne-e ilyetén körülmények között a 
hazai iparos vá’-lsdkozó már n üködósének kezde­
tén az m alkvneti. ára utalva, hogy vagy az ide­
gen versenyhez hivoaiirin a tisstességtelon eljá­
rás toréra lépjen, mely esetben nagyon nehezen

0:1 • örülmény, hogv ut -bhi id kben a 
gjárrs fe! B ok:ott szólittatui, h *gy a gyapotfona- 
lat az edd g szoiiasuan volt :) angol tont lielyett 
4 angol fontjával 1.90 kilogrammal csomagolja, 
csak újabb hizonxitéka annak, Logy a vidéki 
kereskedők -cin elégesznek már meg az eddigi 
visszaélésekkel, raue n mindig újabb eszközöli re 
gondolnak, luelvckkcl a megkívánt form.: «ivssz■«- 

ának me rövidítése, a szokásos fbnalszáiuok 
■elcserélóso, és egész csoziagov eladásánál a suiv 
megh.'imisitisa írtul tisztessvgid n módon a házu 

megká' oritásáv »1 gaz 3 »g.-djanak.
Sajnos, hogy mimig találkoznak gyárosok, 

kik ilyen kivánalmaknak megfelelnek, miért is 
sürgős íelad&tá válik, hogy ezen mindig mélyebb 
gyökerei verő baj kvilátoitAssen. _

Ezen ugv a íogyaszLot t: iut a joravalo 
gyárost egyaránt snjío iizeltnek megtizüntc’. -cro 
biztos sikerrel ható eszközöknek tekintjük :

ra
f,

ipar

ha tSrrénxhozátilag kimondatné:-
rint

„u.. f
a pamutfotiaiak súlya, ..ou.uij 

tása és fonalnoiBzutága tekintetében az e

L.isze- 
cso magolása, fclosz-

legtöbb ó 11 amh' ré-zlete-
zett angol rends

Gondoskodói teaeae 
a mindeukoii ’u.ltarluiom x 
tartalomnak m:nd:g me^fel

hasoiilóau a fentebb 
:r fogadtat k el.“

továbbá ar.ólis, hogy 
"agy a künn jelzett 
ilö legyen, vagy ped'g

nyerhetne biztos ni-, 
veszélynek tegye ki 
sodó versenynyel v ,ío k... 2. ti ehren 
még azon terhet válla ja, hogy egy 
nyugvó üzleti eljutással szemben, 
ges eljárást kő essen ! az első az összesség el­
leni súlyos vétek lenne, mert a még csak létesí­
tendő hazai ipart a tisztességtelenség vádjával 
sújtaná, inig a másik mód az egészséges erőix 
gyors romlására, fokozatos senyvtdsjre és végül 
tönkremenetelre vezetne!

Utalhatnánk még további káros visszafcatásu 
következményeire az iljen eljárásnak, de úgy 
hiszszük, el.íggé igazoljak nagyméltóságod elö.t 
előterjesztésünk jogosult voltát az előadottak is, 
és azért a kővetkezőkben legyen szabad kimu 
tatnunk, hogy minőknek kellene lenni a gyapot 
és czérnaáruknalc, aa elismert és fönálló szokvá­
nyok alapján eszközölt rendszeres beosztásainak

.■or, vág 
magát.

>^1

y punig, hogy azon 
hogy a reá ja. suiyo- 
h. en kívül magéra 

hamisításon 
n tisztess é-

hogy a csomagban oly súly- és mennyiségtan;- 
lom legren meg, a milyennek az üdíti s.-i-xva- 
nyok szerint abban lennie keli. Azon esetre t 0- 
dig, ha a hiányok az eladó által ismérv-ók, és 0 
az eladásnál azok..: ki neru cg; enini, az e'auó 
a megkáropitott panaszára teljes elégtételre lenne
szorítandó. . , ,. ,

Hogy mennyiben kellene ily miezkede eket
a birodalom másik felében is életbeléptéim - a 
mi tadomásunk szerint az ottani raiygyáro.ok 
és nagykereskedők á'tal is a legmeh geboen V..- 
mogatutnék — oly kérdés, mely nézem it sze­
rint a két minisztérium legközelebbi érint kezűé­
nek tárgyává teendő.

Mindazon tényezők, melyek ezen üzh Ug- 
nál érdekelvék, az eddigi tarthatatlan állapotok 
rendezését a forgalom emelésére, nagy hala im 
jótékony lépésnek fognák tekinteni és bizonyár* 
minden erővel az ez utó’* foganatosítandó tör­
vényhozási int zkedési, tán oga nák.

Esek ío'y tán bátorkodunk nagyméltóság.'d- 
hoz azon a’ázutas kérelemmel járulni:

Kegyeskedjék adataink ueigazolása és kon­
krét j.- .aslatak megtéiels végett egy szakértők­
ből, iparosukból és keveskedökböl álló tanácsko­
zás egybehi'á át eszközölni, kiknek nyilatkoza­
tai bizonyára a szabad forgalom akadályozás! 
vádjának elejét fogjak venni.

Midőn kérvény miket 1, agy méltóságodnak ke
gyes figyelmébe ajánljuk

maradniuk nmltsgodu&k aláz. szolgái
Am. kére 8 k. csarnok.
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A párisi krach.
A táviró már tegnap meghozta azt a hirt 

melyre már két hét óta készültünk, és melyről |
már napok óta biztosan tud iák, hogy be fog kö­
vetkezni : a „Sv'cictó dó l’Union générale11 be- 
szüntette fizetéseit. — lSTB-bru, midőn Bn > te, j 
ki n.ég n a is tagja a társaság igezgatótanív­
nak, Franeziaorskág részére tartós klerikálisra yt 
akart irangiráini, l’onít us .1 *nő Bécsbő i á- I 
risba ireT t, beválasztatta magát a kamarába, de 
a republikánus többség megsemnvsitette mand v t- 
,„át. Bo .toux ekkor visszatért Bécsbe, de hatás­
köre alól el volt vonva a talaj- Kilépett a déli 
vasút kötelékéből és Francziaországban több 
klerikális arisztokratával megállapította a Société 
de i"Union générale t, egyelőre 13 miliió franknyi 
tökével. Ily szerény kezdetből fejlődött ki az az 
intézet mely most, midőn fizetéseit beszün­
tette, 150 millió frank részvény tök ével rendel­
kezik.

Az intézet elejétől fogva azokra az össze­
köttetésekre volt támasztva, melyekkel Bouatoux 
déli Francziaországban és a Faubourg St. Ger­
main előkelő köreivel birt. Alig néhány hóval 
fennállása után, 1878. végével az intézet már 
21.7 millió betét állománynyal d cjekedhetett. 
1870. deezember 31-éig a betétek majd meghá- 
roznszorosodtak és 62.2 millió frankra rúg­
tak, 1880. áprilisban 77.9 millióval. — Egy 
évvel később több mint száz millió és 
1881. november hó 5-ikén Bontoux nyilatko­
zata szerint a betétek állománya 130 millióra 
emelkedett. L betétekben rejlett a Sociétó de 
l'Union générale ereje, elkülönítve a többi pénz­
ügyi csoportoktól, a verseny elve, melyet köve­
tett, c-ak gyengeségének és a halál csirájának 
voltak jelei. Bontoux érezte ezt, és az igy lé­
nyégéi helyze téi az által akart szabadulni, hogy 
saját erejét folyton erősítette és abban a rögeszmé­
ben élt, h jgy saját intézetével elsőrangú pénzhaiál­
mát teremthet. így nem múlt el t;v, melyben a 
Société de l'Union générale ne emelte volna alap­
tőkéjét és még mos; e pillanatban is. midőn léte 
már kialudt, aj részvények kibocsátása van fo- 
Ijamatban. Alapjában véve Bontoux csak utánzója 
veit Pereircnek, de oly utánzója, ki előde elmé­
leti és gyakorlati képességével nem birt. O is 
lehetőnek tartotta folyton alapítani, a mi nem 
jelent egyebet, mint folyton mozgó tőkét állan­
dóvá változtatni, a nélkül, hogy arra gondolt 
volna, hogy oly pil'anatnak is kell jönni, hol az 
örvény, melyet maga idézett elő, magát is elnyeli.

Bontoux nem volt bankár, ü dilettáns volt 
és a h-anküzlet lényegének nem ismerése által 
idézte elő bukását. Midőn a szükség órája ütött, 
ekkor látszott, hogy a bank teljességgel nincs 
megvédve és felszere.ve, hogy komoly harezot 
vívhasson, hogy Bontoux papiros-épületet emelt, 
melyet az első vihar elsöpört. A bank kötelezett­
ségei ijesztő ellentétben voltak a rendelkezésére 
álló eszközökkel. Papírjuk volt, de nem pénzük. 
Bontoux bukásában nem rejlik sok tanulságos.
< ) nem volt egy uj eszme képviselője, ö epigon 
volt önállóság és eredetiség nélkül. A mi a 
.Société de l’Union générale bukásának oly nsgy 
horderöt ad, Bontoux viszonya Ausztria-Magyar- 
országhoz és ho.vy ö, ki az osztrák-magyar vi­
szonyokat nagyon is jól ismerte, Ausztria-Ma- 
gyarországcn ütötte tel fötanyáját és itt érte ti 
legfontosabb eredményeit.

A vállalatok, melyeket Bontoux Ausztria- 
Magyarországon iraugurilt, mintegy 240 millió­
nyi frkra rúgnak és a Société de l’Union géné­
rale akkor érte el tetőpontját, midőn sikerült 
neki oly rendkívüli körülmények között az osz­
trák tartományi bank konezesszióját elnyerni. Az 
osztrák kormány ez intézkedése rendkívül feltű­
nést kelt. Ez időiül kezdve az egész pénzügyi 
világ tekintete sz Union générale-ra volt irá­
nyozva. Ettől a pillanattól kezdődik az a karcz, 
mely hihetetlen hevességgel folyt az intézet ellen 
és azt lehet mondani, hegy az összes kontinentá­
lis tőzsdéket megtámadta. De balgaság volna azt 
állítani, hogy Boutoux t e-lenfelei győzték )e. Ha 
a Société de l’Union générale fizetéseit beszün­
tette, ez nem ellenségeinek müve, hanem saját 
magáé. Rendszere volt hamis és előbh-utóbb 
tönkre kellett mennie. Az egyetlen hir, mely a 
társaság állásáról eddig tudva van, az, hogy az 
Union générale pénztáraiban 60,000 darab saját 
részvénye volt én ez elégséges arra, hogy a bu­
kást megmagyarázza. Bontoux-t nem egy hibá­
san indított üzlet buktatta meg, az intézet nem 
szenvedett rendkívüli szerencsétlenségek alatt, 
hanem áldozata egy hamis bankpolitikának, mely 
a súlypontot a részvények árfolyamában látta, 
a helyett, hogy erejét a vállalat konszolidálására 
fordította volna.

Emlékezetben lesz még az a jelenség, 
midőn a múlt év őszével a contremine a Société 
de 1’Union générele részvényei ellen oly rohamos 
támadást intézett és Bontoux erre úgy felelt, 
hogy az árfolyamokat 3000 re csavarta fel. Min­
denki azt kérdezte, hogy lehetett ezt végrehaj­
tani. Ma már legalább részben meg van oldva a 
ta'ány ; az intézet e részvények oly tömegével 
rendelkezett, hogy nz árfolyamra jelentékenyen 
halhatott. A Société générale nem volt pénzhata­
lom oly értelemben, mint ezt az osztrák pénz- 
ügym'niizter oly gyakran állította, hanem nagy 
speku'áns, melynek főereje abban rejlett, hogy az 
osztrák ko/mány különös bizalmában részesítette, 
hogy még nem rég is azt állította 1 aaífe gróf, 
hogy ez intézet a nagy állami vállalatok egész 
sorozatával fog megbizatni. Az osztrák kormány 
e reménye szétoszlott. A pénzhatalom beszüntette 
fizetéseit és újból láttuk azt, hogy egy nagy bank 
vezetékéhez nem elég az, hogy valaki szellemdus 
ember legyen, mint a minő kétségtelenül Bontoux 
is, hanem ehhez sok szakismeret, nagy józanság 
és főleg szilárd szolidaritás tartozik. Mit látunk 
Bontoux esetéből ? Azt, hogy gazdasági csudák 
nem léteznek. Bár hányszor is jönnek az embe­
rek e keserű tapasztalatra, mindig jön idő, mikor 
Law, Mirés, Langrand, Stronsberg, Bontoux után 
uj próféta támad, kinek uj és uj apostolai és kö­
vetői keletkeznek.

Midőn Boutoux kénytelen volt helyzetét ki­

tárni, bebizonyult, hogy 60,000 darab saját rész­
vénye van, és a nagy titok, mely oly sok izga­
tottságot idézett eiő, meg volt fejtve. Bontoux 
r.rm volt baskír. Hogy tudott ily veszélyes idő­
ben ily i ir.úkot me »őrien!, mely a legbiztosab­
ban tői k e teszi? U se az általános, se a saját 
helyzet t nem ismerte. Midőn a katasztrófa ki­
ütött, in. y Bécsben olt, teljes önbizalomh-n és 
nem is <>!t sejtéin a készük'; fordulatról; a 
légcsőké I. bb elő'. ; /.kedéseket sem tette. Meg­
érkezett Pánshau és nagy ijedtségre látta, mi 
történt. Rohant a Banque de Paris igazga­
tójához Joüberthez, segélyért esd ekel ve és el­
lenei kezei közé esett. Evek nem nyújthattak 
neki segélyt, de ha tehet'ék volna sem teszik. 
Kínáltak neki pénzt és sorsára hagyták, mely 
tegnap utolérte. A párisi tőzsde kedve­
zően fogadta Bontoux bukását, mert 
azt hiszi, hogy most már a Société de l’Union 
générale követeléseinek rögtöni kiegyenlítését 
elkerülheti. Mindazonáltal az intézet bukása na­
gyon komoly esemény, mely Francziaországban 
is mély nyomokat hagy hátra. Ez a vége egy 
banknak, mely még három hóval ezelőtt részvé­
nyeseinek 36 ir.'lliónyi nyereményt mutatott ki, 
melyet állítólag 1881. szeptember 30 ikáig ért 
el. Azonkívül 18'1 milliónyi tartaléktőke mulat­
tatott ki és mindez szétpattant mint egy szap­
panbuborék.

Alig alakult meg az intézet, már széles 
körű alapításokban vett részt. Már fennállása első 
évében voltak fiókjai és ügynök ségei Lyonban, 
Marseikeban, St.-Etienne-ban, Liliében, Rómában. 
Ab alapítás utáni első hónapokban részt vett ama 
társaság részvényeinek kibocsátásában, mely fel­
adatául liizte ki Páris várost Newyorkkal távira­
tilag összekötni, alapította a franczia viszontbiz­
tosító társaságot, a magyar-franczia biztosító tár­
saságot, egy társaságot a brazíliai vasutak kiépí­
tésére, a bukaresti 1 égszesztáraassgot. 1880-ban 
novemberben az osztrák tartományi bankot, ké­
sőbb” magyar országos bankot. De már az­
előtt nagy tevékenységet fejtett ki Bontoux 
Ausztria-Magyarországon. Az unió banktól át­
vette az északkeleti vasút részvényeit, meg­
vette a trifaili. sagori, brastingi és a Rothschild 
és Werndl ezéget Istriában. Csehországban meg­
vásárolta a Fiirstenberg-féle vasmüveket, és meg­
alapította a cseh bányatársaságot, a magyar vas­
úti bank csak rövid életű volt. A bécsi letétbank 
és banktársaság tőke-felemelését az Union géné­
rale eszközölte. Csehországban támadt a keres­
kedelmi vasutak társasága és végre néhány hó­
val ezelőtt a legnagyobb iparvállalat, melyet Ausz­
tria valaha látott, az alpesi bányafuzió. Az üzleti 
tevékenység főága Szerbiába volt áthelyezve, hol 
Bontoux az ottani kormánynyal három szerződést 
kö.ött, melyek a vasutak kiépítésére, a szerb adós­
ság konvertálására és a szerb nemzeti bank alapítá­
sára vonatkoztak. Fejében fogamzott meg az a terv, 
az ösezes keleti vabutakat'egy (hálózatba egyesíteni, 
a budapest-zimonyi és a budapest-bécsi vasutak 
kiépítése által és az osztrák kormányra levő be­
folyása által azt a tervet végrehajtani, hogy a 
köz rétién és legrövidebb összeköttetést lét esitse 
Konstantinápoly és Fránéziaország között. Elszé­
gyenkezve álDnak azok itt, kiknek bizalmát oly 
mértékben tudta kinyerni, mint előtte még soha 
egy financzier sem.

A Société ele l’Union générale fizetésképte­
lenségéről és a külföldi tőzsdék helyzetéről a kö­
vetkező sürgönyök érkeztek tegnapi kelettel :

Párifcb I sürgönyzik: A nap pénzügyi ese­
ménye az Union générale fizetédbeszüntetése. A 
fizetésbeazttutetés rra reggel történt meg tény­
leg, előre látható azonban már néhány nap óta 
volt. Hivatalos helyiségei csukottak, de a rácsok 
mögött még ott ülnek a hivatalnokok, tudatva, 
hogy szombaton majd elválik, mi történik. Onnan 
nyert ért sitósek keveset érnek. A kszelö hivatalno 
kok nagy zavarban vannak. Bontoux rőszül 
van, Bontouxnén, egy köztisztelet 

j ben áiló hölgyön, az izgalmak követ­
keztében az elme zavar komoly tüne- 

! tei mutatkoznak. A bankház elett, melynek 
! kapuja fö-'ött egy „Union générale, capital 100 
; millions“ felirata táb’a van, s a Rue d’Äntinban 
j aránylag csend uralkodik. Egész sereg szolgái lehet 
j látni, a mint tétlenül és szomorúan ögyoíegcek. 
j Ennyi a külső kinézésről. A fizetés beszüntetés 
1 előzményeire vonatkozólag mérvadó helyről a kö- 
I vnkezökröl értesülünk: A mint az Union góbéra! 
; részvény: i árfolyamának nagy hanyatlása bekövet- 
} kezeit, s a veszély, hogy a panique az egész piaczot 
i meg fogja károsítani, már beállt,akkor nagy iutéze- 
I tek és házak 70 millióval sietségre akartak sietni 
; az Union géntraienak. Nyilvánvaló, hogy az Union 
! générale igazgató tanácsa a bankárokkal és inté- 
j zetekkel nem ismertette meg a bank valódi állá- 
j akt, különben aligha voltak volna oly könnyen 
í rábirhatók, hogy segítséget nyújtsanak. Es utób- 
: binak különben as a jó következménye volt, 
I hogy a többi bankokra nézve ia vészthezó árfo- 
j lyamosések megakadályoztattak. Amint azonban 
í bizonyossá vált, hogy az Union générale a liqui- 
j dáiá? nehézségeit nem fogja eibirni,a segély megszo- 
\ r.ttatott. Mekkora jelenleg a bank passzív vagyoni 
: állaga, azt senki, még a hank kezelösége sem mond 
' hatja meg. Majd ha a helyzet némileg tisztulni 
! fog, akkor a szerb ügylet és az osztrák ügyletek 
1 megváltásához szükséges összeg elő fog kf-rit- 
I tetni, hogy a letétek maradványait fodözni és talán 
: a tőzsdei különbözeteket is kiegyenlíteni lehessen. 

Mindazonáltal a fizetésbeszüntetés végkövetkozmé- 
nye, a bank bukása előre látható. A részvényesek­
nek ma nemcsak értek nélküli papírjaik van-

Azt hiszik ugyanis, hogy az Union générale kö­
vetelései nem a likvidálás, hanem peres utón ké. 
söbb fognak kiegyenliítetni.

Egy másik párisi távirat ezeket jelenti :
Az Union générale fizetésbeszüntetése alkalmából a 

franczia törvény értelmében törvényszéki bi­
zottság küldetett ki. A részvé­
nyesek február b ó 3-r a rendkívüli 
közgyűlésre hivattak össze. A 
tőzsdén az Union générale fiz.v.ésbeszüntetésc inkább J<5 

mint rósz hatást szült. így 1 galább a piacz egy pilla­
natra a legnagyobb különbözetek óriási terhétől szabadult 
meg, mondták általában. A kulisszára nézve a tizetésbe- 
szüntetés úgyszólván előnyt képez.

A tőzsde kezdetben arra a hírre, hogy S a y Leon 
a minisztériumba lép, rendkívül szilárd volt; ötszázalékos 
járadék már US-öa ifit. vasutat, valami,->.t az elhelyezési 
értékek á.tálában e r-e’k-étel, sok t vetteU 1 előlük. 2 
éra felo az üzlet ismét ellanylmlt, fökép arra a jelentésre, 
hegy az angel bank a kamatlábat 5 röl 6 százalékra 
emelte s begv a belga bank a kamatlábat idegen vál­
tókra 9 százalékban állapította meg. Angolországba 
ugyanis, miu'án az értékeket itt eladni rém lehet, rend­
kívül sok ceimletet küldenek eladás végett. Minden üzlet 
a parquetben köttetett. A. kulis'za ellenben üriettelcn volt, 
miután helyzete még mindig nem tisztult, mivel vesztesé­
gei rendkívül nagyok s a bizonytalanság még tovább 
tart. Nagyban hozzájárult a hangulat lelohasztásához 
a John Abrahám és társa kulissza-házon foganatosított 
végrehajtás is. Igaz, hogy ennek a háznak a jelentősége 
nem aanvira ficanezialis eszköze:!)-,n rejlett, mint inkább -, 
szigorú becsületességében, melynek kövcTkeztéban a leg­
nagyobb bizalomban részesült. És épen ez a ház 1-tt rz 
első áldozat. Utána más kulisszeurök is buktak, ezek 
azonban olv alacsony rangnak, hogy említésre sem mél- , 
tők. Az alacsony reportok, melyek jegyeztetnek, a pénz . 
árának alábbizállásra utalnak, miáltal a piacz jelentékeny 
kő nycbhülést nyerne. A készpénzüzlet ma r,em volt oly 
erős, mint szombaton, mivel vidéki megbízások hiányoz- - 
tak. Az Union généralenek árfolyama látszólag 600-on , 
állt, miután már 450-eu is állt s az utolsó árfolyammal i 
szemben névlcg 100 frankot vesztett.

Miét már emlittetctt, a bank bukása itt nem igen . 
nagy benyomást gyakorol, Lyonban, ahol az itt felcsigá­
zott s maga az Unió által visszavásárolt árfolyamok ismét 
eladattak, sokkal érezhetőbb hatást tett. Az ottaniakat 
az Union* générale katasztrófája sokkal érzékenyebben 
sújthatja, föltéve, hogy az ottani piaczon még sok van, > 
amit elrontani lehet.

nak, hanem még roszaub esetben 375 f ánkot 
Lefizetnek, a mi az Union uj részvényeinek létre 
nem jövő kibocsátása utján, a mi szinte bizo­
nyos, volna megszerzendő. A kulisza, melynek ut­
ján a kibocsátásnak történnie kellene, bizonyára el­
lene fog nyilatkozni, hogy 110 milliós adósiágától 
megszabaduljon s azért vizsgálatot fog indítványozni 
az iránt, hogy abban az időben, mikor a kibocsá­
tást elhatározták, csakugyan 375 frankot lehe­
tett e nyerni, s hogy a régi részvények lebélye- 
gezése indokolt vala-c. Ha ez utóbbi eset nem 
í.ll, akkor az affaire törvényszéki lebonyo­
lítást is nyerhet. Az igazgatótanácsban Dúc 
de Broglie egykori miniszter is van. Az agents 
de change ra az Union générale fizetésbeszün­
tetése csekély hatással van. Az agents de change 
ha a különbözetek ki nem fizettetnek, még töb­
bet veszítenek, kötelezettségeiknek azonban min­
den körülmény közt meg fognál* felelni. A ku­
lisszára nézve ez az esemeny nagy könnyítés, mert 
ösezégeit más affairekre fordíthatja, s igy a likvi­
dálásnak a jelenlegi árfolyamok melletti normális 
lefolyására még nagyobb biztonsággal számíthat.

le B o n t o u
générale hivatalnoka 
határtalan fölindulás uralko­
dik. A fo) r. 3-ára ös-zeh ivott közgyűlésen részvényen- 
kint 375 frankos iVáa fizetést fognak követelni. A z 
osztrák tartományi 
o s o p o r t venné át. A
Union g-'néráiénak átszolgáltatandó bankrészvényeket, 
a-i : gentz de change synrl'kátusi kamara később fogja az ! 
Union générale hitelezői iránti igényeit érvényesíteni. Mz 
John A b r a h á m nagy füzérnél tömeges végrehajtá- \ 
sokat foganatosítottak Abrahám, aki a leg- t 
buzgóbb haussirozók közé tartozott és óriási vagyont, ] 
vesztett, öngyilkossá lett. A coulissában uralkodó 
zav-rt még azzal az állítással is fokozzák, hogy a vevők ; 
nem kötelezietuek egy fizet ^képtelen bank részvényeit át- \ 
venni.mihezhozzájárul,hogy az Union generale kulissza ellen \ 
törvényes lépéseket helyez kilátásba. Annyi bizonyos, hogy 1 
a coulissának ama elemeivel szemben, akik kötelezettsé- \ 
geiket fizetésre való képességük mellett sem akarják tel- ' 
jesiteni, szigorral fognak eljárni, mely törekvést a jobb \ 
Cüuíissa házáé támogatják. Egészben véve az Unió gene- ! 
rále bukása nem sokat rontott a helyzeten, s most már * 
csak az a kérdés, hogy a parquet támogatása végett a . 
segélysyndicatus által megindított actiót, melyet illetőleg, 
a mennyiben a kormány segítsége is számításba jön, a 
kamara elé törvényjavaslat terjesztetik, előre nem látott i 
események nem fogják-e megzavarni. |

megalkotóinak az elégcdetlenscgre. De hát vigasz­
talhatták magukat a jövőre nézve tett ígéretek­
kel és az e biztosítási alapításba fektetett millió- 

I kát egyelőre itt hagyták. Ma a dolgok másként 
állanak és nem tehető tel, hv :y a párisi fai.-vfu- 

, rök négy rr iliió arany fo intőt oly 1 ■■ - eiöscgre 
I hagynak, mily eddig ne i mutatkozóv szeren­

csésnek. Azt halljuk — iHp. pz emliteu isp. — 
hogy a magyar-franczia 1 í.^v. nytökéjét jcitníé- 

. k nyen redukálni akarj k. A részvénytöke szán­
dékolt redukeziója ann:Vl hihetőbb, me t a társa­
ság nagyon megviselt franczia. rész. én réseire 
nézve mindenesetre nagyon c-átutó lesz ub, bogy 
a magyar-francziába beruházott nyolez millió frank 
egy rérzét készpénzben kapják vissza.

** ke 2'ső K-agyar iparbank ma délután 4 
órakor tartotta évi rendes közgyűlését Apáíhy 
István elnöklete alatt. Az igazgatóság évi jelen­
tése a bank üzletkörének jelentékeny emelkedé­
sét konstatálja. Az elért eredmény jóval felül­
múlja a tavalyit. A betéü üzlet forgalma 7.000.000 
írtra emelkedett s a betétek összege az év végé­
vel 2.101,238 írt 47 krral záródott. A leszámí­
tolási üzlet hasonlókép emelkedett. A for­
galom ez üzletágban 20 400,000 írt volt. A váltó- 
táreza állománya 899.609 írt 45 krra emelkedett. 
A személyes hiteltulajdonosokkal folytatott üzlet 
forgalma 2.800,000 s ezen váltók táreza állomá­
nya 452 001 fi t 36 kr volt. Az értékpapírokra 
előlegezett kölcsönök forgalma 7.300,000 irt tett 
s az év végével ily kölcsönökhen a banknak 
638,764 frt 79 krja volt elhelyezve. Az igaz­
gatóság által szerkesztett s a felügyelő bizottság 
által jóváhagyott mérleg 70,825 fit 26 kr tiszta 
nyereséget tüntet fel, melyből az alapszabályszerü 
levonások után 53,154 frt 53 kr maradt a köz­
gyűlés rendelkezésére. Ez összegből 52,000 forin­
tot osztalék rí fordiUnak éz pedig oly kép, hogy a 
forgalomban levő 4000 db részvény szelvényeit febr. 
1 ével egyenkmt 33 írttal váltják be, a fenn­
maradó 1154 frt 53 krt pedig a jövő év számiá- 

, ! jára írják át. A közgyűlés a jelentést tudomásul
nyilvánítása j vette, a nyereség felosztásához hozzájárult és a

mint a fel-
Union) ügyelő bizottságnak megadta. Ezután a választá-

mellct
A déli tőzsdén rendkívül :-y lu alom
Lt tartott a lanyha irányzat és kő taté *:
Szokványba • •• - ■ >-•*•) írti

fit.
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"S ViS* -rlt: tiy» éíStUi-o,
Terményekben gyenge volt a forgaiom. 
Szilva iránt a hangulat változatban, szer­

biai áru 64 hordóval 1131 írtjával és 160 zskk 
silányabb minőségű 11 írtjával k .tetett ;.><» 
kiló kint.

Szilváit üzlettelon.
Zsiradékok tartják árukat, szalcnnt asztali 

áru 66 fiijával köttetett.
Termények mai hivatalos jegyzése l(Hl ki- 

lókint:

Az Union générale fizetu.képtelenné
nagy izgatottságot keltett. A bank épuiete elölt nagy , , • . - . , .
népcsoportosulás volt, s a legélénkebb lelőnétek folytak l tölEOeutvényt 3-25 igazgatóságnak,

lie n m é g az Union - ügyelő bizottságnak megadta. E:
t a 1 n o k a i közt is; sokat ejtették meg. Magvála-ztsttak : az igazga­

tóságba : Bub a l a György és R e i 11 a r An­
tal, a választmányba : Bárdos József, Burg- 

bankot más hart István, F erencsik Gábor, Förster Já- 
parquet megtartja az j nn3) Gutt m an n Ádám, La franco Ferencz, 

L echn er Lajos, Lettersdorfor Ifipót,
L i p p Ferencz, M a s a a n e k Mátyás, O s w a 1 d 
Pál, Pá sz t o ry Károly, R adoesay Lajos,
Sebestyén Géza, Szoyka Antal, Vük
Mihály, W a d 1 s t e i n e r Nándor és Zsíros 
István. Végül az igazgatóság javaslatához képest 
az alapszabályokon tettek némi módosításokat, 
melyeket jóváhagyás végett be fognak terjeszteni 
a kereskedelmi törvényszékhez. Ezzel a közgyű­
lés véget ért.

** Az ultimó az itteni tőzsdén minden vá­
rakozáson felül kedvezően folyt le, és daczára 

' annak, hogy nagy kötelezettségek kerültek sza­
bályozásra, egyetlen ogy fizetésképtelenség sem 

; történt.
** A pénzpiaci és a párisi válság. A jelentékeny 

! pénzeszközök, melyeket a franczia bank a pillanat ezük- 

, ségében a pari i piacznak rendelkezésére bocsát, a rend- 
I kívüli szükséglethez képest, nem elég, úgy hogy Európa
■ valamennyi piaozain a legnagyobb erőfeszítéssel igyekez-
• nek franczia számlára pénzt szerezni. Az angol bank 6 
] százalékra emelte kamatlábát. A franczia bankhoz való 
; belső viszonya következtében mindenekelőtt a belga pénz- 
I piacz jön figyelembe ; a brüsszeli nemzeti bank külföldi 
; váltókra szőlő kamatlábát már a múlt pén-eken 7 száza- 
: lókra emelte, tegnap pedig 9 százalékra tette. A brüsszeli

bank kényszerítve érzi magát ama csupán rendkívüli 
esetekben alkalmazott rendszabályhoz nyúlni, melynél- 

‘ fogva váltókra, azok ered.te szerint kétféle kamatlábat 
I alkalmaz, a mi nem más, mint az önvédelem, valamint 
- a franczia pénzpiaca iránti bizalmatlanságnak bizonyos
■ neme. Svájca a szomszédos Francziaországnak intenzív 

pénzkövetelésére rögtön azzal felelt, hogy a kamatlábat a 
szövetségi piaczok részére 6 százalékra emelte. Ily körül-

i mények közt a franczia bank sem fogja kikerülhetni, hogy 
a kamatlábat fölemelje, Bécsben a franczia számlára való 
pénzszerzés tárgyában kifejtett erőlködések a Parisra szóló 

; váltók megszilárdulását okozták. A jelenlegi franczia vi- 
’ sronyok iránti bizalmatlanság abban is nyilvánul, hogy 
; például lyoni váltót az itteni intézetek és bankárok az
• eddigi szokások ellenére csak pénzbehajtásra tógádnak el, 
: mivel a délfranczia piaczok hitelviszonyai megrázkódtat­

tak, s a tőzsde-válság hatása, melyet az ottani ezégek
; fizetésképességére, ha azok a tőzsdejátékokban nem vet- 
I tek is közvetlenül részt, gyakorolni fog, előre látni nem 
i lehet.

Lyonból jelentik: Itt az Union générale fize­
téseinek beszüntetése miatt rendkívüli felindulás 
uralkodik. A bank hivatalos helyi­
ségeit fenyeget ödző népcsopor­
tok veszik körül, a rendet rendőrök 
igyekeznek fenntartani. Az alkuszok a legna­
gyobb zavarban vannak, képviselőket küldenek 
Fárteba, hogy a kormánytól komper.záczión&lis 
árfo'yamolcat kérjenek, és pedig 2100 at az Union 
gén éráié, és 950 et a tartományi bank részire, 
a mi azonban nem igen sok kilátással kecseg­
tetett.

■fi

Londonból jelentik: Daczára annak, hogy 
a kamatláb 600,100 font sterlingnek a banktól 
történt elvonása következtében, felemeltetett, s 
daczára annak az általában elterjedt hírnek, hogy 
sz Union générale a haute banque által követelt, 
de Bontoux által megtagadott l'quidálás követ­
keztében fizetéseit beszünteti, az itteni tőzsde 
szilárd maradt, és csak két kisebb broker szün­
tette be a fizetésieket, Amerikai házak most biz­
ton számítanak rá, hogy Amerikából sok pénz 
fog Angoiországba szállíttatni.

Berlinből tegnapi kelettel jelentik : Az itteni pénz- ! 
piacz a jól lefolyt ultimo után megszilárdultnak lát.zik, i 
s a mai tőzsde kedvezően folyt le. Jelentékeny fizetéskép- j 
teleneég itt nem fordult elő ; ellenben Magdebnrgból azt \ 
jelentik, hogy az ottani Bach Cornél-féle nagy ezukor- í 
üzleti ezég megbukott, ami a tőzed d krízissel volna össze- I 
fiiggésben. A nevezett ezég angol finomítók megbízásait • 
eszközölte. Passzívái három négy millió márkára rúgnának.
A tőzsde emelkedőén indult, de az Union góuéralo fizetée- 
beszüutet'sének hírére ellaoyhnlt ; de az árfolyamok később ‘ 
ismét emelkedtek, s a szilárd irány a hivatalos zárlat után 
is tovább tartott. |

Tekintélyes pénzügyi körökben azon a nézeten vannak, . 
hogy az Union générale fizetéseinek beszüntetése a párisi ku­
lid.zára nézv a kisebb bajt képez5, mert ez által az nj részvé­
nyeket illető kötelezettsége alól megszabadni Úgy látszik, I 
hogy a bankkamattá!) fölemelése itt sincs kizárva, hiszik | 
azonban, hogy nemsokára ismét a normális diskonttéteiek 
fognak visiaatéini.

Kővetkezőkben egy táblázatot matatunk be, mely * 
az Union générale Ausztria-Ma-j 
gyarországban és Szerbiában ki-, 
fejlett tevékenységét tünteti föl. Az ; 
összegek ama vállalatok terjedelmét füjezik ki, melyeken 1 
az Union générale mint társ j-dentékeny részt vett. Leg­
több ezek körül a czimlstek közül, a mennyiben a műve­
letek eddig keresztülvitettek, főkép Francziaországban 
vezettetett be éj adatott el. Következő üzletek köttettek : ;

mill, frt ’
Magyar ésszakkeleü vasúti elsőbbségek....................... k.00
Béci-pottendorfi vasút, részvények és elsőbbségek 10.70 >
Magyar franczia biztosító-társaság .................................. 8.00
Galicziai országos kölcsön ..............  0.60 .
Hrasytnig (köszénbánya) ...................................................... 1-00 |
Általános letéti bank (tiikeszaporitís) ........................ 3. 0 •
Bécsi banktársaság (töke-szaporitás) ............................ 3.00
TrifaLi bánya (részvény-töke szaporítás) ................... 3.70 :

(elsőbbségek) ............................................ 3.50
4.1.0 
6.00 

40 00 
•2.40 

25.00 
52.00 

2.00 
10.00 
30 00

MJgyar vasúti bank (alapítás)
Csehországi bányatársaság (alapitas)
Tartományi bank (alapitas) ........................
Vordemberg-köfiachi elsőbbségek............
Budapest-zimonyi vasút ..................................
Szerb kölcsön................................ ........................
Montenegrói kölcsön...................................... .
Magyar országos bank ;alapítás) ...........
Osztrák alpesi bányatársaság (alapítás)
Cseh kereskedelmi vasutak társasága............................. 4 50 _
Itima-murány-salgdtarjáni v<smii (töke szaporítás) 3 0J ;
Cseh Unió-bank (tökeszaporitás) ............ .......................... 3 00 '
Magyar-gácsországi vasúti elsdobségak ....................... 1.06 j
5000 elbavölgyi részvény ...................................... 1-14 j
Nemzeti bank Németország részére (alapítás) ......... 10.00 ■
Buschtiehradi szénbánya................................   6.00 1

Összesen................................. 234.6 j
Ezeken kivül még az osztrák papirjáradék kibocsátásán I 
(54 millió frt) az Erzsébet vasút részvényeinek megszerzé- i 
sén, aminek az államosítási művelet bevezetése képen kel­
lett volna szolgálni, valamint több hasonló műveleten is 
vett részt az Union générale. _____

Kereskedelem és tőzsde.
** A magyar-franczia biztosító-társaság és 

a párisi tőzsdeválság. A magyar franczia bizto­
sító társaság minden dementáiása mellett — irja 
a „Presse“ — alig múlik el a párisi tőzsdeválság 
a nélkül, hogy e biztositó intézet következmé- ! 
nyeit ne erezné. A magyar-franczia biztositó tár­
saság kevéssé takarékos kezelése már jóval a pá­
risi katasztrófa előtt alkalom! szolgált e társaság

SuS*pesti ars?* m értekítese*.
•OabfetäSit #3^5? A,

— január 31.
A buzaüzlet ma határozottan lanyhább 

v kit. A kínálat ngyan mérsékeltebb volt, de in­
kább sürgős; malmok tartózkodó magatartást 
tanúsítottak és árengedményüket követeltek. Tu­
lajdonosok kénytelenek voltak engedői, mivel 
némi forgalom fejlődött ki es mintegy 10,000 mm. 
adatott el 5—10 krral olcsóbb árakon. — Rozs 
lanyha volt és 5—10 krral olcsóbban kináltatott, 
egyéb gabonanemak csekély forgalom mellett 
úgy árban, mint irányban teljesen váltazatlanok. 
— Eladatott:

Buna: Tiszavidéki 200 mm. 76.4 k. 
12.90, 100 mm. 77.4 k. 12.95, 100 mm. 77 k. 
12.95, 200 mm. 76.5 k 12.95, 200 mm. 76.2 k. 
12.95, 200 ram. 75.8 k. 12 95, 400 mm.
76 4 k. 12.85, 300 mm. 75.8 k. 12.80, 100 mm.
75.5 k. 12.75, 100 mm. 75.5 k. 12.75, 100 mm. 
75 k. 12.75, 100 mm. 75 k. 12.75, 100 mm. 75 
k. 12.75, 100 mm. 75 5 k. 12.60, 100 mm. 74.8 
k. 12 70, 100 mm. 74.5 k. 12.60, mind há­
rom hóra.

Pestmegy ei 250 mm. 77 k. 12.65, 100 
mm. 75 8 k. 12.50, 100 mm. 75.2 k. 12.30, 300 
mm. 75,2 k. 12.10, 100 mm. 75 k. 12.50, mind 
három hóra.

Bács megyei 2100 mm. 72.5 k. 12 30 
frt, tárom hóra.

Felvidéki 300 mm. 79.5 k. 12.70, 
200 mm. 77 k. 12.5:), 300 mm. 76.3 
250 mm. 76.3 k. 12.50, 200 mm. 75 
100 mm. 75.5 k. 12.55, 200 mm. 70.5 k. 11 50, 
mind három hóra.

Eszakmagyarországi
77.5 k. 12.40, 200 mm. 76.5 k. 12.15,
75 k. 12 25, 500 mm. 74.8 k. 12.10,
74 3 k. 12 05, 100 mm. 73.5 k. 12.05,
72 5 k. 11.60, mind három hóra.

Zab 300 mm. 7.85, 200 mm. 7.90, 
zetéssei.

Tengeri 2500 mm. 7.30, készfizetéssel.
Mai hivatalos effektiv árak:

Búza uj bánsági ................. 75—80 k. 12.30 ~;3.
„ „ tiszavidéki ..........  75 — 80 k. 12.10—13.10 „
„ „ pestvidóki.............. 75—80 k. 12.20—12.85 „
„ „ fe.hérmegyei ........  75—80 k. 12.30—13.— „
„ „északmagyarországi 75—80 k. 11.70—12.45 „

8.8v— 9.10 „
7.50— 7.70 „ 
7.80— 8.40 „
9.50— 10.60 „ 
7.65— 7.95 „ 
7.30— 7.3 b „ 
7.20— 7.25 „ 
6.90— «.16 „

Határidőüzlet lanyha irány mellett majd 
üzlettelen volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 12.45 frt.

Róza ó ....................................... ......  70—72 k.
1 Árpa <5 takarmány ........ ....... 60-62 k.
1 „ 6 égetnivald......... .....  62-64 k.
! „ d sörfőzdéi ........... ....... 64—66 k.
j Zab ö ....................................... ....... 87—40 k.
i Tengeri <5 bánsági ........ 75 k.
! „ „ másnemű ............ 73 k.
I Kiles ó ........ ............................ ....... — K.
[ Repcze uj káposzta........ — k.
I „ „ bánsági ......... ....... — k.
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Értéi’i í öxeíí 3,
Párisi és berlini kedvező jelentések befo­

lyása alatt a mai értéktőzsdei forgalomban igen 
élénk hangulat uralkodott. Az Union generale, 
mint aa osztrák hitelintézet versenytársán--.k. bu- 
káia folytán első sorban osztrák, hitelrészvények 
javultak, de járadékok is keresettebbek vmtak. 
Az adásvevés azonban meglehetősen korlátolt 
maradt.

Sfűtöxsiie,
Az előtőzsdén osztr. hitelrészvónyok 278-on 

indultak, emelkedtek 280.50 lg. magyar hitelbank 
276-on, magyar 4%-oi a<anyjáradék 84.10 tői 
84.30 ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
97-tol 99 ig köttettek.

1! óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hi­
teirészvények 280.50 —280.75, m>gysr 4% os 
aranyjáradék 84.25—84,30.

Déli t'izicr. •
A szilárd irány a déli tőzsdén is tartotta 

magát, nevezetesen helyi értékek emelkedő árfo­
lyamok mellett keresettek voltak. Osztrák hitel- 
részvények 280.25 ön :ndulván , emelkedtek 
281.75 ig és gyengültek ismét 28u.75-re, magyar 
hitelbank 278—279, magyar leszámítoló és pénz­
váltó bank 99 — 100, m. iparbank 198—200. bpesti 
bankegyesület 99-en vásároltattak. M. 4° ,,-os aranyj.
84.35— 84.40-ig, magyar papirjáradék 84.30 on, 
magyar nyereménysorsjegyek 114-en köttettek. 
Más értékek közül forgalomba jöttek: bécsi biz­
tosító társaság 300 on. pesti közúti vasút 437-en, 
országos központi takarékpénztár 530-on, Ganz- 
és társa-tele vasöntöde 630 on, Drasche-féle tég­
lagyár 142—143-ig, rím »-murán) i vasmű 114-en, 
sertéshizlaló 339-en, kőbányai téglagyár 275-ön, 
Franklin-társukt 139-en, Gacuwindt féle szesz­
gyár 380 pénz., fővárosi takarákpénriár 530 pénz.

I óra 30 perczkor zárulnak: Osziráx hite-- 
részvények 280.75- 281, magyar 4%-os arany já­
rdák 84.37V3—84.40, magyar hitelbank 27í— 
278.50, magyar leszámítoló és pénzváltó bank
99.50- 100.

LVÓií.-ídííí-.
Az ut'.tőzsde megnyugtató berlini jelenté­

sekre szilárd magatartásban nyílt meg. Osztrák 
hitelrészvények kezdetben 280.50—281.50 en ánd- 
íatván, maradtak 280.50 pénz, magyar 4" ,,-os 
aranyjáradék 84.35-ön áruitatott.

4 Őr- kor zárulnak: Osztrák hitelrcszvények
280.50— 280.75, magyar 4%-os aranyjáradek
84.35- 84.37 Vs-

Jfeti mz-.-ab.
Az esti tőzsdén határozottan szilárd han­

gulat uralkodott, a külföldi árfolyamok kielégí­
tők voltak. Osztrák hitelrészvények 261.50 en 
indulván, emelkedtek 282.25-ig, magyar 4" ,,-os 
aranyjáradék 84.40—84.45-ön köttetett. Magyar 
leszámítoló és pénzváltó bank 83,75 pénz 99 áru.

6 órakor zárulnak: Osztrák Iv el-émvc 
nyék 283 —283 25, magyar 4"/,,-os aranyjáradék 
84 45—b4.47‘A, magyar leszámítoló és pénzváltó 
bank 99.50 —99.75.

Felszámolási árfolyairok.
Magyar papirjíradék........................................ 84.50
Magyar 4°/0-os aranyjáradék ........................... 84.50
Magyar általános hitelbank.............................. 278.—
Magyar leszámítoló .........................................  100.—
Magyar földhitel................................. .............. —.—
Magyar jelzálogbank ........................................  —.—
Osztrák Lite! .................................................... 281.—
Anglo osztrák .................................................... —.—
Unió bank ....................................................... —.—
Tiszai és szegedi kölcsön................................. —.—

Sertéskereskedelrnl csarnok" Budapest-Kőbányán.
Kőbányáján. 31. Az üzlet változatlan. Magy. öreg nehéz 

67—58, fiatal njhéz 591/,—60, közép 68k,—591/, szedett ne­
héz 66—671/,, közép 65—66. könnyű 54—55, KouuS-iiai ta- 
konyi nehéz —.— átmeneti, közép 561/,—67 V, áftnen*ói, 
könnyű 65—56 átmeneti, eredeti nehéz 521/,—5-j1/, átmeneti 
könayü £2— 53 átm- neti, Stailisi n-néc 
nati, kcr.ip 66—58 it-t 'eati . könny™ 54—-.* 
nett. — A* árak páronkini 45 kilós és 4* ,-as levonáséi, 
Kilóg?.-kint értendők. Románia és -sorbiaí ssrtécelr m« 
lyek mint átmenetiek adattak el, vevünac sironkiat 
4 forint aranyban vám fejében megtéríttetik.



Napirend február l-Án.
Naptár; Szerda. K. kath: Ignácz püspök vértanú. Pret.: 

Rirgoss*. ööröe orosz, (január 20.) Butira apostol- 
Zsidó: (sebat 12.) Izrael. Nap kel 7 <5. 29 p., nyug.
4 6. 58 p. Hold kel 8 6. 88 p. d. u., nyug. 6 <5. 8 
p. reggel.

A budapesti philologiai társaság rendes havi ülése d. u.
5 érakor az akadémiában (földszint) Felolvasók: 
Heinrich Gusztáv, Wolf György, dr. Somogyi Ignácz 
e's Király PáL

Az Eötvös alapra gyűjtő központi bizottság ünnepélyes 
gyűlése d. u. 6 órakor a nyal-atczai iskolában. 

Technikus hál az Európában.
Gyópyszerész bál a vigadóban. '
Fővárosi iparosok tánezvigalraa. ■
A budai dalárda estélye. ••
Az Ó-budai tcmaegylet zártkörű temász-tánezvigahna ,a 

korona vendéglőben.
Makart rőt érzék“ czimn káperikluea a műcsarnokban (su­

gárút 81. sz.) d. e. 9—d. n, 6-ig. Belépti dij 60 kr. 
Eszterházy képtár d. e. 9—d. n. 1 ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig 
Egyetemi könyvtár d. u 3—7 ig 
Muzeum) könyvtár d. e. 9—d. u. 1.
Múzeumban képtár d. e. 9—1-ig.
Norváth-féle -A föld körül“ orimfi nagy mozgó diorama a 

sugárúton (66. sz.) egész nap. Belépti dij 20 kr 
Állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap Január 31-lk számából.
Árverések s fővárosban. Pongrácz Sándomé 6518 

írtra becs. ingat!, márcz. 10 (toreny-ntcza 1.)
Árverések » vidéken. Steiner Mihály 729 frtra 

becs, ingatl. febr. 27 Szent Péter (Brassó). Lang Mihály 
478 frtra becs. ingat), febr. 11 Ajkarendeken (Pápa). Szá- 
vits Döme 7856 frtra becs. in gáti. febr. 24 Nenzina (Mó­
dos). Imrich György 453 frtra becs. ingat!, febr. 20 Eper­
jesen. Endraschek János 150 frtra becs. ingatl. febr. 7 
Yisegrádon (pestvidéki tszék). Hűd je Szivn 339 frtra becs. 
ingatl. márcz. 2 Bund on (Medgyes). Kohl István 400 frtra 
becs. ingatl. febr. 3 Esztergomban. Eiser Katalin 1850 
frtra becs. ingatl. febr. 28 Zólyom. Jankovits Miklós 2205 
frtra becs. ingatl. márcz. 4 Szerb-Neuzina (Módos). Help 
Mátyás 5472 frtra becs. ingatl. febr. 10 Jánosföld (Mó­
dos:, Ifj. Kati István 756 frtra bee . ingatl. febr. 1 Snnr 
Veszprém . Adamitska Mihály 400 frtra becs. ingatl. ápril 

B Kis Oroszi (pastvidéki tszék). Jelenfy Janka 1944 frtra 
becs. ingat!, mára*. 2 Csejthe (Nyitra). Sztrniszko János 
386 frtra liace. ingatl. márcz. 2 Beámban. Ifi. Haupt 
György 629 frtra tec*. inga'J. márcz. 28 Ápold (Segesvár). 
Vaskó József 779 frtra becs. ingatl. febr. 28 Ujvásáren 
Simr szombat). Srekiczki Jocza 40 frtra becs. ingatl. 

márcc. 2 'i-Verbász (JEuIa). Oréf Brandisz Nándor 32,348 
frtra bocs. ingatl. ápril 3 N. Kosztolány (Nyitra). Mattano- 
v ts Torna 333 írtra becs. ingatl. febr. 4 H.-Boka (Mó­
dos y Folya '“-Srgv 824 frtra becs. ingatl. febr. 6 Drag- 
size feme. ^r). Deroszlovacz Jocsa 3771 frtra bees. in­
get!, febr. 23 Kn-oAn (Nagybecakerek). Marjanev (Marjan) 
Joes« 1480 frtra becs. ingat!, márez. 6 Szrb.-Szt-Márton 
Módosi. Őzv. Piiák Józsefné 340 frtra becs. ingatl. márcz.
I Gyöngyös. Jaiczay József 540 frtra bee*, ingatl. márcz. 

1 Tót-Gurab íBazin). Demovics Mihály 302 írtra becs. in­
gat!. márcz. 1 Bazinban. Petri ez Ignácz 896 frtra béna, in­
get’, febr. 14 Bohanicz (Nagyszombat;. Paulisics Mária 
42v frtra becs. ingat!, febr. 18 Naháes (Nagyszombat). 
Judrisek József 570 frtra becs. ingatl. febr. 17 Nádason 

(Nagyszombat).
Csidhlrdetmény. Jóséin# Weisz kassai keresk. el­

len, bej. márcz. 16., csödbUtea Palcz Imre kassai kir. 
tvszéki bíró, tömeggondnok Hamar Ferenez kassai ügy­
véd. — Jankovits István verseczi keresk. ellen, bej. 
márcz. 4.. eeödbíztos Pichler József fehórtemplomi kir. 
tvszéki bíró, tömeggondnok Nagy Miklós verseczi ügy­
véd. — Lang József temesvári keresk. ellen, bej. febr. 22.,
. sődbiztos Capdebo Lajos kir. tvszéki bíró, tömeggondnok 
K riner Miksa temesvári ügyvéd. — Kálmán Benő debre- 
tzeni lakos hagyatéka ellen, bej. febr. 22., csödbiztos Ba­
logh Imre kir. tvszéki biró, tömeggondnok Szilágyi Imre 
ögyvéd. — Welkovits Czeczilia debreczeui keresk. ellen, 
bej. márcz. 15., csödbiztos Komlóssy Dezső kir. tvszéki 
biró, tömeggondnok Simonffy István debreczeni ügyvéd.

Cscdmegazöntetés. Eibisch Gyula debreczeni füszer- 
keresk ellen.

Pályázat. A beszterczebányai kir. jbiróságnál al­
jegyzői, — a veszprémi kir. tvszéknél irnoki, — a kő­
szegi kir. jbiróságnál aljegyzői, — a pezsenvi országos 
kórháznál igazgatóorvoü, — a bnszti kir. jbiróságnál hi­
vatalszolgai, — a pestvidéki kir. tvszéknél fogházfelügye- 
löi, — » kőszegi kir. jbiróságnál dijnoki, — a b.-gyulai 
kir. jbiróságnál albirói állomásokra.

Szerkesztői üzenet.
P. 6. Budapesti Most nem közölhetjük.

IDEGENEK NÉV SOHA,
Pannónia szálieda

Nagy L. birt. N.-Várad.
Zaborszky Gy. birt. Síd.
Miklósy M. ügyv. N.-Károly 
Edelényi J. Derekegyház.
Dr. Einenmayer N.Szeben.
Torkos L. gazdat. Kápolna.
Fromm A. gazdat. Gyömrő.
Szarka J. gazdat. Geszt.
Braun J kdö Miskolcz.
Ungár D. kdö Losoncz.
Sebmidi S. kdö Losoncz.
Barna J. kdö Gyöngyös.
Pfeffer J. kdö Gyöngyös.
Lédig M kdö M.-Berény.

Frohner szálloda.
Laks J. Miskolcz.
Kanobi A. mém. Ercsin. 
Genarini P. Bécs.
Pedoja J. Bécs.

Faber H. méru. Bécs. 
Frankfurter C. kdö Bécs. 
Hochsinger L. kdö Bécs. 
Abeles M. kdö Bécs. 
Kudiger A. kdö Königsberg. 
Levi A. kdö Genna. 
Zerkovits A. kdö Szobb. 
Weiss J. kdö Kassa.

vélykór. — Farsang 
májbaj.

Ferenez 44 éves napszámos útról

Fehér lé szállód»

Lévay A. fldb. Csáktornya. 
Holmeri J. fldb. Temesvár. 
Schönwald F. tiszti. Dabas. 
Welzner A. tiszti. Pozsony. 
Scholvetzki K. föerd. Pécs. 
Králl A. gyáriul. Ratka. 
Horbitz J gyárv. Brhnn. 
Tóth F. sziuigaz^. Csusz. 
Spindelhuber J. Nyitra. 
Stein S. kdö Szecsö.
Wolf J. kdö Bécs.

CNÁVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdon».

Elhaltak névsora Budapesten 1882. Jan. 28—30-án.
Mirsch Erdödi Anna 46 éves iskolaszolga neje II. 

kerület fö-nteza 30. tüdőgümö. — Sturm Mária 1 éves 
szatócs leánya II. kerület szegényház utcza 38. tüdögiimö.
__ Hornyák Kálmán 3 éves napszámos fia II. kerület nagy
rokus ntcza 18. ránggörcsök. — Okos Antal 3 éves vasúti 
szolga fia II. kerület Zsigmond utcza 32. roncsoló torok­
lob. Papp Ziegler Eranczisk a 54 éves asztalos özvegye 
I. kerület kereszt utcza 7. Brightkór. — Eichberger Dezső 
1 éves korcsmáros fia I. kerület Gábor utcza 1. tüdővi­
zenyő. — Geiblirger Irén 2 éves czipész leánya IX. kér. 
üllői ut 85. tüdölob. — Stüts Pinke Katalin 60 éves 
magánzó özvegye VIA kér. Bajnok utcza 82. gutaűtés. — 
Krausz Dezső 2" éves felügyelő fia VI. k. sugár ut 80 tu- 
dölob. — Unger Jolán 1 éves ügyvéd leánya V. k. bal- 
ványuteza 3. sz. kanyaró. — Csatári Anna 2 éves kocsis 
leánya V. kerület tükör ntcza 2 hörglob. — Langfelder 
Mózes 77 éves magánzó V. kerület sétatér-uteza 6 atrg- 
asaály. — Czidli Lajos 2 éves cseléd fia V. kerület ko­
rona utcza 12 görvélykór. — Lenz Ágost 63 éves magánzó 
V. kerület váczi körút 66 szívbaj. — Apoli Mária 4 eves 
molnár leánya IX. kerület gyep-uteza 4 tüdölob. — 
Molnár Pál 9 e'ves posztókereskedö fia VI. kerület lerez- 
körut 19. vesalob. — Eberhardt Johanna 2 éves napszá­
mos leánya VI. kerület Teréz-körut 39. kany.-ró. — Óra­
bér Bcsitska Zsuzsána 82 éves majoros neje I. kerület 
istenhegy 7188. végelgyengülés. — Zitterbarth János <4 
éves rszUlcs VII. kerület akác zt a-ntcza 19. máj baj. — 
Matuska Ede 33 éves napszámos VI. kerület király-uteza 
82. tüdővizenyő. — Bér Mária 65 éves napszámos VI. ke­
rület ui-uteza 29. aggaszály. — Poraszki János 44 eves 
napszámos VI. kerület marhahajtó-nt 1494. veselob. — Tö­
rök Mihály 64 éves magánzó VIII. kerület Bókus-kórbáz 
tüdölégdag. — Horváth Gáspár 64 éves magánzó IX. 
kerület nyul-utcza 23. hűdé;. — Hlavács Ferenez 38 éves 
napszámos v H. kerület szövetaég-uteza 28. giimökor. — 
Czimbala István 61 éves földmives útról tüdölob. — Mi- 
kóla Jakab 31 éves kocsis lakástalan sárgaság. — Balázs 
Anna 61 éves napszámos VIII. kerület Hunvaoi-utcza 10. 
ttidövész. — Náthán Izsák 101 éves magánzó V. k. váczi- 
körut 10. agg aszály. — Kludák Ádám 61 eves napszámos 
VII. kerület dohány-ntcza 51. tüdövész. — Miskok.ai Jó- 
z,,.f 3 éves munkás "fia VI. kerülőt Szabolcí-utcza 15. sz. 
aszály. — Sánta Béla 4 éves hivatalnok fia IV. kerület 
báttya-nteza 33. ránggörcs. — Graf János 52 éves birto­
kos IV. kerület kecskeméti ntcza 14. bulimrut. — Tamaa 
József 3 éves vasúti őr fia IX. kerület összekötő-vasút II. 
örbáz tüdölob. — Szám Margit 6 éves kefeiötö leánya 
IX. kerület Knezits-utcza 9. szám roncsoló toroklob. — 
Persa Mária 20 éves városi biztos leánya JX. kerület 
gyep-nteza 3. szám tüdővész. — Endler Mária 3 éves nap­
számos leánya IX. kerület Ferencz-tór 1. szám agygörcs.
__ Granian Teréz 48 éves hajadonnő IX. kerület sóbaz-
utcza 14. szám gyomorfcaj. — Ncvotui Teréz 2 éves ko­
csis leánya IX. kerület Tompa-utcza 11. szám tüdölob.
__ Paupera Anna 9 éves tisztviselő leánya IV. kerület
zöldfa-uteza 40. szám, haskártyrlob. — Cservenka Mária 
47 éves szabó neje VII. kerület hársfa ntcza 26. veselob.— 
Vinizer Janka 58 éves ügynök neje VI. kerület király 
ntcza 14. szerv-elfajulás. — Szikra Mária 2 éves, hajadon 
n-3 leánya IX. kerület remete ntcza 1. bélhurut. — Rozi- 
pál János 20 éves munkás VIII. kerület üllői ut 62. hasi 
hagy máz. — Wenzler Ferenez 51 éves napszámos VI. ke­
rület aradi ntcza 35. tüdövész. — Halasi Emma 22 éves 
hajadon VI. kerület, szerecsen ntcza 49. tüdövész. — 
Viderján Mária 19 éves czipész neje, lugmérgezés. — 
Ravasz Béla 39 éves hivatalnok IV. kerület megyeház tü­
dövész. — Ktincsek Ferenez 38 éves napszámos VII. ke­
rület Izabella-utcza 8. tüdövész. — Scbnierer József 46 
éves napszámos lakástalan hasihagymáz. - Kis János 20 
éves kocsis útról alszártörés. — Zozej Miklós 41 éves bá­
nyász útról tüdövész. — Kilián Róza 56 éves kertész neje 
IX. kerület mester-uteza 43. szervibaj. — Csontes Julia 1 
éves asztalos leánya VIH. kerület Kisfaludi-utcza 3. gör-

2ST YIL T-TE
Épen most érkeztek kiváló rózsanemek u. m. Mar- 

schal Nill stb. s megtekinthetők
Péchy HEand

élő virágcsarnokában Budadest, koronaherczeg utcza,
szervita-épület. . >

Különlegességek, kot.illon, báli és menyasszonyi . 
csokrokban mindig kaphatók. •

A budai m. kir. tek. pénzügyigazgatósághoz.
1881. okt. havában drága pénzen megvásá- | 

rolt bélyeggel ellátott kérvényt nyújtók be a t. 
p. ü. igazgatósághoz üzletem helyiségében leendő j 

dohányárusitási engedélyének kinyerése tárgyá- : 
ban. És daczára annak, hogy se mini nemű 
pénzügyi közeg nem ejtette meg üzletemben
a szokásos és egészségi ügyre vonatkozó vizsga- j 
latot — mégis a m.-turi pénzügyőrségtől a kö­
vetkező tartalma végzés vételének aláírására hi­
vattam fel:

„Budai m. kir. p. ü. igazgatóság. 6772. sz. 
XII. 1881. Végzés. Folyamodó kérelme elutasit- 
tatik, mert azon üzlethelyiség, a melyben a do­
hányárujáét gyakorolni szándékozik, nedv e s 
voltánál fogva dohányárudára nem alkalmas. (Kö­
vetkezik az olvashatlan névaláírás.)

Ismétlem: üzleti helyiségem —a meiy mel­
lesleg legyen mondva száraz természeti voltá­
nál fogra az összes ni. túri helyiségeket felül­
múlja — senki által sem vizsgáltatott meg. 
Honnan tehát a p. ü. igazgatóság föntidézett 
végzése?

M.-Tur, jan. 29. R G., kereskedő.

NÉPSZÍNHÁZ.
Szerda, február 1 én :

Másodszor :
A FURCSA HÁBORÚ.

Operette 3 felvonásban, egy franci!a vígjáték után Írták 
Zell és Genée. Fordította Evva Lajos és Fái J. Béla. Zs 

néjét Bierzelte Straus János.

Személyek:
Artemisia Csatai Zsófi 
Violetta Hegyi Aranka 
Umberto Kápolnai 
Riccardo Füredi 
Carlo Komáromi
Fortunato Hatvani 
Van Scheelen Toldi 
Groot Baltaz. Solymosi 
Elza,felesége Komáromi M.

Camilla Vidorné 
Giovannina Béni Irma 
Theresa Sió Irma 
Ágnese Tornyai Anna 
Bettina Salvi Vasváriné 
Franceseda Tóvári Anna 

Szép Hermin 
Vámosi Paula

Maiitta 
* marko-

Biffi 
Gissi 
Marchose 
Pamnlio 
Maeedonio 
Nieodemo 
Basilio 
Sustachio

Karikás 
Kovács J. 
Kassai 
Szabó 
Marton 
Izsó 
Várdai 
Bajor

Kes-deíe

2-ik) . , Gyöngyösi I. 
3 ik) Budai Adél
4-ik) Behuminó
f.í! **)■**»■ is,'
Egy táb. pap Gergely
1- sö) ti„2t Sánta
2- ik) Barna
Egy őr Behumi

7 6lAS.ni.

Vasút kGziekedési útmutató.

A vénát Gidiü

Az osztrák államvaspíiya Indó 
házából.

Holnap ugyanez.

IDŐJÁRÁS.

háziak egyik !»gs<énsivdu 'abb

; s a v a n y y v i z e
r kitűnő szolgálatot tesz fő:eg .w emésztési zavaroknál 
j i a gyomornak az idegrendszer bánt»!main alapuló 
! baja^an. Általában ° víz mindazon kóroknál kiváló 
j figyej.net érdemel, melyekben » szervi élet támogatása 
j és az idegrendszer müködéséask (ói fokozás a kívánatos.

I Borra! használva már is kiterjedt kedvelt- 
i ségnek örvend.
; Fríz töltésben mindenkor kapható

ÉDESKUTY L.
m.kir. udvari szállítónál Budapest, Erzsébettér 7. sz.

Úgyszi ntén minden gyógyszer tárban, füs/.erkereske­
désben is vendéglőkben 2734

Színházak és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ,

Arm
Szomoruját'ik 5 

Walter
Ferdinand, fia 
Kalb
Lady Milford
Wurm
Miller

Szerda, február 1-én:

ány és szere
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Arad .................. . 711 eny2 - £.4 _ 9
Beaztereee............... . 70.5 O — 4.0 _ 9
Beszterczebánya .... 72.0 e2 — 2.4 — 9
Budapest ............ . 72.6 NY, — 14 — e
Csáktornya.............. 72.8 Ei — 28 — ®
Debrecten.......... . 71.9 E, — 4.4 * 1 9
Eger................ ......... — NY, -10 — 9
Eszik...... ............... —
Fiume................... . : 70.7 NY, 7.4 — &
Kásinárk................... 1 7-J.4 E; — 5 5 — e
Keszthely .............. . ■8.5 E, - 16 — 8
Kolozsvár ............. .. 7(1.0 EM, ~ 3.6 — $
Magy.Óvár............ . 75.1 eny; - 20 — 0
Mármaros-Saigel -- — —
Nugv-Enyed 70.6 DK, — 2.5 — ©
N igy-Szöben......... .. 6U.6 E2 — 4 3 * 1
Nagyvárad............ . 72.7 E.. 2 4 * 2
Orsóvá..,...,............... 7v % ENYj — 4 2 —
Pancsova .......... 71.9 E, — 13 — ®
Sei meezbánya 74.1 NY, • 58 — O
Sopron............. . 74.0 — 06 — a
Szatmár-Námeti 71.4 E, - 2.4 — 9
Szeged ..................... 72 1 E„ - 1.6 ©
ßzepsi-Szt-György... VI 2 NY, - 3.0 *2 ej
Szolnok................... 75.0 — 1 6 — ®i
Temesvár .............. 72.8 ENY. - 2.0 — ej
Treucsén —............... 74 1 Ei - 2.4 — ©
Un^vár *.................. 72 4 Fs — 3.0 _ o
Zílgrib..................... — _____ — —
Bécs . ...... ............ 75.7 e2 - 0.8 — o
Bregenz................... 72.9 DK, -D 1 6 4 &
Lisina..................... . 69 3 E, -■ 7.6 fi

i Pofa.......................... 691 E • !• 5 0 é
Prága ........ .............. 7b.7 ek3 - 1.0

jelek ® Sí T í 'y ; C j : O «;
ásvuH ; 0 * , \ . ■ -5 - ■ - í-i ; & -

j 41 í iló ; &. - ■ 1:4 £

3adnp„strél—Érsekújvár, Póz.Sony Bdes{
I

Búd pestről, Váoa, Esztergom, Fána, Ér­
sekújvár

Budapestről Czegléd. Szeged, Temes­
vár, Verclorová

Budapestről, Czegléd, Szeged. Temes-J 
vár, Karánsebes ]

Budapestről, Czegléd, Debreczen, Mis-1 
köles, Kassa I

Bcdapestrő!, Czegléd, Szolnok, Püspök 
í.adány, N.-Várad, Kolozs­
vár, Brassó, Predeal 

Budapestről, Czegléd, Szolnok, Arad, 
N.-Szeben, Brassó

A magyar áliamvasut (IosorczI) 
Indóházából.

Budapestről Hatvp.n, S*lgó-Tarján, Lo­
soncz, Zólyom, Ruttka

Budapestről, Gödöllő, Hatvan, Miskolc.| 
Kassa }

A déli vasút (budai) Indóházából
Budapestről, Székesfehérvár, Kauitsa, 

Pr&gerhoí

A vonat megérkezik.
az osztrák áliamvasut Indó- 

házába

iécs, Pozsony, Érsekújvár Budapestre

Érsekújvár, Esztergom, Nána, Vác*, Bu 
pestre

Verclorová, Temesvár, Szeged, Czegléd 
Budapestre

Karánsebes, Temesvár, Szeged, Czeg­
léd, Budapestre

Kassa, Miskolcz, Debreczen, Czegl»-d, 
Budapestre

Predeal, Brassó, Kolozsvár, N.-Várad, 
Püspök - Lad ány , Szolnok, 
Czegléd, Budapestre 

Brassó, N.-8zeben, Arad, Szolnok, Czeg- 
lcd, Budapestre

A magyar áliamvasut (losoncz.1) 
iíidcházába,

Ruttka, Zólyom, Losoncz. Salgó-Tarján 
Hatvan, Budapestre

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Bu 
dapestre

A déli vasul (budai) hidóbázába,
Prag erhoZ, Ku nizsa, Szák es-hérvár 

Budapestre

A vonatok : 
minősége ,

szem. vonat ;9 óra S«» p. est- 
gyorsvonat i8 óra 80 p. re£ ' 
szvm. von at. 9 óra 20 p. regg 
futárvonat 2 óra 10 p. ó L

vegyes von.j32 óra 5p, d

futárvonat |lö óra 10 -r. Li,

szem. vonat 6 óra 1* p. 
futárvonat 10 óra 10 p. Cs ’ 

szem. vonat 6 óra tb p. 
személy von.,6 óra 35 p. , 

n v i7 óra St) p. rx
futárvonat jlO óra 10 p -

szem. vonat ® óra 36 y-. exv 
7 óra p.

gvors vonat 6 óra S4 p. rtg, 
szem. 4 onat 5 óra 4« p. ú. a 
vegyes von. *2 óra 50 p. d.v 
sztrii). vonat!7 óra 31 p. reg. 
vegyes „ óra 50 p. cet- 
gyjrs , 11 óra — p. éjjv

szem. vonat!7 óra 10 p. r- 
gyors vonat ó óra — p. d. 
vegyes von. j? óra 45 p. eat-

A vonatok 
minősége.

Megérkezési
idő.

futárvonat 3 óra 81 p. d. • 
szem vonat 5 óra 42 p.
futárvonat '? óra 41 p. est; 

szem. vonat 5 óra 67 p.
■

wgyes von. j 11 óra 51 p d. *

futárvonat 7 ói a 3u p. »

szem. vonatóra 40 p. est 
futárvonat l7 óra 20 p. reg 
szem. vonat;6 óra 45p. regj, 
szem. vonat 8 óra 21 n. er 

B „ 7 óra 65 p. re-

futárvonaí 7 óra 3Gp. rtgg.

szem. Toaat * ** P- 6S1S
7 óra í*5 p. regg.

vég es von 6 óra 3 - p. rög,- 
gyors vonat 7 óra 3 v p. reg 
vtigvfs von. j 10 óra 37 p. d.e 
szeméi von. 8 óra f 0 p. reg 
gyors vonat 1 óra 14 p. este 
személy von. 7 óra 5S p. esi« 
vegyes von.jó óra 83 p. ragg 
. yors vona. 7 óm 3u p. re- .

személy von. 7 óra 3Ö p. regg. 
gyors vonat H üra 85 p. d.e 
póeta vonat 8 óra 47 ? este

Vízállás.

i382 január 31 ái

filv !\

e m
Ford Pa»l«y Edelit» Schiller

Személyek :
Feleki Neje Szathmá'iud
Nagy Imre Lujza, leányuk Márkus E.
Vízvári Zoőfi, Gvörgyné
K.JászayM. Ahg. komorn. Újházi
Bercsényi Szolga a Ladinál Gonda 

Szigeti József Komornok Tóth 
Kezdete i ólakor.

Holnap, febr. 2-án másodszor: .Abu Hasszán.“ Yig dalmű 
1 felv. — Ezzel: „Naiia. a fonás tündére.“ Ballet 3 rész­

ben. 4 képben.

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A nagy légnyomás (778—779; 

északnyugatról hamarosan jön s kiterjed a kontinens déli 
részeire is (768—769). Erösbööött szeleknél az idő az 
északi félben többnyire borús, ködös, helyenkint csapadék­
kal ; délen derült. A hőmérséklet keveset változott

Hazánkban: Többnyire északi és nyugatias, 
helyenkint erős szelek mellett a -hőmérséklet északkeleten 
kissé alább szállt ; a légnyomás a délkeleti nagyobb rész­
ben kisebbedéit — Az idő általában borús. Helyenkint 
kevés havazások az északkeleti nagyobb félben voltak.

Kilátás a Jövő Időre :
Hazánkban: Többnyire borús időt vár­

hatni csapadékkal ; helyenkint hirtelen derül és erősebb 
fagygyal.

fifty«

Hátér

Váltsák0

fűlűtt alatt

Dim»: foíiioey_________ 0 68
j

apaló j
Komárom ............ 0 4i
Budapest 0 62
Moháé* ..... ............ 2 10 v
Vnkorár ................... —
Ujridák 1 44 apidó :
Paeeeea* ________ 001 I
Orsóvá.____ —......... 1 * 8
Bare* ........................ __ J
Béták

Saáva: Stistek................... 0 50 ár,idd í

Tíaaa- 0.62 j

Bersgssáax ..............
__ j

Sárospatak.............. 0 45 apadó j
Sartraár_____ ___ 0 4'
Tokty........ ............... 0 4 -- áradó s
8«o In ok ........... ....... — \
őü|eá „ ................. 0.55 apadó !

KMii S.8yali________ — — t
Maron Aee« .......................... ... — í

84$*! Teseeerá? _______ 0.10 apadó I

Ősziéi. 
1860-rftbudapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései (azonos a P. Lloydéval) január 31
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ISöO-ra Értskea
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Tiüzavldéki
Oüztr dunagőzhajózást-tére.
Bűdül hegypálya 
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YíHÍ kUoáoi'mkiau Ára 
p é a a___j____ áru

"írt 1 hr. I frt

lanyha

szilárd
szilárd

tevutz ..... 12
Jssro .... 11

. május—Junius 1862 7 j
8 i

— j
. augusztus—szeptemborrs . “ j
. Julias - cugUBZiUf-ra

40
20

12
11

kr.
A3
30

42
50

Lí r t á k p a pirók
Utolró árkaiét

Állaraadőaeí*
31 agyar vasúti kölcsön k 120 frt . i

„ „ ,, 120 frt egyes darabokban
Gömőrf áilamvasutl zálopjev
Magyar 1^69. keleti vasút áll -kötv (elsőbbe.) adóm.

„ 1873. ,, ,, ar. v. ezb. ,,
,, 1876. ,, ,, iHamkötv. ar. - ,
„ kir. nyeraménj-kö lesön 100 frt .
„ „ „ „ 50 frt

Tiszai ée szegedi kölcsön ...
1871-iki magyar állsm-külcsön-kötv. strl. L . .
1873-iki „ „ „ „ „ .
Magyar kir. aranyjáradék adómentes . . .

Magyar aranyjáradék ad óm.végi. kötv
.. p.ptrjár.dfck t, .

., főldtehermentesitésl kötvények .... 
„ „ v 1867 záradékkal
n »1 ti temosl .
H n *• 1887. záradékkal

ó#/i
60/c
Ó°!c
6°/c
6»,
6»!,

*%
6°/o
«»/.
*%

fz,
6>
6»/,
VI.

pénz áru

1S8. — 129.-
123.— 129.

fe8.5'» 69.
108.- 109.
93/0 V4.50

114. - 114.50
112.— 113.
103.25 108.75

117Í75 118.
84.3'» 8460
84.30 84.60

97Í— m'.-
95.50 9650
9Ó.50 96.50
95.- 95.59

£ r i e k p « p írek árkCvköt

Magyar főldtehermentesitésl kötvények horvátországi 
„ „ „ erdélyi

Magyar érsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt)
Kir. horv.-szlav-jelz. foldválts. kötv. (100 Irt) 
Szőlődézsmaváltságl kötvény (100 frt).
Magyar kir. kamatozó kincstári ut. 6 bóra (100 frt) •

Egyesit, államadósság papírban ...
„ ,, ezüst kamat Jan.—juL •
n » tv tt apr.-okt.

Osztr. aranyjáradék 4e/0 kamat 
,, paplrj&radék, adómentes . -
- államadósság, kisorsolással 1354-ki á 250 frtp. p. 
n „ ,, 1860-ki á 500 frt o. é.
_ „ 1860-ki é 100 frt o. é.
_ „ „ 1864-ki á 100 frt o é.

1564-ki á 50 frt o. é.

Pest város kölcsöne 1870-ből 
ti ti tt 1871-hol . •

Budapest főváros 1880-ki kölcsöne • 
Szerbiai nyeremény kölcsön 100 frank

5°/s
6°/s
6%

6°/o
6%
B°/o
4%

40/e
W0
5°/o

6%
6°/e

96.—

S6.50 ! 67.—

78.40
74.60
74.60
91.50

11*.—
129.50 
135.- 
269. - 
266—

101 50
101.50 
99 50 
39

72.8) 
75. 
75.-
92.-

12' !— 
130.50 
136. 
170.— 
169.—

102. 
102. 
100.— 

41 —

17C

ICO
45.--

45.-

290 fr
a) Bankok

lit. m. municip. hitel-int. 
Angol-Obztr. bank .... 
Bpesti hauk egyesiil.-r.-tára. 
Frunco-m. b. lesz. a. . . . 
Horvát leszámítoló bank 
Iparbank, budapesti . . . 
Közp. ipartúrs. hitelint. . • 
Magy. ált. földh. r.-társ . • 
Magyar által, hitelbank . . 
SÍ agy. jelz. hitelb . . . .

„ „ „ II. kib. ld.e.
Hagy. lesz. és pénzváltb. . 
Magy orsz. bank r.-árs 
Osztr hitelintézte . * . 
Osztrák-magyar bank. . . 
L magyar Iparbank . . . 
Pesti magy. keresk. bank . 
Pesti m. kér. bank előv. jog. 
Sziszeki hitelbank . . . . 
„Unió“ bank.........................

b) Biztosító társulatok.
Bécsi bizt. társaság . . befiz. 200 frt 
Bécsi élet- s iár. bizt. társ. „ 200 
Első magyar bizt. társ. . befiz. 1900 írt 
M&gy&r-franczla bizt. társ. „ 60
Pannónia vlszb. társ. . . „ 800
Unió víszbizt. társ. . . . „ 300

c) Gőzmalmok.
Concordia malom . . . beflz. 500 frt
Első budapesti .... „ 500 „
Erzsébet malom . . * ,. 2‘>0 „
Hengermalom..................... „ 600 „
Lujza.............................. I „ 100 „
Molnárok és sütök . . • „ 200 „
Pannónia.......................... „ 1000 „
Viktoria ...... „ 300 „

d) Közlekedési vállalatok.
Alfold-fluumei.....................beflz. 200 fri
Báttaszék-dombovári . . „ 200
Déli vasút......................... „ 200
Észak-keleti vasat . . „ 200
Erdélyi vasat .... „ 200
Györ-sopron-ebcnfurtl v. ,, 200
Kaesa-odorbsrgi vasút . „ 200
Magy. gHliczi&i vasút . . „ 200
M. ay. v. (székesf.-győr-grácl) „ 200 
Oszsrék áliamvasut . . „ $60

11^.—
99.50

250 75 
8 0, 
19350

623.-

ns*

300.-
320.-

3800.—

4í7.- 
2010.-- 

150. 
475. 
184 - 
3> 8. 
825. 
350.

113 - 
157,- 
157.

140*.

160
295

115.
100.-

£81*.-
820.-
20C.5C

632*—

114

315. 
325. 

59 C0.

411.
0H0.
lc5.

186.
3:0.
835.
358.

163.—

119
159
159

162
297

24.
12.“
24."
40."

14._
25._
20.

e) Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi . . 
Czeg’édi ......
Országos központi . . »
Fecti első hazai . . . • 
Egyesült Budapest fővárosi 
Pest-külvárosi . . . 
Pr.kr&cz-áaruvár-kotinjal .

50 frt

f) Különféle vállalatok.
Alagút . beás. 105 frt
Ait waggon-kölcsönző trs. 
Iranklin-Társ szelv. nélk. „

és tsa vasöntöde a gépgy. „ 
Gscbwindt-féle^ezeszgyár . ,t
Gyapjúm, és bizt. e. m. < n
Keresk. test. épülete . . M
Könyvny. „Athenaeum“ . „

,, Pesti részv.-tárz. „
Kőazén-és téglagyár (Dräsche) „
Pesti építő-társaság ... «•
Rimamurány-8.-tarjáni vasmű „ 
Salgótarjánt kőszénbánya „ n
Schlick-fóle vasöntöde s gépgy.bef^OO „ 
Serfőzde első magy. . • • beflz. 400 „
Sertéshizlaló..................... ..... »» «
Sóskúti kőbánya . • • • ti »
Spudium és csontlisztgyár „ *00 n
Szálloda róazvény-tirsaaáf „ "
Tófia- éa méazégetó újlaki n -OO 
Téglaffyár, kőbánya • . • n

150 . 
«00 . 
100 ,
800 „ 
810 „ 
ISO . 
600 „ 
800 „ 

05 „ 
100 „ 
100 „

160 „

Záloglevelek.
Magy. földh. Int. papír írták

• » » • • „ • „ „ „ arany r. .tilt .
„ jelzálogbank..........................
* ált. földhitel ráűr'-tirs. . .

íjahirtokOBOk orss. foldhltel-lnt. 
Caztrák-magyar bank o. é. ■ 

„ o. á.
„ „ „ «. á.

Pesti magy. kereskedelmi bank
,1 11 v 11

„Albin*“ tak. és bit. Int.

SS2SEÖESSSS

6°/o
*'/,•/.
6“/o
ST
6»/e
5'/.%
5V.
6°/e
*'/.
*%
6%
ó*/.
&!o

1Í9- — 
650.- 
380.— 
240 - 
528.- 
590- 
825- 
141 50

114.— 
115 —
224 - 
550.- 
338

293.

104.— 
275 -

100.
103.-

94.25
117.25

142 
66).— 
399.— 
245 -

595 - 
850. 
142 50

115,-
117.-
22C-
560--
34).—

S0X

105.-
278

löl. 
100.* C 

94.75 
117.75

98 75 99.25

100.8)

100.-
9J.60

101.50
101J8

101.20 
100^0 

93.8 
101.75 
1C-2 -

Alfold-flumel vas. (nagyv.)
eszéki vonala) . beflz. SOO frt ft% 

Alf.-fiumei v 187A kib. „ 200 frt §•/, 
Báttaszók-Domborvár-zá-

kányi vasút ..*•«« *00 frt 69/e 
Dunagőzhaj. társ. • . *« 800 „ 6®/«

„ tt ... ti 100 200,, 6®/«
Észak-keleti vasp. . . 6% befiz. 300 frt 

„ 1. ,, ir. 6®/o „ 800 „
„ „ 1, ír «> .1 1000 „

Magy.-galicziai vasp. . 6®/« „ S00 ..
ti if Ü. kib. 6®/q ,,

„ nyag. vas. (Székest
ryőr-gráozi vonal) ti

M. nyug vas. 1874. kib. 6®/t M 
M vas. els. köles, beruh.

czél. ár. K«h’,í00,1í5t M
1. erdélyi vaspálya 6% «. *00 ..
Győr-eopron-ebenf. vas. 6®/® •« 800
Kassa-oderbergl vasút ez. 5®,a 
K.-oderb v (ep.-tarn. v.) 5®|s 

,, (osztr v.) . 6®/,
,* „ (m.-v.) . . 6%

Osztr illam-vasut . 5®/0 
Tlssavidéki vasat . 5%
Budapesti lánczhid • • 6°/a
Kőszén és téglagy kötv. f/0 
Lloyd- és tőzsde-épület 6°/0

SOO , 
200 ,

200 , 
300 , 
200 , 
100 ,
100 , 
100 , 
100 , 
20C ,

BXagánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet . . • •
Budavárosi sorsjegy . • •
Kegle vies „ . • . .
Pálffy ti ...

Pénznemek,
Cl. kir. arany (vert) 1 •
Cs. kir arany (ki r.) . . • •
Oeztr-magyar 8 frtos arany • •
80 frankos arany . . . •
Török aranylira •_ • • •
Osztrák és magyar ezüst • • •
Német bírod bankj. 100 márkányi .

I) Váltók árfolyama (látra).
Német bankpiaczok 100 márk . 
Amsterdam 100 hollandi írtért • • •
Brüssel 100 frankért..........................
Páne 100 frankért....................................
Marseille 10C frankért ......
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért • •
Zürich 100 frankért ..................... ....
London 10 font sterlingért . • • • 
Szentpé'-crvár 100 rubelért • • • < 
y.r.ano 100 lire aoave ital......................

103^50

86.

175
40.- 42 -- ír : u

36 í;

5-u8
£•• 5 f:

58.5) f

5S.5« -4 Up
9SJ0 SS 7. *

7 C5— 1
41.50 4«. 60,5k
47.50 47 ti
11955 119 95 f

1

I

RAfil tówíie Jannár 30.
asz

A. Altaian.. UlamudáHág.
Egységes Járadék, egy. máj.—név. 6®jc 

it ti .1 feb.—aug. 5®/#
„ ,, eaüet lao — jul. 5®;e
w n ti apr. okt. 5®/p

Sortel ássál, 1864-ből 850 frteorrsj. pp. 4®/0 
„ 1860-ból 500 frt „ e. é. 6®/„
„ 1860-ból 100 frt „ „ 60L
,, 1864-bŐl 120 frt „ „ . .
,, 1664-ból 50 frt ,i „ . .

Como járadék 42 Ura..............................
iilamj Sseági záloglevél 120 frt . 6»/e

B. A hlrofltlnl tft«if»ban 
képviselt királyságok és tar- 

toMányok államadóssága.
Osztr. aranyjáradék adóm. 103 frt 4®;e 
Oeztr. kin est. jegy vissxafl. 1881100 frt 6% 

» n ,i 1882100 ,. 6®»,

C.Amagyar korom a országai­
nak államadóssága

Magy. aranyjáradék adóm. 100 ftes . 8®/# 
11 papirjáradék 100 frtos . . . 6®/fl

Magy. vas. Mice. ISO frt..................... 6®/e
Gömöri államv. záloglevél 150 frt. 5®/« 
Keleti vasúti 41. kŐtv. 1800-ből 800 frt. 6%

sí
n y/e

1M,-----ti ó®/eIBIS 1AA Ml
1» arbdrl válté. kStv. iga ** c§,®

• aycreméay-kóleeőn iee trt^ .
”, w é 68 frt / 
. éasseg. ay. aortl. iee

- ^ 1372-ból
« ti 1876-ból ISO 

Magy. államkőles. 1071. sors. io«

Pénz Ár

734» 5 73.70
73.75 74.-
7-1.97 i 75.10
7 7.15 75.80

117.50 118 50
! 13'«.— f 130.75 J
* 114.50

Ifi). - 175 —
j 156.50

145—

1 
1 

íz

i
. 11.75 52. -
? 7.59 88.—

190.— íCv.25

117.75 1 3-
83.30 84.11

126. - 128.

87.29 87.70
108.5)

92. - 93. -

—

94.50 9 5*50
113.- 114. -

107*.- KB -

Mv. tr óraim.
Ciebor.szági .........................
Bukovinai . .......
Galicziai..............................................
Karinthiai . . . , . , .
Krajn» ó* tengerparti .....
Morvaorn/.Agí . .
Aleó-ausztrisl ........
Felső-ausztriai . .......
Salzburgi . . ........
Sziléziai ...................................   .
Bílri&i..................................................
Tirolt.................... ....
’lovát- és ralaveoorszígl ... 
Erdélyi ....
Tímeái bánság
Tímea! 1367 ik! sorsolási záradék
Magyar
Magyar 1867-tkl sorsolási záradék.

- rnu- na ítA. u t V %*

5*> r. 
5% 
5% 
5»,

5rt„

5° 9
0

6%

B Uns klizIctHcsrtr.life.
Danaszab tor- I87f -hői . jüO frt 5" ,

,i kÖlcB. 1878-ból . j9u frt 5" 9
Pestvárost kötcsőn i*7i . fi" 6

„ ,. ie?o. . . 5«„
Béesvárost kölcsön jH67 . . . . 5** P

ti , 1874. (sors.) . .
Tőrök vasúti köles. 40v fre . ...

F. Záloglevelek, jelrfílíj^- 
kötvények és kötvények 

(1 >0 írtért)
Osztr Ált. földhftelint. sora. ar. v ez. .'■* , 
„fi *» .1 33 éven vieezí. »** *
Kezp. réléhitelint. bank....................
Osztr JeltAloghank 10 év visn7af 5« .% 
Osztr. Jelzálogbank serscííesal . 5* *
Oszt rák-magyar hank .... §«• .

hanV «.#

Fei: I

105.25
100. -

99.75 J 100.75
103.50
10S.
104.— 10440
105.— 106.—
103. - i
103.
108.—
104.—

fii*.—
95.—
95.- 97.
95.50
94.: 0

j -6 2i
1 SS-
i

57 — 
í'6-

! 11L—
112.—

l'Ali 104.—

IQ'.íO r:i eo
12* 2". I2t.75

2.» ÖU 24.—

119.—

1

119.25
100.— 100.50
99.75 100.25

102.— 103.—
99.25 99.75

100A0 100.60
100 26 100.50

usztraz-magyar oanz . . . . . 4*^ 
Első osztr. takaró kp. sort. 80 év . 5®;t 

, W . • M ,, 6* V (
Magy. ált feldhlt. részv t 84 év 6‘ ,
Magyar földhitelintézet ■ . . , 5‘ ,

e , sora. 89 év 6‘ ,
1 » w n 8® •
# „ tors. 89 év arany 4*
- Jalzálorbank......................5*^
l .......................... 5‘V.

ti Elsőbbségi kWtvények.

Albrecht pálya 300 frt 5°, ezüst , . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 5% ezüst 
DunagőzhajózásI társ. 800 frt 6° # ezüst 

„ „ 800 frt 5» o
Erzsébet pálya 100 frt 5®,e ezüst . . . 
Erzsébet p. 800 frt o. é. 5% 1862-ki ki bocs. 
Ferdlnánd északi pálya 100 frt p. p. 5e e 

100 frt u. é. 5« o 
„ 1, 11 800 frt ezüst 5%

Perencz-Jézsef pálya 200 írt ezüst 5* e 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . 5°, e
Karoly-Lajes gacsi pálya 800 frt . 6® e 
Kassa-oderbergl pálya 8öö frt. ez. . §® # 
Eperjes-taraovi pálya 800 frt. ezüst 6®’| 
Lemberg czern.-jassll p. I. kib. 800 frt

ti ti ti ff ea*
„ „ „ „ ül.,, 800 frt. ez.

Osztr. ésrak-avugati pálya 800 frt ez. 6®'# 
Rudolf-pálya 30« frt ezüst .... 5«, 
Erdélyi-pálya 800 írt ezüst . . . 6«, 
Osztr. állampálya 500 frank . . . 8® t 

„ „ 1874. kib, 600 frank 8® ,
Déli pálya 500 frank...........................8®,.
Déli pálya 800 frt arany .... 6® # 
Dél-északnémet ossz« k.-pálya 100 frt 5®/e 

. _ „ 1879. k. 100 frt 6*;,
Tiszavldéki pálya 1000 frt .... 6® t 
Mawufrrieiorír ellve S06 frt. . . 5®'-

Péna , js.ru
93.70 j 94.—

1)5__ i i 01.50
101.- j 101.50

100.— i0>.7>
99.50 203.50

117-50 ! 118.
93 75 94.25
99.— 99.50

102.50 103—

93. - ÍS 50
92.— 92.5)

105*. - 1C6Í-
97-50 9.f.'0
97.56 9S.50

US 50 1C4.-
101.50
106.25
n 25
100.50 101.- ■

9 .00 1TX- .
94.25 :;4.75 :

90.50
93.— 08.50

100/, 0 101.5)
95.50 9^.

V'l. 102.-
b‘8.75 09.25
67.75 68.— 1

176.50 177. -
171.50
126.50 127.50
115.50 126. -

98. 98.50
92 50 93 25

101.— •02—
90.— 90 50

Magja.' észak-kei pélya 30f Irt n? 5* , 
51 -nyug (Székesf.-Györ-Gráczi 2VU trt 5V ,

H Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt o fc . .
Vi art 40 frt p p 
’ unagózhajózási 100 frt p p . 
Innsbrack városi 20 frt o é ■ .
tíeglcvtch 1" frt p p . . .
K r.ikkói sorsje$ry-kölc8cn 5f> frt o 4-. 
Lp.ibnchi dijso sjegy 20 frt o é. 
í!a-.1rt város kölcsöne 40 frt o é 
PÁllfy 40 frt p p . ...
ítud.ilf alapítvány 10 frt o A . - 
tinim 40 frr. p. p . . . .
HaUhurgi dijsorsjegy 20 frt o é. . .
8t.-Oenois 40 frt p. p. ....................
btanislau városi 20 irt o. é....................
Trieszti város 100 frt p. p. . . . . 

„ ,. 50 frt o é. . . . .
WaldPteln 20 frt p. p .........................
Wmdischgratz 20 írt p p. . . . , .

1 Bankok részvény el
Angol-oaztr. bank 80C1 frt . . . 5* e 
Bécsi banktársulat 200 frt . . . . 5® # 
Bécsi bankegyesület 19>> Irt . . 5° 0 
Hagy. ált. földh. r. társ ív) .5°« 
Osztr. ált. földhitel Int. 80v frt . 5® e
Pesti magy. keresked. bar.k 500 frt 6®,# 
Keresk es Ipar hitelint. 16frt . . 6® e

5*.
5“', 
5".

Keresk ea Ipar
Magy. ált. hitelbank tüV frtee . . 
Alsó-aufcztr. leszAnu társ. 5 >0 frtos 
.Vagy lesz és váltóbaak löO frt . 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 
O-.ztr jekáloghank 200 frt . . . 
Magyar jelzálogbank 100 frt . . .

bank 850 frt
5®,
6®.

Pdnz
88.50" 83—

97.—

175.- 176. -
40.50

111—
23.- 24.
17.50
19.— 20—
23.85 24. -
40.75 41.25
35. 36/0
20— 21.—
50.— 52 25
23.50 24 50

49. -
25.75 26.25

127. 128—
64—
28 50 3 ». -
37. *7 .5

113 30 114 50
125.— 135-
.07 50 108.—
2 \ - 203 -
222— 224—

277.75 278.75
26.V50 2'.-8.
850— 86 X—

96.50 :)7-50
285— 290 -

220— 230.—

Magy ált. municip l-lt. ?O0 frt 
Osztrák -magyar bank b1 0 frt 
Unió-bank 10" frt . ,
Alt. forgalmi bank 140 frt .

fir .
5" , 
5» ,

K Közlekedési vállalatok részv
Albrecht pálya 200 Irt . . 5“ »
Alföld-tiumei pálya 2«>0 frt . . . 5*' ö
Buschticbradi vasút íiOO irt pp 5"«

.. .. (1 i: II I -J>‘0 fit O é.
Duna gözhajóz/iKi t'UhulHt 500 frt. pp 
Duna-di r.vm pálya 2(.'0 irt ez 5'1 e
Érzőébe' pálya irt pp. 5**«

Llncz-Budweh 200 frt ö*«. 
Ferdinand északt pálya 10**0 frt pp •>" p 
Ferencz-Jvttfl pálya 2^0 trt . . 5* «
Pécs-barcsi pálya 200 Irt 5* ^
Károly-Lajos g lietiai pálya 200 frt 
Kassa-odvrbergi pálya 2<!0 frt 
Lembvrg-czernoviczi-jassii p. 200 frt 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p- p 
Osztrák-észak nyugati 200 frt . . 
Győr-sopron-ebcnfurthi pálya 800 frt
Rudolf pálya 200 frt..........................
Első erdélyi pálya 200 frt .... 
Osztr. államvasut-társaság 2oO irt .
Déli pálya 200 frt . . .....
Dél-északnémet összekötő p. 200 pp 
Tiszavidéki pálya 200 irt ... .
Bécsi Tramway 200 frt.....................
Magyar-gácsországi pálya 200 frt .

„ északkeleti pá ya 200 frt . 
M.-nyugati ezékesíeh.-gráczl 200 frt

5° • 
6% 
5°e 
6®,

5°s 
5°e 
5®, 
5% 
5®/t 
5°, 
5® • 
5®. 
5°o 
5®,

L. Iparvállalatok részvényei.
Osztr Alt. építőtársáéig 800 frt 
Alt. osztr légszesztársulat 200 frt . 
Innerbergi bányatér». 200 frt

5®'t

Pénz .«•ÜTU

811 — sí a!
112.75 113.25
141— 148—

68
162 75 163 25
712— 7.8 -
1£6. 158 —
527.— 5*9 —
157 1=8 —

*20n.~ 206.
187.50 188 50

9420.— 2430.
193— 193 50
19 200. -
287. 287.50
138.75 139.50
16S.50 166 50
635— 6o8
2*. 2 25 202.75

163— 164Í—
1. 8.50 159 —
2*5. 2)5.50
121— I2L50
147.50 148 50
246.5 247.50
183 25 183.75
152 - 15 —
158.25 158.75
162— 163 —

132— 132 50

.U6.r-.1r,-! ...r 83— j 64—

•J.-/ • } ■ ••

Kec-.' l«cw 
lit Vd . I
Bérűi «•: :•" r.- •

jrj’:;'

110—
117 — 
:30—
75 50
4 ».69

*: V,:. •lók (1.

Ivi 855

Loud.»: 111 túr*.* 
MiNno

»t«‘ :rW

*.;! li; rtr . 1
s*

3« V *
... - 6*c

5H.45 
; 19 55

47Í60

5Í.5S 
1.2.8 J

«!u

Cüricii Ü)V’ trk
1 it- trank . V »° Q

• $’•%

N Valuták.
Cs arany - • • darabja

reezés.......................... yt
Oszt ák-magyar 6 frío% arany . „

81 márkás ... i ... • n
Orosz imperiale ..•••• n
Bwerelirns . ••
Törők arany lira... . n
Mária Terézia (Levant) tallér n
Ezüsi 100 o é. forintért . . . . •• 
Ezüstjáradék szelvény 100 o. é. frtért 
Fémet bír bankjegy 100 márkáért 
Clasz bankjegy 100 olasz Uráért 
Ören papír rubel . . • •

-„62
5.61

9.53
11/8
f.7d

11.90
10^1

56.50
45.60

lJt8*;*

: 5.6 * 
6.68

9/4 
j 11.71
j 9-bO

11.453083

58.60
45.78
lií*»


